

शहर >> अपडेट

दोषियों की अदिलत गिरफ्तारी की मांग : एनोस
रांची : झारखंड पार्टी के केन्द्रीय अध्यक्ष सह पूर्व कैबिनेट मंत्री एनोस एवका के ऊपर पाकरटांड थाना क्षेत्र के कोबांग बेड़ौली में आयोजित हॉकी प्रतियोगिता के फाइनल मैच के दौरान हमला करने की घटना पर झारखंड पार्टी ने राज्य सरकार पर हमला बोला है। झारखंड पार्टी की केन्द्रीय सचिव सह प्रवक्ता अंशु लकड़ा एवका ने इसे साजिश बताया है। उन्होंने कहा कि पूर्व मंत्री पर सार्वजनिक रूप से हमला का प्रयास होना किसी बड़े साजिश की ओर इशारा करता है। हो सकता है कि पूर्व मंत्री एनोस एवका की हत्या की नीयत से इस घटना को अंजाम देने की कोशिश की गई हो। सरकार में शामिल पार्टी के कार्यकर्ता किस कदर बेलगाम हो गए हैं इसका अंदाजा इस घटना से लगाया जा सकता है। अंशु ने कहा कि झारखंड पार्टी की व एनोस एवका की जनता के बीच बढी लोकप्रियता से सताधारी पार्टी के लोग बौखलाते जा रहे हैं।

सम्मेलन रांची में कांग्रेस महिला मैत्री सम्मेलन का आयोजन 'मेरी बूथ, मेरी जिम्मेवारी' का लिया गया संकल्प, सात प्रस्तावों पर लगी मुहर

राष्ट्रीय खबर

रांची: अखिल भारतीय कांग्रेस की ओर से आधी आवादी के बीच मजबूत पकड़ बनाने की कोशिश के तहत शनिवार को झारखंड कांग्रेस की ओर से कांग्रेस महिला मैत्री सम्मेलन का आयोजन किया गया। रांची के जेके सेलेब्रेशन के खचाखच भरे हॉल में आयोजित महिला कांग्रेस मैत्री सम्मेलन में पार्टी की महिलाओं ने 'मेरी बूथ, मेरी जिम्मेवारी' निभाने का संकल्प लिया। सम्मेलन के दौरान महिला कांग्रेस की ओर से राजनीतिक प्रस्ताव भी पारित किया गया। राज्य में कांग्रेस द्वारा 33% महिला आरक्षण सुनिश्चित करने, 500 रुपये में गैस सिलेंडर उपलब्ध कराना और महिलाओं को हर महीने 2000 रूपए की राशि की योजना शुरू करना मुख्य है। इस कांग्रेस महिला मैत्री सम्मेलन में प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय, महिला कांग्रेस की राष्ट्रीय अध्यक्ष नेता डिसूजा, महिला कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी समिता बेहरा, पूर्व



केन्द्रीय मंत्री सुबोधकांत सहाय, प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम, बादल पत्रलेख, दीपिका पांडेय सिंह, प्रदीप यादव, शिल्पी नेहा तिरकी, गुंजन सिंह, सहित अन्य मंत्रियों, विधायकों और सांसद ने भाग लिया। महिला सम्मेलन को संबोधित करते हुए प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय ने कहा कि सोनिया गांधी ने महिला कांग्रेस का मैत्री सम्मेलन करने की सलाह दी थी। राष्ट्रीय कांग्रेस की पहली

महिला अध्यक्ष 1925 में सरोजिनी नायडू बनीं। कांग्रेस ने नारी शक्ति का हमेशा सम्मान किया है। सोनिया गांधी ने पीएम और राष्ट्रपति को पत्र लिखकर तत्काल महिला आरक्षण लागू करने की मांग की है। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ता मतदाता सूची को अपडेट कराएं। हर बूथ पर महिला कांग्रेस की सदस्यों की उपस्थिति सुनिश्चित की जाएगी। कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम ने कहा कि कांग्रेस ने कभी महिलाओं को धोखा नहीं दिया।

उनकी मांग है कि 2024 से ही महिला आरक्षण लागू किया जाए। साथ ही आरक्षण के अंदर एससी, एसटी और ओबीसी की महिलाओं को भी आरक्षण मिलना चाहिए। आलमगीर आलम ने कहा कि राज्य सरकार महिला कल्याण के लिए कई कार्यक्रम चला रही है। राज्य सरकार पंचायती राज के सपने को पूरा कर रही है। उन्होंने कहा कि जो राजनीतिक प्रस्ताव पारित किया गया है, उससे राज्य की महिलाएं सशक्त होंगी। महिला मैत्री सम्मेलन को संबोधित करते

हुए प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि महिला मैत्री सम्मेलन के माध्यम से सभी भूले-बिसरे नेताओं को भी बुलाया गया है। प्रदेश प्रभारी से अनुरोध है कि राज्य में कांग्रेस विधानसभा, लोकसभा और पार्टी संगठन 33% आरक्षण महिलाओं को देने की पूरी कोशिश की जाएगी। महिला कांग्रेस की राष्ट्रीय अध्यक्ष नेता डिसूजा ने कहा कि 'मेरी बूथ मेरी जिम्मेदारी' की शपथ लेने के बाद अब हम महिलाओं की जिम्मेदारी है कि हम अपने-अपने बूथ को मजबूत करें। महिला मैत्री सम्मेलन आयोजित करने का उद्देश्य देश को बचाना है, क्योंकि देश का भविष्य खतरे में है। नेता डिसूजा ने कहा कि पीएम मोदी लगातार झूठी और बेकार बातें ही बोलते हैं और हम सच भी नहीं बोल पा रहे हैं। नेता डिसूजा ने कहा कि जिस देश में एक सुई तक नहीं बनती थी, वहां कांग्रेस द्वारा बनाई गई सरकारी संस्थाएं हैं, जिन्हें मोदी सरकार बेच रही है।

पेज एक का शेष

विपक्ष का महिलाओं की ...

प्रधानमंत्री गरीब अन्न योजना और जिला खनिज विकास (डीएएमएफ) में भी भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए कहा कि राज्य में डीएएमएफ का बंटोधार हो गया है और दलितों पिछड़ों आदिवासियों के इन पैसों पर डाका डाला गया है। शराब घोटाला कर क्या कुछ नहीं किया गया, गोरु को भी नहीं छोड़ा गया। गौमाता के नाम पर भी भ्रष्टाचार हुआ है। उन्होंने धान खरीद को लेकर कांग्रेस सरकार पर दुष्प्रचार करने का आरोप लगाते हुए कहा कि पूरा धान केन्द्र सरकार खरीदती है। राज्य में भाजपा की सरकार बनने पर धान उत्पादकों का पूरा ध्यान रखा जायेगा।

हिवरे बाजार को करोड़पतियों ...
अभी लगभग बीस वर्ष के थे और उनके परिवार वाले चाहते थे कि वह एक सफेदपोश नौकरी करें क्योंकि उन्हें उम्मीद नहीं थी कि अगर वह गांव में रहेंगे तो उनके अच्छे प्रदर्शन करने की कोई उम्मीद नहीं होगी। वैसे भी 90 प्रतिशत ग्रामीण पहले ही पलायन कर चुके थे। वर्षा छाया क्षेत्र में होने के कारण, हिवरे बाजार में वार्षिक वर्षा लगभग 15 इंच ही होती थी। जल्द ही तालाबों और खाइयों ने बारिश के पानी को गाँव से बाहर जाने से रोक दिया। पहले मानसून के बाद, सिंचाई क्षेत्र 20 हेक्टेयर से बढ़कर 70 हेक्टेयर हो गया। 2010 में, गांव में 190 मिमी बारिश हुई, लेकिन जल प्रबंधन के कारण हमने अच्छे प्रबंधन किया, हबीब सैयद कहते हैं, जो पोपटराव के साथ मिलकर निगरानी पर काम करते हैं। वाटरशेड प्रबंधन से उन्हें कई फसलें उगाने में भी मदद मिली है। 1995 से पहले, 80-125 फीट पर पानी वाले 90 खुले कुएं थे। आज, 15-40 फीट पर पानी वाले 294 खुले कुएं हैं। ग्रामीणों द्वारा कई कचे बांध बनाए गए क्योंकि पोपटराव ने उनसे कहा था कि उन्हें सक्रिय रहना चाहिए, न कि सरकार द्वारा सब कुछ करने का इंतजार करना चाहिए। हर साल बारिश से पहले पेड़ लगाए जाते थे। बारिश के पानी को संग्रहित करने के लिए तालाब खोदें गए जिससे धीरे-धीरे भूजल स्तर समृद्ध हुआ। 1995 में, इसके 182 परिवारों में से 168 परिवार गरीबी रेखा से नीचे थे। आज, सरकारी अनुमान इसे केवल तीन पर रखते हैं। लेकिन पोपटराव का कहना है कि हिवरे बाजार की परिभाषा के अनुसार, 12 बीपीएल परिवार हैं। वह कहते हैं, हमें हिवरे बाजार को बीपीएल मुक्त गांव बनाने के लिए एक और साल का समय दीजिए। वहां कोई भी गरीब नहीं होगा।

शांति कायम करने में नाकाम ...

सरकार को अलर्ट भी किया है कि मणिपुर में कुछ बड़ा होने वाला है। पत्र में लिखा है कि प्रशासन के खिलाफ लोगों का बढ़ता गुस्सा और विरोध ज्वार को बदल रहा है। मणिपुर भाजपा प्रमुख ए सारदा देवी के नेतृत्व में पार्टी के शीर्ष आठ पदाधिकारियों ने यह पत्र जेपी नड्डा को भेजा है। इस पत्र में मणिपुर के हालात और आने वाले दिनों को लेकर चिंताएं ज़ाहिर की गई हैं। मणिपुर के इन नेताओं के पत्र में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मिलने की मांग की गई है। सशस्त्र भीड़ ने इफाल के मुख्यमंत्री एन बीरन सिंह के पारिवारिक आवास और इफाल पश्चिम में एक भाजपा विधायक के घर पर एक साथ धावा बोला था। भाजपा विधायक ने इन घटनाओं के एक दिन बाद ही हालातों को देखते हुए जेपी नड्डा को पत्र लिखा है। काकरचिंग जिले में प्रदर्शनकारियों ने मुख्यमंत्री एन बीरन सिंह, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और पृष्ठ मंत्री अमित शाह की अनुपस्थिति के प्रतीक के रूप में एक रैली निकाली और पुतले जलाए। 30 सितंबर को, इफाल पूर्वी जिले के खुर्दु निर्वाचन क्षेत्र के तहत विभिन्न स्थानों से बड़ी संख्या में महिलाएं एक साथ शामिल हुईं, हाथ में मशाल लेकर सड़कों पर उतरीं। सड़क पर विरोध प्रदर्शन से पहले, खुर्दु पाँचल हाई स्कूल के मैदान में एक सांजजनिक बैठक आयोजित की गई थी, जिसके दौरान उपस्थित लोगों ने नार्को-आतंकवाद का मुकाबला करने और दो छात्रों के लिए न्याय की मांग करने का संकल्प लिया।

शाह और नड्डा ने गुटबाजी ...

प्रह्लाद जोशी, प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी, केन्द्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत, अर्जुन मेघवाल, कैलास चौधरी, राज्य विपक्ष के नेता राजेंद्र राठौड़ के साथ बैठक की। इसके बाद पार्टी के अखिल भारतीय महासचिव (संगठन) बीएल संतोष चर्चा में शामिल हुए। प्राथमिक लक्ष्य के रूप में तय, पार्टी मेगाड, मारवाड़, शेखावाटी, हाडोती और पूर्वी राजस्थान में अधिक सीटें जीतने के लिए कूद पड़ेगी।

प्रत्यारोपित उपकरण सूगर ...

जाता है, बल्कि इसकी अपनी ऑन-बोर्ड ऑक्सिजन फैक्ट्री भी है, जो शरीर में पाए जाने वाले जल वाष्प को विभाजित करके ऑक्सिजन उत्पन्न करती है। शोषकताओं ने दिखाया कि जब मधुमेह के चूहों में प्रत्यारोपित किया गया, तो यह उपकरण चूहों के रक्त शर्करा के स्तर को कम से कम एक महीने तक स्थिर रख सकता है। शोषकता अब चयुंग गम की एक छड़ी के आकार के उपकरण का एक बड़ा संस्करण बनाने की उम्मीद कर रहे हैं, जिसका अंततः टाइप 1 मधुमेह वाले लोगों में परीक्षण किया जा सकता है। एमआईटी अनुसंधान वैज्ञानिक सिद्धार्थ कृष्णन पेपर के मुख्य लेखक हैं। एंडरसन कहते हैं, इंसुलिन पर निर्भर अधिकांश मधुमेह रोगी खुद को इंसुलिन का इंजेक्शन लगा रहे हैं, और अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर रहे हैं, लेकिन उनके पास स्वस्थ रक्त शर्करा का स्तर नहीं है। एक बेहतर विकल्प उन कोशिकाओं को प्रत्यारोपित करना होगा जो रोगी के रक्त शर्करा के स्तर में वृद्धि का पता चलने पर इंसुलिन का उत्पादन करती हैं। कुछ मधुमेह रोगियों को मानव शर्वा से प्रत्यारोपित आइलेंट कोशिकाएं प्राप्त हुई हैं, जिससे मधुमेह पर दीर्घकालिक नियंत्रण प्राप्त किया जा सकता है, हालाँकि, इन रोगियों को अपने शरीर को प्रत्यारोपित कोशिकाओं को अस्वीकार करने से रोकने के लिए प्रतिश्लादनमकारी दवाएं लेनी पड़ती हैं। शोषकताओं ने स्टेम कोशिकाओं से प्राप्त आइलेंट कोशिकाओं के साथ इसी तरह की सफलता दिखाई है, लेकिन जिन रोगियों को ये कोशिकाएं प्राप्त होती हैं उन्हें भी प्रतिश्लादनमकारी दवाएं लेने की आवश्यकता होती है। एक महत्वपूर्ण लाभ यह है कि इसमें किसी तार या बैटरी की आवश्यकता नहीं होती है। इस जल वाष्प को विभाजित करने के लिए एक छोटे वोल्टेज (लगभग 2 वोल्ट) की आवश्यकता होती है, जो अनुनाद प्रेरक युग्मन के रूप में ज्ञात घटना का उपयोग करके उत्पन्न होता है। शरीर के बाहर स्थित एक ट्यूब्ड चुंबकीय कुंडल डिवाइस के भीतर एक छोटे, लचीले एंटीना को शक्ति संचारित करता है, जिससे वायरलेस पावर ट्रांसफर की अनुमति मिलती है। इसके लिए एक बाहरी कुंडल की आवश्यकता होती है, शोषकताओं का अनुमान है कि इसे रोगी की त्वचा पर पैच के रूप में पहना जा सकता है।

स्वीडन में पुलिस और सेना ...

अनुसार, स्कैंडिनेवियाई राष्ट्र इस महीने रिकॉर्ड संख्या में गोलीबारी से दहल गया है, बड़े शहरी क्षेत्रों से लेकर छोटे शहरों तक गिरोह हिंसा फैल गई है। सितंबर में 11 बंदूक से हत्याएं हुईं, जिससे यह दिसंबर 2019 के बाद सबसे घातक महीना बन गया। समाचार एजेंसी के अनुसार, पुलिस ने कहा कि स्वीडन में लगभग 30,000 लोग सीधे तौर पर गिरोह अपराध से जुड़े हैं या उससे जुड़े हुए हैं। स्वीडिश पुलिस ने बताया कि बुधवार को स्वीडिश राजधानी स्टॉकहोम के पास सामूहिक हिंसा से संबंधित घटनाओं में केवल 12 घंटों में तीन लोग मारे गए, इन्में दो पुरुष और एक महिला हैं। क्रिस्टरसन ने कहा, गंभीर हिंसा से बच्चे और निर्दोष लोग प्रभावित होते हैं। मैं इस बात पर जोर नहीं दे सकता कि स्थिति कितनी गंभीर है। स्वीडन ने कभी भी ऐसा कुछ नहीं देखा है, यूरोप के किसी अन्य देश में ऐसा कुछ भी अनुभव नहीं हो रहा है, स्वीडिश प्रधान मंत्री ने कहा। हम गिरोहों का शिकार करेंगे, और हम गिरोहों को हरा देंगे। हम उन्हें अदालत तक ले जायेंगे, यदि वे स्वीडिश नागरिक हैं तो उन्हें लंबे समय तक जेल में बंद रखेंगे, यादव आर और यदि वे विदेशी नागरिक हैं, तो उन्हें भी निष्कासित कर दिया जाएगा।

सेल रांची ने स्वच्छता ही सेवा अभियान मनाया

राष्ट्रीय खबर

रांची:स्वच्छ भारत मिशन की 9वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में, सेल रांची इकाइयों ने 15 सितंबर से 2 अक्टूबर, 2023 तक चलने वाले स्वच्छता ही सेवा पखवाड़ा मनाया। स्वच्छता ही सेवा पखवाड़ा हमारे दैनिक जीवन में स्वच्छता और स्वच्छता के महत्व की एक मार्मिक याद दिलाता है। यह स्वच्छ भारत मिशन में पिछले नौ वर्षों में हासिल की गई उल्लेखनीय प्रगति को भी रेखांकित करता है। जो स्वच्छ और स्वस्थ भारत के निर्माण के लिए चल रही प्रतिबद्धता की पुष्टि करता है। मिशन की रीढ़ स्वच्छता के लिए जन आंदोलन रही है। एसएचएस 2023 का

विषय कचरा मुक्त भारत है। पखवाड़े के हिस्से के रूप में नियोजित कार्यक्रम स्वच्छता दिवस 2023 की तैयारी के रूप में काम करते हैं और भारत को स्वच्छ और कचरा मुक्त बनाने के लिए सभी की प्रतिबद्धता की पुष्टि करते हैं। एसएचएस-2023 स्वच्छता और श्रमदान की भावना के माध्यम से स्थानीय निकायों में स्वच्छता के स्पष्ट उच्च क्रम को प्राप्त करने पर ध्यान केंद्रित करेंगे। गतिविधियों में सभी महत्वपूर्ण स्थानों से कचरा हटना, पुराने कचरे को साफ करना, मरम्मत, पेंटिंग, सफाई, स्वच्छता प्रशोत्तरी का आयोजन, वृक्षा रोपण अभियान, स्वच्छता प्रतियोगिता शामिल थे।

झारखंड कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने किया राज्यसभा सांसद मनोज झा का समर्थन

राष्ट्रीय खबर

रांची: संसद के विशेष सत्र में महिला आरक्षण बिल पर चर्चा के दौरान राष्ट्रीय जनता दल से राज्यसभा सांसद सह प्रोफेसर मनोज झा ने आम प्रकाश वाल्मीकि द्वारा लिखी कविता 'ठाकुर का कुआँ' का उल्लेख किया था। सांसद की इस कविता के बाद सियासत गरमायी हुई है। वहीं झारखंड कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने मनोज झा के समर्थन में आगे आए हैं। राजेश ठाकुर ने कहा कि जिन लोगों के नाम में ठाकुर शब्द नहीं जुड़ा है, वे आज आपत्ति जता रहे हैं। कहा कि मेरे नाम में ठाकुर जुड़ा है, मुझे



कोई आपत्ति नहीं है। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि अगर मनोज झा ने कुछ गलत कहा होता तो सबसे पहले मैं विरोध करता क्योंकि मेरे नाम के साथ ही ठाकुर जुड़ा है। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि ओमप्रकाश वाल्मीकि की लिखी कविता के माध्यम से प्रोफेसर मनोज झा यह कहना

चाहते थे कि अहंकार रूपी 'ठाकुर' हम सबों के अंदर है जिसे मारना होगा। उन्होंने बहुत ही गंभीर बात कही। उसका भाव समझने की जगह राजनीति की जा रही है। राजद सांसद के राज्यसभा में दिए वक्तव्य और 'ठाकुर का कुआँ' कविता पढ़ने को एक जाति विशेष के लोगों का अपमान बताते हुए पहाले चेतन आनंद ने इसका विरोध किया। उसके बाद पूर्व सांसद आनंद मोहन ने कह दिया कि अगर वह उस वक्त राज्यसभा में होते तो मनोज झा की जीभ उखाड़ कर सदन की ओर उछाल देते। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार भाजपा विधायक नीरज बबलू

और जदयू नेता संजय सिंह सहित कई नेता मनोज झा के वक्तव्य का विरोध कर रहे हैं। ठाकुर का कुआँ विवाद पर राजद नेता शिवानंद तिवारी पहले ही मनोज झा के वक्तव्य को लेकर उनका समर्थन कर चुके हैं। अब लालू प्रसाद ने भी साफ कर दिया है कि मनोज झा ने कुछ भी गलत नहीं कहा है। लालू प्रसाद ने मनोज झा को विद्वान आदमी बताते हुए उनके भाषण का विरोध करने वालों के अंदर समझ में कमी की बात कही है। इस बीच ठाकुर सरनेम वाले झारखंड कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने भी मनोज झा का समर्थन कर दिया है।

संकल्प यात्रा के छठे चरण में गौमिया में गरजे बाबुलाल मरांडी,कहा

वर्तमान सरकार में है लूट की खुली छूट

राष्ट्रीय खबर

बेरमो /गौमिया : झारखंड के भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के द्वारा संकल्प यात्रा के छठे चरण में शनिवार को गौमिया के बैंक मोड़ स्थित टैक्सि स्टैंड मैदान में जनसभा को संबोधित किया।वहीं उन्होंने हेमंत सरकार पर जमकर हमला बोलते हुए कहा कि वर्तमान झारखंड सरकार आकंट भ्रष्टाचार में डुबी हुई है। इस सरकार में कानून नाम की चीज नहीं है।रोजाना कानून तोड़ने का काम किया जाता है।राज्य में बेरोजगारी चरम सीमा पर है। वर्तमान सरकार में जनता के अनाज को बाजार में खुले आम बेचा जाता है,और सरकार के अधिकारी मूकदर्शक बने हुए रहते हैं। इस सरकार में



बालू,लोहा,कोयला,पत्थर आदि की लूट की खुली छूट मची हुई है। इन सभी चीजों पर लगाम लगाना है तो आने वाले लोकसभा और विधानसभा चुनाव में भाजपा को सत्ता में काबिज करना होगा। भाजपा के सत्ता में आते ही सभी स्कूलों में शिक्षक,अभी अस्पतालों में डॉक्टर एवं जीवनरक्षक दवाएं उपलब्ध रहेंगी।उन्होंने उपस्थित जन समूह में मौजूद महिलाओं को संबोधित करते हुए कहा कि देश

के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश की मातृ शक्ति को पहचानने का काम किया। यही कारण है की लोकसभा और विधानसभा में 33 फीसदी महिलाओं को आरक्षण देने के लिए कानून बनाने का काम किया है। इस कानून के तहत महिला आरक्षण का सीधा लाभ महिलाओं को मिलने वाला है। वहीं सभा को संबोधित करते हुए भाजपा बोकारो के पूर्व बीस सूत्री उपाध्यक्ष लक्ष्मण नायक ने कहा

कि बाबूलाल मरांडी ने यह संकल्प लिया है कि इस सरकार को हम वैन से बैठने नहीं देंगे। इस सरकार को हम जड़ से उखाड़ कर बंगाल की खाड़ी में फेंकने का काम करेंगे। उन्होंने कहा कि वर्तमान सरकार सुन ले सिंहासन खाली करो क्योंकि बाबूलाल मरांडी आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि जिस तरह सूर्य का पूर्व से उत्र कर पश्चिम में डूबना सत्य है इस तरह बाबूलाल मरांडी का 2024 में आना भी तय है। कोई ताकत बाबूलाल मरांडी को सत्ता में आने से नहीं रोक सकती है।2024 में भाजपा के सत्ता में आते ही बेरमो को जिला और चतरोचट्टी,महुआटांड और खैराबाद को संकल्प बनाने का काम किया जायेगा।

महाधिवेशन महाधिवेशन में हुए संवाद के आधार पर तैयार होगा विजय डॉक्यूमेंट्स

झारखंड सरकार को भी दिए जाएंगे सुझाव: आजसू

राष्ट्रीय खबर

रांची: आजसू पार्टी के मुताबिक पार्टी का तीन दिवसीय महाधिवेशन कई मायने में खास है। इस दौरान झारखंड से जुड़े अलग-अलग महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा, संवाद कार्यक्रम हो रहे हैं। इसके आधार पर विजय डॉक्यूमेंट्स तैयार होगा। इसका लाभ आने वाले दिनों में झारखंड को भी मिलेगा। मोरहाबादी मैदान में शनिवार को प्रेस वार्ता में अधिवेशन की विशेषताओं की जानकारी देते विधायक लंबोदर महतो ने बताया कि राज्य से संबंधित महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा, संवाद कार्यक्रम हो रहे हैं। इसमें देश-विदेश के जाने-माने विशेषज्ञ भी शामिल हैं। उद्योग,



पर्यावरण, खनन, पर्यटन, महिला सशक्तिकरण समेत दूसरे अहम विषयों पर चर्चा दूसरे दिन हुई है। संवाद, चर्चा-परिचर्चा के जरिये सामने आए बिंदुओं का लाभ उठाने का प्रयास आजसू पार्टी करेगी। मौके पर पार्टी के केन्द्रीय प्रवक्ता डॉ देव शरण भगत भी उपस्थित थे।आजसू

पार्टी के मुताबिक पार्टी का तीन दिवसीय महाधिवेशन कई मायने में खास है। इस दौरान झारखंड से जुड़े अलग-अलग महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा, संवाद कार्यक्रम हो रहे हैं। इसके आधार पर आजसू डॉक्यूमेंट्स तैयार होगा। इसका लाभ आने वाले दिनों में झारखंड को भी मिलेगा।

मोरहाबादी मैदान में शनिवार को प्रेस वार्ता में अधिवेशन की विशेषताओं की जानकारी देते विधायक लंबोदर महतो ने बताया कि राज्य से संबंधित महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा, संवाद कार्यक्रम हो रहे हैं। इसमें देश-विदेश के जाने-माने विशेषज्ञ भी शामिल हैं। उद्योग, पर्यावरण, खनन, पर्यटन, महिला सशक्तिकरण समेत दूसरे अहम विषयों पर चर्चा दूसरे दिन हुई है। संवाद, चर्चा-परिचर्चा के जरिये सामने आए बिंदुओं का लाभ उठाने का प्रयास आजसू पार्टी करेगी। मौके पर पार्टी के केन्द्रीय प्रवक्ता डॉ देव शरण भगत भी उपस्थित थे।देव शरण

भगत ने बताया कि महाधिवेशन के दूसरे दिन कई अहम विषयों पर संवाद, चर्चा हुई है। इसमें पूर्व कुलपति रमेश शरण, अर्थ शास्त्री हरिश्चर दयाल समेत दूसरी जगहों से कई विशेषज्ञ भी शामिल हुए। चर्चा के दौरान झारखंडी समाज, संस्कृति, भाषा, जमीन जो विलुप्त होने की राह पर है, उसके लिए चिंता जाहिर की गयी। इसके लिए समाधान के लिए चिंतन और जरूरत पड़ने पर संघर्ष करने पर भी विचार हुआ। वास्तव में यह महाधिवेशन एक कॉमन प्लेटफॉर्म की तरह है। इसके जरिये झारखंड के विषयों पर संवाद, संकल्प अलावा नए नेतृत्व, नयी पौध

तैयार करने का भी एक प्रयास हो रहा है। झामुमो जैसी पार्टी महाधिवेशन के नाम पर कोई चर्चा, संवाद कार्यक्रम में भरोसा नहीं करती। केवल भाषण बाजी होता है। इसकी तुलना में आजसू पार्टी के महाधिवेशन के जरिये एक विजय डॉक्यूमेंट तैयार होगा। इसे सरकार को भी सौंपा जायेगा ताकि झारखंड के हित में इसका लाभ मिले। एक सवाल के जवाब में देव शरण ने कहा कि राज्य में पंचायतों में 50 फीसदी तक महिलाओं को आरक्षण तय करके पार्टी प्रमुख सुदेश महतो ने उदाहरण पेश किया था। पार्टी संगठन में भी महिलाओं को भरपूर आरक्षण दिया गया है।

शहर >> अपडेट

महाजुटान कार्यक्रम में भाग लेने का आहवान

रांची: झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा की बैठक शनिवार को लोहरदगा के कुड़ु में हुई। इस दौरान 12 अक्टूबर के महाजुटान कार्यक्रम की तैयारियों की समीक्षा की गई। आज लोहरदगा के आंदोलनकारियों ने मोर्चा के संस्थापक व प्रधान सचिव पुष्कर महतो, संयोजक इजहार राही व झारखंड आंदोलनकारी भुवनेश्वर केवट का स्वागत कर कार्यक्रम की शुरुआत की। इस मौके पर देश के गौरव अमर शहीद वीर बुधु भगत की प्रतिमा पर मल्यार्पण किया गया। शहीद वीर बुधु भगत अमर रहे, झारखंड आंदोलनकारी अमर रहे का नारा लगाया गया। 12 अक्टूबर 2023 को झारखंड आंदोलनकारियों का महाजुटान कार्यक्रम में भाग लेने का आहवान किया गया। इस अवसर पर तहिर अंसारी, छेदी अंसारी, अमानत अंसारी, आयाता उरांव, अनंत राम, रमकु उरांव, लकवा उरांव, कोल्हा लोहरा, शाहिद अंसारी सहित अन्य प्रमुख हैं।

मांग

एवजाम में 75 फीसदी टीचर्स को मिली है सफलता
आकलन परीक्षा पास पारा शिक्षकों ने तेज की वेतनमान की मांग

राष्ट्रीय खबर

रांची: आकलन परीक्षा पास करने के बाद पारा शिक्षकों ने एक बार फिर वेतनमान की मांग तेज कर दी है। सहायक अध्यापक संघ ने जैक की ओर से जारी प्रथम आकलन परीक्षा में 75 फीसदी पारा शिक्षकों के पास होने पर खुशी जताते हुए कहा है कि यह प्रमाणित हो गया है कि सहायक अध्यापक योग्य हैं और सभी मानकों को पूरा करते हैं। सरकार ने पहले सर्टिफिकेट वेरिफिकेशन कराया, फिर आकलन परीक्षा ली है और उसके परिणाम भी अब सामने आ गए हैं। ऐसे में इन पारा शिक्षकों को वेतनमान दिया जाए। सहायक अध्यापक संघ के नेता ऋषिकेश पाठक ने कहा कि जब सभी अहर्ता हम



पूरी करते हैं तो वेतनमान क्यों नहीं। जो असफल हुए हैं उनके लिए अभी मौका बचा हुआ है। जैक द्वारा आयोजित प्रथम आकलन परीक्षा में पास हुए पारा शिक्षकों को एक अक्टूबर से उनके मानदेय में 10 फीसदी

की बढ़ोतरी की जाएगी। नियमावली के अनुसार यह बढ़ोतरी जैक की ओर से सर्टिफिकेट जारी करने की तिथि से होनी है। झारखंड एकेडमिक काउंसिल ने प्रशिक्षित सहायक अध्यापकों

की पहली आकलन परीक्षा 30 जुलाई को आयोजित की थी। जिसके परिणाम जारी कर दिए गए हैं। जिसमें ओवरऑल 75 फीसदी पारा शिक्षक सफल हुए हैं। वहीं 25 फीसदी पारा शिक्षक असफल हुए हैं। नियमावली

बनने के बाद राज्य में पहली बार आयोजित की गई इस आकलन परीक्षा में 41 हजार 453 पारा शिक्षक शामिल हुए थे। जिसमें 10 हजार 500 पारा शिक्षक पास नहीं कर सके। एकीकृत सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा ने दूसरी आकलन परीक्षा जल्द आयोजित करने की मांग करते हुए कहा है कि जल्दबाजी में प्रथम आकलन परीक्षा आयोजित की गई थी। इस वजह से 25 फीसदी पारा शिक्षक असफल हुए हैं। उन्हें दूसरी आकलन परीक्षा में मौका मिलेगा। ऐसे में जल्द से जल्द जैक परीक्षा आयोजित करे, ताकि बाकी के पारा शिक्षकों को पास होने का मौका मिले और उनके भी मानदेय में वृद्धि हो।

न्यूज फटाफट

गेस्ट फैकल्टी ने आरयू में जड़ा ताला, धरने पर बैठ

रांची: छह माह के वेतन सहित अन्य मांगों को लेकर गेस्ट फैकल्टी ने रांची विश्वविद्यालय (आरयू) की गेट पर ताला जड़ दिया है। इसके बाद करीब 100 की संख्या में आये गेस्ट फैकल्टी अपनी मांगों को लेकर गेट के बाहर धरने पर बैठ गये हैं। गेट पर ताला जड़ने के कारण आरयू के सीसीडीसी डॉ। प्रकाश कुमार झा और डीएसडब्ल्यू डॉ सुदेश कुमार साह अंदर फंस गये हैं। वहीं छात्रछात्राओं की गाड़ियां भी अंदर फंसी हुई हैं। यूनिवर्सिटी के अंदर एक बैक भी है, जहां छात्राओं के साथ-साथ आम लोगों का भी आना-जाना लगा रहता है। लेकिन गेट में ताला लगे होने के कारण लोग अंदर से बाहर और बाहर से अंदर नहीं आ-जा पा रहे हैं। ऐसे में सभी को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। दरअसल गेस्ट फैकल्टी कुलपति (वीसी) और रजिस्ट्रार से मिलने के लिए विश्वविद्यालय पहुंचे थे। लेकिन दोनों वहां मौजूद नहीं थे। करीब एक घंटे तक सभी ने इंतजार किया।

42 प्रतिशत महिला सब्जी विक्रेता कार्यस्थल पर उत्पीड़न का सामना करती हैं

रांची: रांची के सब्जी मंडियों में बड़ी संख्या में महिला सब्जी विक्रेता हैं। इन महिलाओं पर हुए एक सर्वे में बड़ा खुलासा हुआ है। अपने कार्यस्थल पर ही जहां ये महिलाएं सब्जी बेचती हैं, में लगभग 42 प्रतिशत महिलाओं के साथ उत्पीड़न की घटनाएं होती हैं। इनमें कई यौन उत्पीड़न का शिकार हुईं। जबकि कई महिला विक्रेताओं का पुरुषों के द्वारा पीछा किया गया और मौखिक दुर्व्यहार किया गया। सबसे बड़ी बात यह है कि काम की जगह पर जो भी सुरक्षा उन्हें मिली वह खुद के द्वारा अर्जित सुरक्षा थी। यह सर्वे जागोरी आल इंडिया वीमेन हाकर फेडरेशन के द्वारा किया गया था जिसकी रिपोर्ट शनिवार को पुरलिया रोड स्थित सत्य भारती सभागार में जारी की गई। सर्वे से पता चलता है कि सब्जी बाजारों का बुनियादी ढांचा महिला विक्रेताओं के अनुकूल नहीं है। ना तो वहां शौचालय होते हैं और ना पेयजल की व्यवस्था। जो महिला विक्रेता अपने बच्चों के साथ होती हैं उन्हें और परेशानी का सामना करना पड़ता है। साफ सफाई की भी परेशानी होती है। इन महिलाओं को अपने लिए पेयजल की व्यवस्था खुद ही करनी होती है। जहां तक उत्पीड़न के खिलाफ सुरक्षा की बात है तो वहीं महिलाएं खुद को थोड़ा सुरक्षित कर पाती हैं। जिनके सामाजिक संबंध थोड़ा मजबूत हैं। इनमें से ज्यादातर को यह नहीं पता है कि कोई घटना होने पर क्या शिकायत की जाए। रांची में सब्जी बेचनेवाली महिलाओं को अपने घर से मंडियों तक पहुंचने में काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। रांची जिले के गांवों से आने वाली 24 प्रतिशत महिलाओं में से 91 प्रतिशत ने शेरार आटो से अपने गंतव्य तक पहुंची। पड़ोसी जिलों से रांची आनेवाली 15 प्रतिशत में से 90 प्रतिशत ने ट्रेन से यात्राएं कीं। इन महिलाओं का कहना है कि रात होने पर उन्हें परिवहन की कमी का सामना करना पड़ता है। साथ ही रेलवे स्टेशन से मंडी तक पहुंचने में भी काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है।

राजभाषा दिवस मनानेवाला एकलौता देश : डॉ पांडे

रांची: भारत विश्व का एकमात्र देश है जो राजभाषा दिवस मनाने के कारण गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में स्थान पाया है। जबकि यह सम्मान के साथ दुःख का भी विषय है। उक्त उद्गार हिंदी के पूर्व विभागाध्यक्ष डॉ जंग बहादुर पांडे ने हिंदी पखवाड़े के समापन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में आकाशवाणी रांची में व्यक्त किया। विशिष्ट अतिथि वरिष्ठ पत्रकार सुनील बादल ने कहा कि हिंदी दिवस को अंग्रेजी विरोध दिवस के रूप में ना मनाकर हिंदी की विश्व में बढ़ रही ग्राह्यता का सम्मान करने के रूप में मनाना चाहिए।

बीएयू में मशरूम प्रशिक्षण कार्यक्रम संपन्न

राष्ट्रीय खबर

रांची: बिरसा कृषि विश्वविद्यालय की मशरूम इकाई के तत्वावधान में चल रहे 28 दिवसीय सफेद बटन मशरूम प्रशिक्षण कार्यक्रम के समापन पर शुक्रवार को प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाण पत्र वितरित किया गया। कृषि संकाय के अधिष्ठाता डॉ डीके शाही और विनिकी संकाय के अधिष्ठाता डॉ एमएस मलिक ने प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाणपत्र प्रदान किया। कार्यक्रम में रांची और पूर्वी सिंहभूम जिले के 24 किसानों और उद्यमियों ने प्रशिक्षण प्राप्त

लिया। पौधा रोग विभाग के वैज्ञानिक डॉ एचसी लाल एवं डॉ सविता एक्का तथा कीट विज्ञान विभाग के डॉ मनोज कुमार बर्णवाल ने प्रशिक्षणार्थियों को कम्पोस्ट बनाने की प्रक्रिया, स्पॉनिंग, बैगिंग, प्रोडक्शन प्रक्रिया और हार्वेस्टिंग के तकनीकी पहलुओं की विस्तृत जानकारी दी। वर्तमान मौसम में कंपोस्ट तैयार करने के बाद लगभग डेढ़ महीना में क्रॉप आ जाता है और दो माह में कटाई की जा सकती है। तीसरे माह में प्रत्येक सप्ताह एक हार्वेस्टिंग की जा सकती है।

बहुत कठिन है डगर आरआर स्पोर्टिंग क्लब की

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी के भव्य पूजा पंडालों में आरआर स्पोर्टिंग क्लब का नाम मां भवनी के भक्तों के बीच प्रसिद्ध है। इस पूजा पंडाल की डगर आसान नहीं होगी। वहज रातु रोड के मुख्य पथ पर बन रहे फ्लाइं ओवर है। अबतक फ्लाइं ओवर का निर्माण कार्य पूरा नहीं हो सका है। क्लब के पंडाल के पास ही पिलर का निर्माण किया जा रहा है। इसकी वजह से पूजा पंडाल को कम स्थान मिल सका। पंडाल के आकार को अन्य वर्षों की तुलना में छोटा

बनाया जा रहा है। फ्लाइं ओवर की वजह से भक्तों को पंडाल तक पहुंचने का भारी कठिनाई की संभवना से इंकार नहीं किया जा सकता है। ज्ञात हो कि शहर के पूजा पंडालों में आरआर स्पोर्टिंग क्लब की भव्यता एवं आकर्षित करने वाली विद्युत सज्जा को देखने राजधानी सहित आसपास के ग्रामिण क्षेत्रों के मां भवनी के भक्तों बड़ी संख्या में पहुंचते हैं। लोगों को बेताबी से इंतजार तरह केवल पंडाल के पट खुलने की रहती है। पट खुलने के साथ श्रद्धालुओं की

भीड़ पंडाल पहुंचने को आतुर रहते हैं। पंडाल में आम एवं खास के पहुंचने का दौर महासप्तमी के साथ ही शुरू हो जाता है। इस वर्ष मां भवनी के भक्तों को पंडाल के पास पार्किंग की समस्याओं से भी जुझना पड़ेगा। यातायात व्यवस्था को सुचारू बनाये रखने में जिला प्रशासन के लिये एक चुनौती होगी। हांलाकि जिला प्रशासन के आला अधिकारी लगातार राजधानी में होने वाले दुर्गा पूजा की तैयारी में जुट गई है। तमाम दावों के बावजूद इतना तो सच है कि आम

लोगों को इस बार रातु रोड़ स्थित आरआर स्पोर्टिंग क्लब पहुंचने में श्रद्धालुओं को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ेगा।



सी. पी. राधाकृष्णन
राज्यपाल, झारखण्ड



संदेश



हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

वन्यप्राणियों की सुरक्षा एवं संरक्षण हेतु जनमानस को जागरूक करने के उद्देश्य से प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी झारखण्ड राज्य में 01 अक्टूबर से 07 अक्टूबर, 2023 तक वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग द्वारा वन्यप्राणी सप्ताह मनाया जा रहा है एवं इस अवसर पर विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। वन्यप्राणी पारिस्थितिकी संतुलन के लिये महत्वपूर्ण कड़ी हैं। हमारे आस-पास एवं वनों में पाये जाने वाले वन्यजीव यथा बाघ, भालू, हाथी, तेन्दुआ, मोर, गिलहरी, खरगोश व विभिन्न प्रकार के पक्षी, मधुमक्खी, रेशम के कीट, लाह, तितली इत्यादि मानव जीवन को रोमांचक एवं सुखद बनाते हैं। वन, वन्यप्राणी एवं मनुष्य, सबका अस्तित्व एक-दूसरे पर आश्रित है।

झारखण्ड राज्य का लगभग एक तिहाई भू-भाग सखुआ, करम एवं अन्य प्रकार के वनों से आच्छादित है। ये वन, वन्यप्राणियों के प्राकृतिक वास स्थल हैं। आवश्यकताओं की पूर्ति हेतु मनुष्य की विभिन्न गतिविधियों के कारण वनों पर दबाव बढ़ा है जिसके कारण वन्यप्राणियों के वास स्थल प्रभावित हुए हैं। फलस्वरूप यदा-कदा वन्यजीव मानव दृष्ट जैसी स्थिति भी उत्पन्न हो जाती है।

वन एवं वन्यजीव, अनादिकाल से मानव के सामाजिक, सांस्कृतिक, धार्मिक एवं आध्यात्मिक चेतना के केन्द्र रहे हैं। वन एवं वन्यजीवों में कमी नहीं हो, यह राज्यवासियों का कर्तव्य है। वन विस्तार एवं वन्यप्राणियों के संरक्षण के लिए सरकार के स्तर से अनेक कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं।

राज्यवासियों से मेरी अपील है कि हम सब वन्यप्राणियों के संरक्षण का संकल्प लें तथा वन एवं वन्यजीव की सुरक्षा हेतु अपने उत्तरदायित्व का निर्वहन करें।

वन्यप्राणी संरक्षण के प्रति जन-जागरूकता लाने के उद्देश्य से प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी राज्य में 01 अक्टूबर से 07 अक्टूबर, 2023 तक वन्यप्राणी सप्ताह मनाया जा रहा है। वन एवं वन्यजीव हमारे जीवन के अभिन्न अंग हैं। झारखण्ड राज्य को प्रकृति ने जंगलों से धनी बनाया है। ये जंगल वन्यप्राणियों के वास स्थान हैं। प्रकृति ने अनेक जीव-जंतुओं से इन वनों को सुशोभित किया है। हमारे वनों में बाघ, हाथी, तेन्दुआ, बंदर, भालू, मोर, सांप, खरगोश, गिलहरी अनेक प्रकार के पक्षी इत्यादि जीव-जंतु पाये जाते हैं। जीव-जगत में वन, वन में निवास करने वाले वन्यप्राणी, मनुष्य तथा अन्य सभी प्राणियों के जीवन एक-दूसरे से जुड़े रहते हैं। प्राणियों के सह-अस्तित्व के लिये जैव-विविधता प्रकृति की व्यवस्था है। वन्यप्राणियों की संख्या में कमी होने से पारिस्थितिकी असंतुलन का स्वतः उत्पन्न हो जाता।

विकास की दौड़ में वन्यप्राणियों का पर्यावास अर्थात् हमारे वन प्रभावित हुए हैं। जिसके फलस्वरूप यदा-कदा वन्यजीवों का मानवों से टकराव भी हो जाता है। वन्यप्राणियों से जान-माल की हुई क्षति की पूर्ति सरकार के द्वारा की जाती है।

हमारी धरती, अहिंसा की धरती है। हमारे पर्व-त्योहार, रीति-रिवाज, संस्कृति एवं धर्म-अध्यात्म में वन्यप्राणियों एवं वन-वृक्षों का बहुत महत्व है। इन वन्यप्राणियों का संरक्षण हमारा परम कर्तव्य एवं दायित्व है। सरकार द्वारा वन्यप्राणियों के संरक्षण के उद्देश्य से राष्ट्रीय उद्यान, गज परियोजना, व्याघ्र आरक्ष, वन्यप्राणी आश्रयणी तथा प्राकृतिक वनों का प्रबंधन किया जाता है। वन्यप्राणियों के पर्यावास उन्नयन के लिये सरकार वनों के विस्तार की योजनायें लागू करती हैं।

वन्यप्राणी सप्ताह के अवसर पर हम सभी झारखण्डवासी वन्यप्राणी की सुरक्षा एवं संरक्षण में सहभागी बनें तथा वन्यजीवों के साथ-साथ अपने जीवन को सुरक्षित बनायें।

PR 307926 (Forest, Environment and Climate Changes) 23-24

शहर >> अपडेट

मंडल भाजपा कार्यकर्ताओं ने की बैठक

तमाड़ : भाजपा मंडल कार्यकर्ताओं की बैठक जिला उपाध्यक्ष लक्ष्मण सिंह मुंडा की अध्यक्षता में शनिवार को संपन्न हुई। बैठक में बृथ सशक्तिकरण और मंडल कार्यकर्ता सत्यापन, बृथ कमिटी का सत्यापन के संबंध विचार विमर्श किया गया। इस बैठक में प्रवासी प्रभारी पदाधिकारी प्रमोद सिंह, जिला उपाध्यक्ष सह जिला बृथ सशक्तिकरण अभियान के सह संयोजक प्रभुदयाल बड़ाइक शामिल थे।

काइम शॉर्ट अपडेट्स >>

पाकेटमार ने भाजपा नेता की जेब में डाला हाथ, जमकर हुई धुनाई



जैनामोड़ : जरीडीह थाना क्षेत्र अंतर्गत बालीडीह टॉल प्लाजा फोर लेन रोड पर एक पाकेटमार की भीड़ ने जमकर धुनाई कर दी। जानकारी के अनुसार बालीडीह टॉल प्लाजा पर संकल्प यात्रा कार्यक्रम के तहत पूर्व मुख्यमंत्री सह भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के स्वागत की भव्य तैयारी में कार्यकर्ता लगे थे। इसी बीच नेता की वेशभूषा में एक पाकेटमार भीड़ में शामिल हुआ। श्री मरांडी के आगमन पर भीड़ काफी बढ़ गई। इसका फायदा उठाते हुए पाकेटमार ने भाजपा नेता सह पूर्व 20 सूत्री सदस्य लक्ष्मण नायक के जेब में हाथ डाल दिया। लेकिन श्री नायक को इसकी भनक लग गई। उन्होंने पाकेटमार का हाथ पकड़ लिया। इसकी जानकारी मिलते ही भीड़ में शामिल ग्रामीण एवं कार्यकर्ताओं ने पाकेटमार की जमकर धुनाई कर दी। इधर पुलिस प्रशासन ने पाकेटमार को भीड़ से बचाते हुए जरीडीह थाना ले गयी। इसके बाद ही मामला शांत हुआ। बताते चलें कि इसके पूर्व भी किसी कार्यक्रम दौरान अज्ञात पाकेटमार ने श्री नायक के जेब से हजारों रुपए उड़ा लिए थे।

मेला

47वां चिन्मय विद्यालय ज्ञान विज्ञान मेला सोल्लास संपन्न

प्रकृति के साहचर्य से ही स्वस्थ जीवन सुरक्षित : अमिताभ



परंपरा का उपयोग एवं उससे आर्थिक लाभ प्रकृति का संरक्षण

राष्ट्रीय खबर

बोकारो: चिन्मय विद्यालय बोकारो में 47वां वार्षिक ज्ञान विज्ञान मेला परंपरा एवं आधुनिकता के मणिकान्ठन योग लिए सोल्लास संपन्न हुआ। कुल 20 स्टॉल में 450 से अधिक छात्रों ने प्रकृति एवं तकनीकी विषय पर अपनी वैज्ञानिक सोच पर आधारित सृजन क्षमता को प्रदर्शित किया। इस वर्ष का थीम था हार्मनी विद नेचर फॉर वेल बिइंग। इसमें बच्चों ने प्रकृति संरक्षण इसका सम्यक उपयोग तथा भविष्य की तकनीकी, परंपरा का उपयोग एवं उससे आर्थिक लाभ प्रकृति का संरक्षण, इन सभी विषयों

में तकनीकी एवं मॉडल के माध्यम से अपनी सृजनता का प्रदर्शन किया और दर्शकों की भारी भीड़ को यह संदेश देने सफल रहे कि प्रकृति के साहचर्य में हमारा जीवन हमारी सभ्यता और हमारी पृथ्वी सुरक्षित है और इन सब के लिए उपयुक्त तकनीकी तथा अपनी वैज्ञानिक परंपरा का अनुपालन आवश्यक है। इस मौके पर मुख्य अतिथि बीएसएल के अधिशासी निदेशक अमिताभ श्रीवास्तव ने इस वर्ष का विषय हार्मनी विद नेचर फॉर वेलबिइंग है। परंतु

हमारी अपनी परंपरा ही प्रकृतिपरक है, प्रकृति से जुड़ी हुई और अति वस्तुनिष्ठ एवं वैज्ञानिक है। आवश्यकता इस बात की है कि आधुनिकता के साथ-साथ अपनी परंपरा को भरपूर जिज्ञासका सदुपयोग करें तभी एक संतुलित एवं विकसित राष्ट्रीय बन पाएगा। इस पूर्व विद्यालय के प्राचार्य सूरज शर्मा ने उन्हें गुलदस्ता भेंट कर सम्मानित किया।

मल्लिक आदि उपस्थित थे।

इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि परम पुज्या स्वामिनी संयुक्तानंद सरस्वती (आचार्या चिन्मय मिशन) अध्यक्ष विश्वरूप मुखोपाध्याय, सचिव महेश त्रिपाठी, कोषाध्यक्ष आरएन

नेशनल आइकॉन अवार्ड से सम्मानित तपन का नागरिक अभिनंदन



राष्ट्रीय खबर

खूंटी: राजस्थान भवन में अरिवल भारतीय सांस्कृतिक विकास महासंघ-झारखण्ड प्रदेश द्वारा आयोजित कार्यक्रम में दिल्ली के एक कार्यक्रम में तपन कुमार घोष को कला, संस्कृति, साहित्य के क्षेत्र में उक्तक योगदान के लिए नेशनल आइकॉन अवार्ड 2023 से सम्मानित किए जाने पर नागरिक अभिनन्दन किया गया है। इस दौरान अंग वस्त्र, पुष्प गुच्छ, माला पहना कर तपन घोष का जोर दार नागरिक अभिनन्दन किया गया। कार्यक्रम में पधारे मुख्य अतिथि सरायकेला के पूर्व विधायक अनन्त राम टुडू ने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि

झारखण्ड के जाने-माने फिल्मकार, साहित्यकार, सांस्कृतिककर्मी, मानवाधिकार कार्यकर्ता तपन कुमार घोष को नेशनल आइकॉन अवार्ड कोई साधारण सम्मान नहीं है इस सम्मान पत्र हमारे देश के राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू की संदेश अंकित है। यह झारखण्ड के लिए गौरव की बात है। हम आशा करते हैं कि भविष्य में तपन घोष को पद्मश्री सम्मान भी मिलेगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए महासंघ के संगठन सचिव जितेन्द्र पांडेय ने कहा कि तपन कुमार घोष बहुमुखी प्रतिभा के धनी हैं। वे कला-संस्कृति-साहित्य सृजन के प्रति हमेशा से समर्पित हैं। वे सरकारी आर्थिक सहयोग के बिना उभरते हुए प्रतिभावों को मंच प्रदान करते आ रहे हैं। उनके इस काम में हमसब कंधा से कंधा मिला कर काम कर रहे हैं। डॉ. सुदामणी देवी ने विचार व्यक्त करते हुए बोली खूंटी जैसी पिछड़ी एवं उग्रवाद क्षेत्र में रह कर विगत 28 सालों से फिल्म का निर्माण करना, पत्रिका प्रकाशन करना, एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन करना कोई साधारण काम नहीं है, खूंटी जिलावासियों को तपन घोष पर गर्व है। धन्यवाद ज्ञापन करते हुए महासंघ के महासचिव मार्शल बारला ने कहा कि हमसब को तपन घोष पर गर्व है। इन्होंने मार्गदर्शन में अखिल भारतीय सांस्कृतिक विकास महासंघ आगे भी काम करते रहेगा/इनके हर सृजनात्मक रचना, कला, संस्कृति पर समसामयिक घटना की छाया रहती है। वे अपने सृजन से समाज को आईना दिखाने का काम करते हैं। कार्यक्रम का संचालन महासंघ के सचिव प्रशांत कुमार ने किया। कार्यक्रम में फिल्म कलाकार प्राथना कुमार, नन्दनी राजपुत, डॉ. सुदामणी देवी, लक्ष्मी बाखला, कार्तिक प्रजापति आदि उपस्थित थे।

जरूरतमंदों के बीच छाता का वितरण

बोकारो (घाटो) : टाटा कंपनी वेस्ट बोकारो डिवीजन के सौजन्य से केदला क्षेत्र के गरीब, वृद्ध एवं असाहाय लोगों के लिए सी छाता उपलब्ध कराया गया। शुक्रवार को बिहार राज्यसभा सांसद खीरु महतो के आवासीय कार्यालय (केदला) में मांडू विधानसभा प्रभारी (जदयू) दुष्यंत कुमार पटेल ने जरूरतमंदों के बीच छाता का वितरण किया। इस अवसर पर दुष्यंत कुमार पटेल ने कहा कि जरूरतमंद लोगों के बीच धूप और वर्षा से बचाव के लिए टाटा कंपनी के सहयोग से छाता का वितरण किया जा रहा है। उन्होंने आगे कहा सेवा ही धर्म है और गरीब व लाचार लोगों की सेवा करना और भी पुण्य का काम है। मौके पर जदयू मांडू प्रखंड सचिव बालेश्वर तुरी, केदला मध्य पंचायत अध्यक्ष भूदेव महतो, उपमुखिया संजय मुर्मू, भानू प्रताप पटेल, सुदलु घोषी, सतीश कुमार, राजेंद्र तुरी, दिनेश कुमार, मोहन महतो, चरित्र राम समेत दर्जनों कार्यकर्ता मौजूद थे।

रांची अल्पसंख्यक कांग्रेस भवन का उद्घाटन



राष्ट्रीय खबर

रांची: अल्पसंख्यक कांग्रेस कार्यालय का उद्घाटन शनिवार को झारखंड कांग्रेस कार्यालय में किया गया। उद्घाटन के मुख्य अतिथि झारखंड के प्रभारी अविनाश पांडे ने रिबन काट कर किया साथ ही राजेश ठाकुर और बंधु तिर्की ने आकर अल्पसंख्यक विभाग के पदाधिकारियों को बधाई दी वहीं अल्पसंख्यक प्रदेश के अध्यक्ष मंजूर अंसारी और रांची महानगर अध्यक्ष हुसैन खान ने फीता

काटकर किया। झारखंड प्रभारी अविनाश पांडे ने कहा कि संगठन को मजबूत बनाना पहली प्राथमिकता है। कार्यकर्ता कांग्रेस की पार्टी की नीतियों को आमजन तक पहुंचाने का कार्य करें। जिससे की आने वाले 2024 लोकसभा चुनाव में कांग्रेस की सरकार फिर से केंद्र में बन सके। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे रांची जिलाध्यक्ष हुसैन खान ने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव में जीत हासिल करना उनकी प्राथमिकता

सीएसआर वॉकार्थॉन हुआ सफल आयोजन

राष्ट्रीय खबर

बोकारो: वेदांता ईएसएल की सीएसआर टीम और कॉर्पोरेट कर्मजितेशन्स टीम ने सफलतापूर्वक सीएसआर वॉकार्थॉन आयोजित किया। जिसमें वेदांता आर्चरी अकादमी और ईएसएल रिस्कल स्कूल के बच्चे, प्रोजेक्ट जीविका की महिलाएं और ईएसएल के कर्मचारियों ने भी भाग लिया। यह कार्यक्रम, दिल्ली में 15 अक्टूबर को होने वाले वेदांता दिल्ली हाफ मैराथन के समर्थन में था, जो रन फॉर जीरो हंगर जैसे नेक कारण की जागरूकता बढ़ाने का उद्देश्य से आयोजित किया गया है। भूखमरी को मिटाने के समर्थन में आयोजित इस सीएसआर वॉकार्थॉन में 100 से अधिक प्रतिभागियों ने न केवल वॉकार्थॉन में हिस्सा लिया पर एक पोषित और खाद्य सुरक्षित विश्व की ओर अग्रसर होने का प्रण भी लिया। वॉकार्थॉन में भाग लेने वाले हर प्रतिभागी ने अपने अपने हार किलोमीटर के योगदान के जरिये भारत भर के नंदघरों के सभी बच्चों के लिए एक वक्त के भोजन में योगदान भी किया।

ईएसएल चला रहा एंटी-रेबीज टीकाकरण अभियान



राष्ट्रीय खबर

बोकारो: पशु कल्याण और सामुदायिक भागीदारी के प्रति प्रतिबद्धता के एक उल्लेखनीय प्रदर्शन में, वेदांता ईएसएल स्टील लिमिटेड ने टाको और होप फाउंडेशन के साथ साझेदारी में अपनी सीएसआर परिचालन गंवाओं में रहने वाले कुत्तों से आबादी की सुरक्षा के लक्ष्य के साथ, हाल ही में एक महाने तक चलने वाले एंटी-रेबीज टीकाकरण अभियान का आयोजन किया। यह अभियान पूरे महाने चलाया गया। जिससे क्षेत्र में 105 से अधिक कुत्तों को जीवन रक्षक रेबीज के टीके लगाए गए। इसके अतिरिक्त, प्रत्येक टीका लगाए गए कुत्ते को एक परावर्तक कॉलर पहनाया गया, जिससे उनकी

सुरक्षा सुनिश्चित की जा सके, खासकर रात के समय में। रेबीज दुनिया के कई हिस्सों में एक महत्वपूर्ण सार्वजनिक स्वास्थ्य चिंता बनी हुई है, और इस तरह के टीकाकरण अभियान इसके प्रसार को रोकने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। वे आवश्यक टीकाकरण प्रदान करके, ईएसएल सीएसआर टीम और उसके सहयोगी न केवल कुत्तों की आबादी की रक्षा कर रहे हैं, बल्कि उन समुदायों के समग्र स्वास्थ्य और सुरक्षा में भी योगदान दे रहे हैं जिसकी वे सेवा करते हैं। ईएसएल, टाको और होप फाउंडेशन के बीच सहयोग समाज पर सकारात्मक प्रभाव डालने में टीम वफा और साझा मूल्यों की शक्ति का उदाहरण देता है जिसने पशु कल्याण और सार्वजनिक स्वास्थ्य दोनों में योगदान दिया है। यह आयोजन स्थानीय समुदाय के सदस्यों के समर्थन और भागीदारी के माध्यम से भी संभव हुआ।

ध्यान एवं स्वमूल्यांकन शिबिर का आयोजन चास : रांटीर क्लब चास ने सेक्टर 1 स्थित श्रीधाम में ध्यान एवं स्वमूल्यांकन पर शिबिर का आयोजन किया। वलब की अध्यक्ष पूजा बैद ने कहा कि ध्यान द्वारा मन को एकाग्र करके हम अपनी कार्य क्षमता बढ़ा सकते हैं।

कार्यपालक अभियन्ता का कार्यालय
पेयजल एवं स्वच्छता यांत्रिक नागरिक प्रमंडल, रांची
जिला परिवहन पदाधिकारी का कार्यालय, खूंटी (परिवहन शाखा)
आवश्यक सूचना
एतद द्वारा नीचे अंकित वाहनों के वाहन स्वामियों को सूचित किया जाता है कि महालेखाकार, झारखण्ड, द्वारा नामित अंकेक्षण दल (IR-12/2022-23) के माध्यम से उपलब्ध कराए गए प्रतिवेदननुसार नीचे अंकित वाहनों एकमुस्त कर की अन्तरराशि शीघ्र जमा किया जाना है।
Short levy/collection of tax due to application of short rate of tax
अतएव: अनुरोध है कि आप से संबंधित वाहन का बकाया अन्तर राशि जिला परिवहन कार्यालय, खूंटी में शीघ्र जमा किया जाय।
जिला परिवहन पदाधिकारी, खूंटी।
PR.NO.308070 Transport(23-24):D

कार्यपालक अभियन्ता का कार्यालय
पेयजल एवं स्वच्छता यांत्रिक नागरिक प्रमंडल, रांची
जिला परिवहन पदाधिकारी का कार्यालय, खूंटी (परिवहन शाखा)
आवश्यक सूचना
एतद द्वारा नीचे अंकित वाहनों के वाहन स्वामियों को सूचित किया जाता है कि महालेखाकार, झारखण्ड, द्वारा नामित अंकेक्षण दल (IR-12/2022-23) के माध्यम से उपलब्ध कराए गए प्रतिवेदननुसार नीचे अंकित वाहनों का कर की अन्तरराशि शीघ्र जमा किया जाना है।
Non/Short levy of penalty on transport Vehicles Annexure-
अतएव: अनुरोध है कि आप से संबंधित वाहन का बकाया अन्तर राशि जिला परिवहन कार्यालय, खूंटी में शीघ्र जमा किया जाय।
जिला परिवहन पदाधिकारी, खूंटी।
PR.308067 Transport(23-24):D

कार्यालय-जिला शिक्षा पदाधिकारी, वतरा
अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना-N.I.T NO-1740/2023-24
1. विद्यालय चला का पंचाल एवं चला
2. विद्यालय चला की बिजली की बिजली
3. विद्यालय चला की बिजली का मरम्मत
4. विद्यालय चला की बिजली का मरम्मत
5. विद्यालय चला की बिजली का मरम्मत
6. विद्यालय चला का मरम्मत
7. विद्यालय चला का मरम्मत
8. कार्य का विवरण:-
अतएव: अनुरोध है कि आप से संबंधित वाहन का बकाया अन्तर राशि जिला परिवहन कार्यालय, खूंटी में शीघ्र जमा किया जाय।
जिला परिवहन पदाधिकारी, खूंटी।
PR.NO.308112 School Education and Literacy(23-24):D

डॉ रामदयाल मुंडा को किया याद

तमाड़ : तमाड़ शनिवार को पद्मश्री डाक्टर रामदयाल मुंडा की 12 वीं पुण्यतिथि स्व. डाक्टर रामदयाल मुंडा के पैतृक गांव दिडडी में मनाया गया। स्व. रामदयाल मुंडा के पुण्यतिथि के अवसर पर पांच परगना आदिवासी समाज के सदस्यों सहित कई अन्य समाज के लोगों ने भाग लिया तथा स्व. मुंडा के समाधी स्थल पर अगरबत्ती जलाकर तथा पुष्पांजलि अर्पित करते हुए नमन किया गया। इस दौरान सामुहिक रूप से एक मिनट का मौन भी रखा गया। साथ ही सामुहिक रूप से संकल्प लिया गया कि हमें उनके द्वारा बताए गए मार्गों पर चलें शिक्षित और संगठित रहते हुए अपने संस्कृति और परंपरा को बचाए।



जिला परिवहन पदाधिकारी का कार्यालय, खूंटी (परिवहन शाखा)

आवश्यक सूचना

एतद द्वारा नीचे अंकित वाहनों के वाहन स्वामियों को सूचित किया जाता है कि महालेखाकार, झारखण्ड, द्वारा नामित अंकेक्षण दल (IR-12/2022-23) के माध्यम से उपलब्ध कराए गए प्रतिवेदननुसार नीचे अंकित वाहनों का कर की अन्तरराशि शीघ्र जमा किया जाना है।

Sl No	Registration No.	Registration Date	Vehicle Class	Receipt Date	Tax From	Tax Upto	Tax in short (Rs.)
1	JH23A9192	12.09.2020	Bus	27.10.2021	15.09.2021	14.12.2021	7800 3900
2	JH23A3076	16.08.2021	Bus	13.08.2021	05.07.2021	04.10.2021	6663 3332
3	JH23A3191	16.08.2021	Bus	13.08.2021	05.07.2021	04.10.2021	6663 3332
4	JH23A8451	27.08.2021	Bus	25.08.2021	17.07.2021	16.07.2022	17050 2134
5	JH23A6436	27.08.2021	Bus	25.08.2021	22.07.2021	21.07.2022	9500 1188
6	JH23A2951	27.08.2021	Bus	25.08.2021	08.08.2021	07.08.2022	9500 594
7	JH23A9380	06.09.2021	Bus	03.09.2021	05.07.2021	04.10.2021	6663 3332
8	JH23A7788	06.09.2021	Bus	03.09.2021	19.07.2021	18.07.2022	9500 1188
9	JH23A1214	22.11.2021	Bus	01.11.2021	17.07.2021	16.01.2022	8526 8526
10	JH23A5544	25.10.2016	Goods Carrier	19.06.2021	27.05.2021	26.08.2021	6200 1550
11	JH23A8232	09.06.2018	Goods Carrier	17.11.2020	30.10.2020	29.01.2021	5000 1250

अतएव: अनुरोध है कि आप से संबंधित वाहन का बकाया अन्तर राशि जिला परिवहन कार्यालय, खूंटी में शीघ्र जमा किया जाय।
जिला परिवहन पदाधिकारी, खूंटी।
PR.308067 Transport(23-24):D

झारखंड सरकार

कार्यपालक अभियन्ता का कार्यालय, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, गुमला

ई-निविदा आमंत्रण सूचना

ई-निविदा संख्या:- 07/2023-24/RWD/W/E/GUMLA दिनांक :- 30.09.2023

कार्यपालक अभियन्ता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, गुमला द्वारा निम्न विवरण के अनुसार e-procurement पद्धति से निविदा आमंत्रित की जाती है।

अनुसूची क्रमांक/विवरण	प्रकार	आवृत्ति	कार्य का नाम	अंदाजित कीमत	प्रारंभिक राशि	कार्य समाप्ति की तारीख
1	घाटो से अल्लो तक यात्रा का सुदृढीकरण कार्य।	1	3,500			
2	T06 से गुमला तक यात्रा का सुदृढीकरण कार्य।	2	2,500			
3	अल्लो बरटोली से बंगाल नदी यात्रा के दौरान टाका यात्रा का सुदृढीकरण कार्य।	3	6,200			
4	बंगाल नदी बरटोली से बंगाल नदी यात्रा के दौरान टाका यात्रा का सुदृढीकरण कार्य।	4	3,100			
5	कुदर पोड से गुमला तक यात्रा का सुदृढीकरण कार्य।	5	5,200	1331.275	09 मई	
6	घाटो से अल्लो तक यात्रा के दौरान टाका यात्रा का सुदृढीकरण कार्य।	6	2,200	1331.275		

2. वेबसाइट में निविदा प्रस्ताव की तिथि:- 08.10.2023
3. ई-निविदा प्रक्रिया की अंतिम तिथि एवं समय:- 18.10.2023 अपरान्ह 5.00 बजे तक।
4. (क) गुमला जिला का कार्यालय, ग्रामीण कार्य विभाग, झारखण्ड, रांची (ख) जिला निबंधन कम, गुमला में से किसी भी कार्यालय में निविदा शुल्क एवं अग्रिम की राशि जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय 18.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
5. निविदा शुल्क एवं अग्रिम की राशि बैंक ड्राफ्ट के माध्यम से गुमला जिला निबंधन, झारखण्ड, रांची को भेजा जा सकता है। यह निविदाकर्ता को निबंधन के दौरान ही बैंक ड्राफ्ट के माध्यम से भेज जाने वाले निविदा शुल्क एवं अग्रिम की राशि निबंधन तिथि एवं समय (18.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक) से पूर्व जमा हो जाना। अंतिम तिथि एवं समय से पूर्व जमा निविदा शुल्क एवं अग्रिम की राशि पर भी विचार किया जायेगा।
6. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
7. निविदा खोलने के लिए निविदाकर्ता का नाम एवं पता:- कार्यपालक अभियन्ता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, गुमला, झारखण्ड, पिन- 832027
8. ई-निविदा प्रक्रिया का दृष्टिकोण:- 8290435100
9. निविदा शुल्क अग्रिम के रूप में अंतिम अंतिम स्टेट बैंक/एनटीएस बैंक/अनुसूचित बैंक द्वारा निर्गत बैंक ड्राफ्ट के रूप में जो कार्यपालक अभियन्ता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, गुमला के पास में भेजा जाना चाहिए।
10. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
11. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
12. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
13. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
14. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
15. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
16. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
17. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
18. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
19. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
20. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
21. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
22. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
23. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
24. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
25. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
26. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
27. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
28. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
29. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
30. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
31. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
32. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
33. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
34. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
35. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
36. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
37. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
38. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
39. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
40. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
41. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
42. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
43. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
44. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
45. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
46. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
47. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
48. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
49. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
50. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
51. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
52. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
53. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
54. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
55. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
56. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
57. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
58. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
59. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
60. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
61. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
62. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
63. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
64. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
65. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
66. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
67. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
68. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
69. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
70. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
71. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
72. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
73. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
74. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
75. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 20.10.2023 अपरान्ह 3.00 बजे तक।
76.

शहर >> अपडेट

भाजपा नेता ने मजदूर नेताओं से मुलाकात की
बेरमो: भाजपा नेता प्रकाश कुमार सिंह ने करगली गेट स्थित राकोमू कार्यालय में युनियन के महामंत्री राजेश कुमार सिंह से मुलाकात किया एवं अपनी लिखी किताब आयुष्मान भव: भेंट की। इसके अलावा भाजपा नेता प्रकाश कुमार सिंह ने मजदूर नेता सिधाडा सिंह, गजेंद्र प्रसाद सिंह और सुशील कुमार सिंह से मुलाकात किया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

राज्य सरकार ने चार सालों में घोटालों का नया रिकॉर्ड बनाया: मरांडी
बेरमो: गोमिया से संकल्प यात्रा कार्यक्रम के बाद भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने शनिवार को 16 वीं लोकसभा सांसद रवींद्र कुमार पांडेय के फुसरो स्थित आवासीय कार्यालय में हेमंत सरकार पर आरोपों की झड़ी लगाते हुए कहा कि सरकार ने लगभग चार साल में घोटालों का नया रिकॉर्ड बनाया है और अब इनका घोटाला पहले के घोटाले से आगे निकल गया है। यह सरकार बिचौलियों से पैसे लेने वाली सरकार है। मरांडी ने सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा इस सरकार में अब तक मनरेगा में 550 करोड़, उद्योग में 1500 करोड़ और ग्रामीण विकास में 3000 करोड़ का घोटाला हुआ है। हेमंत सोरेन खुद ईडी के बार-बार बुलावे पर नहीं जा रहे हैं। उन्हें सामना करना चाहिए, न कि ईडी से भागना चाहिए। कहा कि हेमंत सरकार देश की सर्वाधिक भ्रष्ट सरकार है। मौके पर कार्यक्रम प्रभारी गणेश मिश्रा, विधायक बिरेंद्र नारायण, जिला अध्यक्ष भरत यादव, पूर्व 20 सूत्री जिला उपाध्यक्ष लक्ष्मण नायक, जिला मंत्री विक्रम पांडेय, वरीय नेता रोहित लाल सिंह सहित भैरव महतो, दिनेश पांडेय, वैभव चौरसिया, दिनेश सिंह, रोहित मिश्रा, संजय प्रसाद, भाई प्रमोद सिंह, आदि मुख्य रूप से उपस्थित हुए।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

विभाग जल्द से जल्द करे मुआवजा की व्यवस्था: खुशबू

बेरमो/उपरघाट: डुमरी विधानसभा के नावाडीह प्रखंड अंतर्गत उपरघाट के पलामू पंचायत में बीते रात्रि हाथियों द्वारा विभिन्न जगहों पर ग्रामीणों का मकान एवं कई सामग्री को नुकसान पहुंचाया है। इसकी सूचना पाकर उपरघाट जिला परिषद सदस्य कुमारी खुशबू महतो ने घटनास्थल पर पहुंचे और क्षतिग्रस्त मकानों और ग्रामीणों से मिले साथ ही नावाडीह प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं वन विभाग के अधिकारियों से बातचीत कर जल्द मुआवजा देने की आग्रह की। साथ ही विभाग के अधिकारियों से आग्रह की है कि जल्द से जल्द हाथियों के झुंड को बोकारो जिला से बाहर कर उनको घने जंगलों तक छोड़ दें। साथ ही क्षेत्र वासियों से निवेदन की है कि लापरवाही ना करते हुए सावधानी बरते। मौके पर वार्ड सदस्य महेंद्र महतो, आकाश कुमार, दिनेश कुमार, शालेश कुमार, विजय कुमार, महेंद्र कुमार आदि लोग उपस्थित थे।

अमृत वाटिका पौधरोपण कार्यक्रम संपन्न हुआ
बेरमो: बोकारो थर्मल स्थित भाजपा कार्यालय परिसर में अमृत वाटिका पौधरोपण कार्यक्रम एवं पंच प्रण की शाय ली गई। झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री व भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के कर कमलों द्वारा संपन्न हुआ। अमृत वाटिका का शुभ उद्घाटन भाजपा कार्यालय में प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी जी के हाथों की गई। पौधरोपण कार्यक्रम में सोलहवीं लोकसभा सांसद रवींद्र कुमार पांडेय, पूर्व विधायक योगेश्वर महतो, भाजपा बोकारो जिलाध्यक्ष भरत यादव, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष गिरिजा देवी, की गरिमामय उपस्थिति में किया गया। कार्यक्रम में गणपतमान्य लोग उपस्थित हुए।

बैठक

कोदवाटांड पंचायत सचिवालय भवन पर जेएसएलपीएस महिला समिति के अंतर्गत आयोजित बैठक में शामिल हुए मंत्री योगेंद्र



राष्ट्रीय खबर
बेरमो/ललपनिया: गोमिया प्रखंड के अंतर्गत ग्राम पंचायत कोदवाटांड पंचायत सचिवालय भवन पर जेएसएलपीएस की महिला दीर्घियों के आग्रह पर तथा पंचायत के मुखिया बबलू हेम्रम की अगुवाई में शनिवार को आयोजित बैठक में माननीय मंत्री (दर्जा प्राप्त) योगेंद्र प्रसाद महतो वतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। इस दौरान महिला समिति की दीर्घियों ने माननीय मंत्री जी से बैठक, सभा आदि कार्य के लिए एक भवन निर्माण या उपलब्ध कराने की मांग की। माननीय मंत्री जी ने सर्वप्रथम महिला दीर्घियों द्वारा समिति के माध्यम से उनके कार्यों की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि आज महिलाएं घर के खर्चों की आवश्यकताओं के लिए घर के पुरुषों पर निर्भर नहीं होती, बल्कि योजनाओं का लाभ लेते

हुए आर्थिक सशक्तिकरण से रही है। जिनके माध्यम से महिला पहल करेंगे। बैठक में उपरांत



मजबूत हो रही हैं। राज्य उन्होंने कहा कि झारखंड के यशस्वी मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन सरकार के नेतृत्व में महिलाओं के उत्थान और विकास के लिए दर्जनों जन कल्याणकारी योजनाएं चलाई जा

दीर्घियों को लाभ हो रहा है। वही मंत्री जी ने महिला दीर्घियों की भवन निर्माण की मांग पर उन्हें आश्चर्य व्यक्त किया है कि वे समितियों की बैठक आदि के लिए भवन निर्माण कराने पर

मुखिया बबलू हेम्रम ने नेतृत्व में महिला दीर्घियों द्वारा मंत्री योगेंद्र प्रसाद को स्वागत किया गया। बैठक में भारी संख्या में जेएसएलपीएस की महिला दीर्घियां व ग्रामीण उपस्थित थे।

जरूरतमंदों के बीच छाता का वितरण किया गया



राष्ट्रीय खबर
वेस्ट बोकारो (घाटो): टाटा कंपनी वेस्ट बोकारो डिवीजन के सौजन्य से केदला क्षेत्र के गरीब, वृद्ध एवं असहाय लोगों के लिए सौ छाता उपलब्ध कराया गया। शुक्रवार को बिहार राज्यसभा सांसद खीरू महतो के आवासीय कार्यालय (केदला) में मांडू विधानसभा प्रभारी (जदयू) दुष्यंत कुमार पटेल ने जरूरतमंदों के बीच छाता का वितरण किया। इस अवसर पर दुष्यंत कुमार पटेल ने कहा कि जरूरतमंद लोगों के बीच

धूप और वर्षा से बचाव के लिए टाटा कंपनी के सहयोग से छाता का वितरण किया जा रहा है। उन्होंने आगे कहा सेवा ही धर्म है और गरीब व लाचार लोगों की सेवा करना और भी पुण्य का काम है। मौके पर जदयू मांडू प्रखंड सचिव बालेश्वर तुरी, केदला मध्य पंचायत अध्यक्ष भूदेव महतो, उपमुखिया संजय मुर्मु, भानू प्रताप पटेल, सुदलू घोषी, सतीश कुमार, राजेंद्र तुरी, दिनेश कुमार, मोहन महतो, चरित्र राम समेत दर्जनों कार्यकर्ता मौजूद थे।

स्वच्छता ही सेवा है, यह भाव जन-जन में विकसित करें: आशीष झा



राष्ट्रीय खबर
राजर्षा: सी.सी.एल.राजर्षा क्षेत्र द्वारा 15 सितंबर से 2 अक्टूबर- 2023, कचरा मुक्त भारत अभियान के अंतर्गत सरस्वती विद्या मंदिर परिसर में स्वच्छता से संबंधित रंगोली निर्माण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता को शुभारंभ करते हुए सी.सी.एल। राजर्षा क्षेत्र के नोडल पदाधिकारी, सी.एस. आर। आशीष झा ने कहा कि स्वच्छता ही सेवा है, यह भाव जन-जन में विकसित हो ताकि हम स्वच्छ एवं कचरा मुक्त भारत के निर्माण में अपना सहयोग दे सकें। प्रतियोगिता विद्यालय की आचार्या शुक्ला चौधरी, गायत्री पाठक, आरती झा, ज्योति राजहंस, रेखा कुमारी, ममता कुमारी की देखरेख में सभी के सहयोग से संपन्न कराई गई। विद्यालय के प्राचार्य ने बच्चों को अपने संबोधन में कहा कि स्वच्छता एक संस्कार है जो तन-मन में परिलक्षित होता है तथा देश को एक कदम स्वच्छता की ओर बढ़ने में सहायक होता है। उन्होंने अपने घर के आस-पास के परिवेश को स्वच्छ रखने का आह्वान किया। बच्चों ने एक से बढ़कर एक रंगोली का निर्माण कर कचरा मुक्त भारत बनाने का संदेश दिया।

जारंगडीह स्वामी विवेकानंद स्कूल परिसर में चला स्वच्छता अभियान विद्यालय के प्रधानाध्यापक ने बच्चों को स्वच्छता के प्रति किया जागरूक



राष्ट्रीय खबर
बेरमो: इन दिनों पूरे देश में स्वच्छता पखवाड़ा मनाया जा रहा है। कहीं जागरूकता रथ निकाले जा रहे हैं तो कहीं स्वच्छता जागरूकता रैलियां निकाल लोगो को साफ सफाई के प्रति जागरूक करने का प्रयास किया जा रहा है तो कहीं विभिन्न संस्थाओं द्वारा छात्र छात्राओं के बीच स्वच्छता प्रतियोगिता आयोजित की जा रही है। इसी क्रम में शनिवार को जारंगडीह उतरी पंचायत स्थित स्वामी विवेकानंद स्कूल परिसर में स्कूल के छात्र छात्राओं और शिक्षक शिक्षिकाओं द्वारा स्वच्छता

स्कूल के प्रधानाचार्य आर पी सिंह ने बच्चों को अपने आस पास साफ सफाई को लेकर संबोधन किया और बच्चों को इस बात के प्रेरित किया कि यह अभियान जीवन में उतना ही जरूरी है जितना हमारे जीवन के लिए अन्न व जल। मौके पर विद्यालय के



अभियान चला कर स्कूल परिसर को साफ सफाई की गई। मौके पर तमाम शिक्षक और शिक्षिकाएं उपस्थित थीं।

जिला परिषद खुशबू ने चार मृतक आश्रित को दिया खाद्य सामग्री



राष्ट्रीय खबर
बेरमो/उपरघाट: बीते दिन डुमरी विधानसभा क्षेत्र के उपरघाट के जिला परिषद सदस्य कुमारी खुशबू महतो ने चार मृतक आश्रित को श्राद्ध कर्म के लिए खाद्य सामग्री का सहयोग किया। इस नेक कार्य को युवा समाजसेवी दिनेश महतो, शुभम अग्रवाल, महेंद्र महतो, जीवन्त कुमार, अर्जुन कुमार ने पूरा किया। जिसमें पेंक पंचायत निवासी करण महतो के निधन होने पर, गोनियाटो पंचायत निवासी सानू महतो के निधन होने पर, काछी पंचायत के बुटबरिया में सोनामोना देवी के माँ का निधन होने पर तथा कंजकिरो पंचायत के डोमन महतो का निधन होने पर उक्त सहयोग पहुंचा गया।

तेनुघाट व्यवहार न्यायालय परिसर में न्यायिक पदाधिकारियों और कर्मियों ने चलाया स्वच्छता अभियान

राष्ट्रीय खबर
बेरमो/तेनुघाट कोर्ट: तेनुघाट व्यवहार न्यायालय परिसर में 30 सितंबर शनिवार को न्यायिक पदाधिकारी और न्यायिक कर्मियों के द्वारा स्वच्छता अभियान चलाया गया। इस बारे में स्वच्छता अभियान की अगुवाई कर रहे हैं तेनुघाट व्यवहार न्यायालय के जिला जज प्रथम राजेश कुमार सिन्हा ने बताया कि माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा वर्ष 2014 से स्वच्छता अभियान का शुरुआत किया गया, जो गांधी जयंती के अवसर पर शुरू हुआ था। इसी कड़ी में 16 सितंबर से गांधी जयंती तक स्वच्छता पखवाड़ा चलाया जा रहा है। जिसमें एक तारीख, एक घंटा,



रविवार को भी सभी मौजूद रहेंगे। इस अवसर पर कुटुंब न्यायालय राजीव रंजन, जिला जज द्वितीय अनिल कुमार, एसीजेएम विशाल गौरव, सब जज द्वितीय राजीव रंजन कुमार, प्रथम राष्ट्रीय न्यायिक कर्मी मौजूद रहे और 1 अक्टूबर सहित राम कृष्ण गुप्ता, राजेश्वर प्रसाद जयसवाल, उदय सिंह, सुजय आनंद, पूर्णन्दु शेखर, राकेश कुमार, विनोद तांती, संजीत दास, कंचन सिंह, प्रथ्वी राज करमाली, महफूज अंसारी, कमलेश कुमार, नुरुल हक, पंकज कुमार, अभय महतो, प्रिंस कुमार, जीतेंद्र राय, आशीष कुमार, निगार फिरदौस, सुबोध कुमार, अजीत सिंह, रीता टुडू, शक्ति पासवान, अजय कुमार, मुकेश कुमार, अनिल कुमार सहित न्यायिक कर्मी मौजूद थे।

कुंदरु कला दुर्गा पूजा समिति के मुख्य संरक्षण बने पार्षद धनेश्वर व किसुन, सचिव बने चंदन



राजर्षा: श्री श्री दुर्गा पूजा समिति मानने को लेकर कुंदरु कला पंचायत के ग्रामीण द्वारा दुर्गा मंदिर परिसर में एक बैठक आयोजित की गई जिसमें शारदीय नवरात्र धूमधाम से मनाने पर विचार विमर्श किया गया। सप्तमी अष्टमी नवमी एवं विजयदशमी पूजा के अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा, इस बैठक की अध्यक्षता पंचायत के मुखिया किसुन राम मुंडा के द्वारा किया गया संचालन दिगंबर गुप्ता ने की। बैठक के दौरान सरस्वती से निर्णय लिया गया कि दुर्गा पूजा प्रत्येक वर्ष की भांति संचालन समिति का गठन किया गया जिसमें अध्यक्ष राहुल कुमार सचिव चंदन महतो, उपाध्यक्ष राजा केसरी, सह सचिव अनुराग केसरी एवं कोषाध्यक्ष वीरेंद्र नायक को बनाया गया। वहीं मुख्य संरक्षक के रूप में रामगढ़ जिला परिषद सदस्य धनेश्वर महतो एवं मुखिया किशुन राम मुंडा को बनाया गया जबकि संरक्षक के रूप में उप मुखिया मोहराय महतो, शैलेंद्र महतो विजय केसरी हीरालाल महतो, विनोद करमाली, राजेश केसरी का चयन किया गया अलावे पूजा अर्चना बेहतर ढंग से संचालन हेतु 31 कार्यकारिणी के सदस्य का चयन किया गया जिसमें कुलदीप करमाली तुलसीदास महतो रामू महतो प्रदीप नायक, बजट नायक संतोष केसरी, दिलीप महतो, आलोक केसरी, नीरज बेदिया, ज्ञानी ठाकुर, रंजीत केसरी, सोनू केसरी, पंकज केसरी उपस्थित थे।

प्रत्येक पंचायत में लगभग 100 मजदूर: बीडीओ



राजर्षा: चितरपुर प्रखंड कार्यालय के सभागार में शुक्रवार को चितरपुर बीडीओ उदय कुमार ने मनरेगा योजनाओं को लेकर पंचायत व रोजगार सेवकों के साथ समीक्षा बैठक किया। इस दौरान उन्होंने मनरेगा कार्यों में धीमी कार्य गति पर उन्हें फटकार लगाते हुए कार्य में तेजी लाने की बात कही। साथ ही उन्होंने प्रत्येक पंचायत में 100 मजदूरों को लगाने का निर्देश दिया। इसके अलावे उन्होंने मानव दिवस सृजित करने, जिओ टैग व परिया ऑफिसर 100 प्रतिशत करने, अमृत वाटिका का निर्माण एवं पोषक वाटिका का निर्माण करने, प्रत्येक राजस्व ग्राम में 5 योजनाओं को चलाने, पुरानी योजनाओं को बंद करने व विरसा संवर्धन सिंचाई कृप योजना को धरातल पर लाने की बात कही। बैठक की अध्यक्षता बीपीओ कुमार विवेक सिंह ने किया। मौके पर जेई यमुना अध्यक्षता अंसारी, नेमचंद करमाली, रोजगार सेवक राजकपूर राम, विनोद कुमार, प्रसादी महतो, महेंद्र नायक, मो इरशाद, इकरामुल हक, लेखा सहायक सुरज राम दांगी, कंप्यूटर सहायक मो अफान अंसारी मौजूद थे।

झामुमो के जिला स्तरीय कमिटी के नए सदस्यों का किया गया स्वागत



बेरमो/फुसरो: झारखंड मुक्ति मोर्चा के द्रीय समिति के निदेशानुसार पार्टी की बोकारो जिला समिति ने विभिन्न वर्ग संगठनों के जिला समिति का गठन किया गया है। इसको लेकर झामुमो फुसरो नगर कमिटी के अध्यक्ष दीपक कुमार महतो के नेतृत्व में पुराना बीडीओ ऑफिस स्थित झामुमो कार्यालय में नये पदाधिकारियों को माला पहनाकर स्वागत किया गया। जिसमें युवा मोर्चा के जिला अध्यक्ष परमानन्द सोरेन, जिला सचिव भोलू खान व व्यवसायी मोर्चा जिला संगठन सचिव अजय साव को माला पहना कर एवं बुरे देकर अभिनंदन किया गया। इस अवसर पर परमानन्द सोरेन ने कहा कि मुझे जो जिम्मेवारी दी गई है उसे पूरे ईमानदारी और निष्ठा पट्टीक निर्वहन करूंगा। संगठन को मजबूत बनाने का काम किया जायगा। भोलू खान व अजय साव ने कहा कि जिला कमिटी में पांच युवाओं को दायित्व मिली है। कहा कि केन्द्रीय कमिटी और जिला कमिटी ने जो दायित्व दिया है उसे बखूबी निभाने का प्रयास करूंगा। हमारा प्रयास होगा कि ज्यादा से ज्यादा लोग झामुमो से जुड़े और आगामी चुनाव में पूर्ण बहुमत में सरकार बनाने का काम किया जाएगा। नगर अध्यक्ष दीपक महतो ने तीनों को बधाई देते हुए कहा कि इन सभी को दायित्व मिलने से हमलोगो को काम करने में ऊर्जा मिलेगा। युवा मोर्चा में इन लोको को दायित्व मिलने से फुसरो के बहुत सारे युवा संगठन से जुड़ने की पहल कर चुके हैं। जितना हो सके फुसरो नगर से युवाओं को पार्टी में जोड़ने का काम करूंगा और 2024 में फिर से झामुमो का सरकार बनाने में योगदान दूंगा। मौके पर नगर उपाध्यक्ष टीकू महतो, कोषाध्यक्ष बबलू, पूर्व केन्द्रीय सदस्य बनवीर मिश्रा, संयुक्त सचिव बोकारो पनबाबू केवट, मोहम्मद अशरफ, गोल्डन, हर्ष कुमार, अनिल झा, जगदीश प्रसाद मरांडी, आजाद अंसारी, सफीक अंसारी, अकबर अंसारी, खलील अंसारी, विकास, अमित झा, जितेंद्र नायक, राजकुमार, शैलेश कुमार नायक, प्रकाश नायक आदि लोग मौजूद थे।

शिशु विकास विद्यालय ने निकाली स्वच्छता जागरूकता रैली



बेरमो: बेरमो प्रखंड अंतर्गत सीसीएल एड्डे स्कूल शिशु विकास विद्यालय संडे बाजार के द्वारा शनिवार को स्वच्छता रैली निकाली गई। यह रैली विद्यालय से शुरू होकर संडे बाजार के कतिपय मुहल्लों से गुजरते हुए फ़ाईडे बाजार पहुंचा। जहां बेरमो पश्चिमी की मुखिया श्रीमती आरती देवी ने इस रैली में शामिल होकर स्वच्छता पर अपनी बातें रखीं। यहाँ मुखिया पति मुन्ना सिंह व अन्य लोगों ने बच्चों को शरबत- पानी पिलाकर रवाना किया। रैली में विद्यालय प्रभारी श्रीमती रम्भा सिंह, वरीय शिक्षिका शशि बाला शर्मा वरीय शिक्षक नयन कुमार बनर्जी, रूपेश केशरी, पूजा कुमारी वर्णवाल, ललिता देवी, पूजा कुमारी सहित कई शिक्षक-शिक्षिकाएं तथा शिक्षक केरमी शामिल हुए। संचालन व स्लोगन वरीय शिक्षक मो असलम ने दिया।

शहर >> अपडेट

सुधा व मनोज बनाए गए उप मुखिया संघ के संरक्षक
हजारीबाग: सदर प्रखंड स्थित रोला पंचायत सचिवालय में सदर प्रखंड के सभी उप मुखिया संघ की बैठक हुई। जिसमें सर्वसम्मति से सदर प्रखंड के उप मुखिया संघ के संरक्षक सुधा कुमारी को बनाया गया जो बैहरी पंचायत की उप मुखिया है। एवं अध्यक्ष मनोज कुमार को बनाया गया जो मेरु पंचायत के उप मुखिया हैं।

सिटी अपडेट्स >>

5 वर्ष फरार अभियुक्त को पुलिस ने गिरफ्तार कर भेजा जेल



बड़कागांव : बड़कागांव पुलिस ने अवैध कोयला कारोबार मामले में फरार प्राथमिक अभियुक्त को गिरफ्तार कर जेल भेज गया। मामले को लेकर बड़कागांव थाना प्रभारी विनोद तिकी ने बताया कि बड़कागांव थाना कांड संख्या 78 / 2018 धारा 413, 414, 34 आई पी सी 30 () कोल माइंस एक्ट 33 भारतीय वन अधिनियम के प्राथमिकी अभियुक्त यदुवीर महतो उर्फ जगवीर महतो उम्र 40 वर्ष पिता मानकी महतो ग्राम कांडतरी निवासी को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया। (अवैध कोयला कारोबार के अभियुक्त यदुवीर महतो लगभग 5 वर्षों से फरार चल रहा था। बड़कागांव पुलिस ने टीम गठित कर रांची कोकर चौक से गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। गिरफ्तारी दल में मुख्य रूप से स. अनिल. राम निवास सिंह एवं बड़कागांव पुलिस सशस्त्र बल शामिल थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स
बुनियादी साक्षरता सुदृढीकरण कार्यक्रम सम्पन्न

इचाक : इचाक प्रखण्ड संसाधन केंद्र इंचाक झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद और रूम टू रीड इंडिया ट्रस्ट के तत्वाधान में 'बुनियादी साक्षरता सुदृढीकरण कार्यक्रम' का 3 दिवसीय गैर आवासीय प्रशिक्षण संपन्न हुआ। जिसमें प्रखंड के 46 हिंदी भाषा ने शिक्षक-शिक्षिकाओं को बुनियादी साक्षरता के 8 घटकों, मौखिक भाषा विकास, ध्वनि जागरूकता, वर्ण ज्ञान, शब्द भंडार, धारा प्रवाह पठन, समझ, लेखन और स्वतंत्र पठन समय पर विस्तार से समझ बनाने का कार्य किया गया। शिक्षा पदाधिकारी दीपक कुमार ने संभागियों से बुनियादी साक्षरता के महत्व और इस प्रशिक्षण के उपयोग, विषयवस्तु इत्यादि पर विस्तृत चर्चा की। प्रशिक्षण के दौरान वी ई ई ओ वंशीधर राम बीपीओ बंदना श्रीवास्तव वीआरपी सभी का मार्गदर्शन किया।

पगार उच्च विद्यालय में लाइब्रेरी का उद्घाटन
हजारीबाग: हजारीबाग एनटीपीसी चट्टी बरियातु कोयला खनन परियोजना द्वारा शनिवार को पगार उच्च विद्यालय में लाइब्रेरी का उद्घाटन किया। इस अवसर पर चट्टी बरियातु परियोजना के परियोजना प्रमुख श्री नवीन गुप्ता ने विद्यालय के प्रधानाचार्य एवं सभी अध्यापकों को बधाई दी। एनटीपीसी चट्टी बरियातु द्वारा इस लाइब्रेरी का निर्माण किया गया है, परियोजना द्वारा लाइब्रेरी के लिए टेबल, कुर्सी एवं किताबें भी उपलब्ध कराई है। विद्यालय में लाइब्रेरी होने से विद्यार्थियों को एकाग्रता से पढ़ने में सहायता मिलती है। परियोजना प्रमुख श्री नवीन गुप्ता ने सभी अध्यापकों को आश्वस्तियां दिया कि एनटीपीसी बच्चों की पढ़ाई के लिए सामाजिक कल्याण के कार्य करने में हमेशा तत्पर रहती है।

समीक्षा

दुधमटिया टटीझरिया में होने वाले पर्यावरण मेले के तैयारियों की हुई समीक्षा

जिला पर्यावरण समिति की बैठक

● ग्राम वन रक्षा समितियों की भागीदारी से प्रभात फेरी ● बुनियादी सुविधाएं एवं व्यवस्थाएं चाक चौबंद करने के लिए नगर निगम

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग उपायुक्त नैन्सी सहाय के निर्देश पर वन प्रमण्डल पदाधिकारी सौरभ चन्द्रा की अध्यक्षता में जिला पर्यावरण समिति की बैठक समाहरणालय सभागार में शनिवार को हुई। बैठक में डीएफओ ने कहा कि प्रशासन के पहले के साथ-साथ जनजागरूकता एवं भागीदारी से ही वैश्विक पर्यावरण समस्या से निबटा जा सकता है। हर व्यक्ति की स्वयं से एवं स्थानीय स्तर पर पर्यावरण संरक्षण के लिए पहल करने की आवश्यकता है। मौके पर टाटीझरिया प्रखण्ड के दुधमटिया में 7 अक्टूबर को हर वर्ष आयोजित होने वाले वृक्ष रक्षा बंधन सह पर्यावरण मेला के सफल आयोजन के लिए तैयारियों



की समीक्षा की गई। इस क्रम में हजारीबाग से दुधमटिया तक 6 अक्टूबर को होने वाले पर्यावरण जागरूकता साईकिल रैली में आम लोगों की भागीदारी भी करने के लिए निदेशित किया गया। वहीं क्षेत्र के विद्यालयों, ग्राम वन रक्षा समितियों की भागीदारी से प्रभात फेरी, मानव श्रृंखला, इंको क्लब आदि के माध्यम से पर्यावरण मेले से जोड़ने एवं पर्यावरण के प्रति लोगों को जागरूक करने पर बल

दिया गया। साथ ही दुधमटिया आयोजन स्थल पर साफ-सफाई, विधि व्यवस्था, बुनियादी सुविधाएं एवं व्यवस्थाएं चाक चौबंद करने के लिए नगर निगम, पेयजल स्वच्छता प्रमण्डल, पुलिस प्रशासन सहित संबंधित विभागों से भागीदारी करने के साथ-साथ समन्वय कर कार्य करने को कहा गया। बैठक में पर्यावरण एवं वृक्षों के प्रति आमजनों को जागरूक करने सहित सरकार की संबंधित

कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी के लिए विभागीय प्रदर्शनी लगाने की बात कही है। साथ ही प्रदर्शनी में स्वास्थ्य कैम्प लगाने की बात कही गई है। बैठक में कोयला उत्पाद कम्पनियों को कोयला उत्खनन एवं परिवहन में पर्यावरण मानकों को कड़ाई से पालन करने के लिए निर्देशित करते हुए मासिकवार से समिति को कृत कार्रवाई संबंधित प्रतिवेदन समर्पित करने को कहा

गया। साथ ही जिला परिवहन एवं जिला खनन विभाग को उत्खनन कार्य में प्रयुक्त वाहनों, क्रशर यूनिट द्वारा मानक के विरुद्ध कार्बन व प्रदूषण उत्सर्जन करने वाले पर कार्रवाई करने के लिए अभियान चलाने का निर्देश दिया गया। साथ ही पर्यावरण संरक्षण के दृष्टिकोण से पालिथीन उपयोग पर नियंत्रण, जलाशयों एवं सार्वजनिक स्थानों पर पूजा सामग्री सहित कचरा विसर्जन के लिए लोगों को जागरूक करने सहित कार्रवाई करने को निर्देश दिया गया। मौके पर शहर में बायो मेडिकल वेस्ट व कचरों के निष्पादन के लिए अधिकृत एजेंसी के कार्यों की समीक्षा करने एवं मानक के अनुरूप कार्य कराने का निर्देश दिया गया। बैठक में डीएफओ सौरभ चंद्रा, डीएफओ सबा आलम, प्रशिक्षु डीएफओ सशांक शेखर, डीईओ, डीएसई, डीटीओ, डीएमओ, पर्यावरण समिति के सदस्य सहित कई अन्य मौजूद थे।

विधायक ने पांच करोड़ के चार विकास कार्य का किया शिलान्यास

राष्ट्रीय खबर

बरकट्टा: बरकट्टा विधायक अमित कुमार यादव ने बरकट्टा और चलकुशा प्रखंड के तीन गांव में लगभग पांच करोड़ के लागत से निर्माण होने वाले विभिन्न विकास कार्यों का शिलान्यास जप सदस्य कुमकुम देवी की उपस्थिति में किया। इनमें बरकट्टा प्रखंड के केडुआ वन में स्कूल उन्नयन कार्य, जतधरा में एक पीपीसी पथ और जतधरा से बरकरा नदी के बेरोगाय पुल तक एक किलोमीटर तक कालीकरण रोड निर्माण ग्रामीण विकास विभाग के तहत मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत और मनैया के पुरनीटांडे से खरपोका तक सड़क निर्माण कार्य शामिल है। इस मौके पर आयोजित शिलान्यास समारोह को संबोधित करते हुए विधायक अमित कुमार यादव ने कहा कि क्षेत्र के लोगों के लिए स्वास्थ्य, आवागमन की सुविधा और

बेहतर स्कूल निर्माण और शिक्षा के विकास में हमारे कार्यों में पहली प्राथमिकता है। लोगों की अपेक्षाओं को पूरा करने और प्रत्येक गांव में विकास कार्य को धरातल पर उतारने का हरसंभव कोशिश रहती है। शिलान्यास समारोह में ग्रामीण विकास विभाग के सहायक अभियंता सुनील कुमार, जप सदस्य कुमकुम देवी, आशा कंस्ट्रक्शन के चंद्रधरी मेहता, भाजपा मंडल अध्यक्ष भोला प्रसाद, महामंत्री इंद्रदेव यादव, नारायण प्रसाद, रीतलाल चौधरी, सरयू प्रसाद चौधरी, रामेश्वर यादव, मुकेश राय, अवध राय, रतन पासवान, इंद्रदेव यादव, चलकुशा भाजपा मंडल अध्यक्ष अशोक वर्णवाल, मनोज यादव, सकलदेव यादव, सुभाष ठाकुर, वैजनाथ राणा, दशरथ राणा, संतोष यादव, सरयू यादव, महेश यादव समेत आदि लोग मौजूद थे।

3 दिवसीय प्रतियोगिता में सीनियर एवं जूनियर वर्ग के 400 तीरंदाज हो रहे हैं शामिल 15वीं राज्यस्तरीय तीरंदाजी प्रतियोगिता-23 का शुभारंभ



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग 15वीं राज्यस्तरीय तीरंदाजी प्रतियोगिता-2023 का शुभारंभ शनिवार 30 सितम्बर को कर्जन ग्राउण्ड में हुआ। मौके पर उपायुक्त नैन्सी सहाय, पुलिस अधीक्षक चोथे गौरव की बात है। उन्होंने प्रतिभागियों को अपने कौशल, एकग्रता एवं बेहतर खेल भावना का प्रदर्शन कर अपने हुनर को परिणाम में बदलने एवं जिले,

राज्य एवं देश का नाम रौशन करने का आह्वान किया। मौके पर एसपी चोथे मनोज रतन ने कहा कि झारखण्ड में तीरंदाजी की नैसर्गिक प्रतिभा हर कोने में है। इस तरह के आयोजन से खेल प्रतिभाओं को निखारने में मदद मिलती है। साथ खिलाड़ियों को खूब मेहनत कर अपना एवं देश की बात कही। बता दें कि तीन दिवसीय इस प्रतियोगिता में विभिन्न जिलों के सीनियर एवं जूनियर वर्ग के लगभग चार सौ से अधिक प्रतिभागी अपनी हुनर का प्रदर्शन करेंगे। मौके पर प्रतियोगिता के सफल आयोजन के लिए सभी व्यवस्थाएं चाक चौबंद रखने के लिए संबंधितों को कई निर्देश दिये गये।

आईसेक्ट विश्वविद्यालय को किया गया सम्मानित



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग 16 मई 2016 में स्थापित आईसेक्ट विश्वविद्यालय, हजारीबाग की ओर से गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा प्रदान करने के कारण महज 7 वर्षों के दौरान हजारीबाग ही नहीं बल्कि पूरे झारखंड के साथ साथ पड़ोसी राज्यों में भी आईसेक्ट विश्वविद्यालय ने अपनी अलग पहचान बनाई है। यही वजह है कि आईसेक्ट विश्वविद्यालय को शिक्षा के क्षेत्र में उक्रेट योगदान के लिए आईसेक्ट अवाार्ड, एबीपी न्यूज की ओर से नेशनल एजुकेशन

अवाार्ड, इलेक्ट्रॉन संस्था की ओर से वर्ल्ड एजुकेशन समिट अवाार्ड, प्रसिद्ध पत्रिका कंट्रीशन सर्वेस रिव्यू की ओर से टॉप युनिवर्सिटी ऑफ इंडिया अवाार्ड, झारखंड का गौरव अवाार्ड सहित दर्जनों अवाार्ड से सम्मानित किया जा चुका है। बीते मई 2023 में प्रसिद्ध अग्रिजी मैगज़ीन द वीक ने झारखंड के निजी विश्वविद्यालयों की सूची में आईसेक्ट विश्वविद्यालय, हजारीबाग को टॉप पर स्थान दिया है। इसी क्रम में बीजेक बिजनेस सॉल्यूशंस की ओर से द क्लब मुंबई में आयोजित नेशनल बिजनेस एक्सलेंस अवाार्ड के दौरान आईसेक्ट विश्वविद्यालय को

वेस्ट एजुकेशन सर्विसेज प्रोवाइडर अवाार्ड से विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. पीके नायक व कुलसचिव डॉ. मुनिष गोविंद को सम्मानित किया गया। सम्मान पाने के बाद विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. पीके नायक ने खुशी जाहिर की और कहा कि विश्वविद्यालय निरंतर अपने सकारात्मक दिशा में आगे बढ़ता रहेगा। वहीं विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ मुनिष गोविंद ने कहा कि अवाार्ड पाना वाकई सुखद है। उन्होंने कहा कि ये अवाार्ड हमें अपने जिम्मेदारियों को मजबूती से विद्यार्थी हित आगे बढ़ाने का एहसास भी कराती है। उन्होंने बताया कि आईसेक्ट विश्वविद्यालय अपने शुरुआती दिनों से ही क्वालिटी एजुकेशन के लिए प्रतिबद्ध है।

झामुमो का कार्यकर्ता सम्मेलन, 100 लोगों ने सदस्यता ग्रहण किया

राष्ट्रीय खबर

बड़कागांव: बड़कागांव प्रखंड के अंतर्गत चंदील पंचायत में झारखंड मुक्ति मोर्चा का पंचायत स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता मुख्य संयोजक संजय सिंह एवं संचालन इंद्रदेव राम ने किया। इस दौरान दूसरे दर्जों के 100 कार्यकर्ताओं ने संजय सिंह के हाथों झामुमो की सदस्यता ग्रहण की। झामुमो की मजबूती को लेकर चंदील पंचायत कमेटी का गठन किया गया जिसमें सर्वसम्मिति से अध्यक्ष राजेंद्र मुंडा, उपाध्यक्ष महेश भुइयां सरवन रजवार, देवनारायण भुइयां सचिव अजय भुइयां संयुक्त सचिव नरेश महतो, मैनेजर कुमार, रामअवतार कुमार

,संगठन सचिव ललन कुमार, कोषाध्यक्ष अनिकेत रिकयासन को बनाया गया। कार्यकारिणी सदस्य में पारस भुइयां, महेश महतो, मोनिका देवी, कालेश्वर देवी, संतोष मुंडा, मुद्रिका देवी, सीता देवी, सोमा देवी, सानिया देवी, सावन कुमार, पूनम देवी, किरण देवी, सकीना देवी, दीपक कुमार, सोनिया देवी, विमल कुमार, विशाल कुमार, बजरंग मुंडा, लौला मुंड, कैलाश महतो, द्वारीका रजवार को रखा गया संजय सिंह ने कहा कि हेमंत सोरेन की सरकार बहुत अच्छा काम कर रही है। झारखंड में आदिवासी मूल निवासी के अलावा सभी जाति समुदाय के लिए के लिए काम कर रही है।

अभियान

रैली निकाल स्वच्छता के प्रति ग्रामीणों को किया जागरूक

गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में चला स्वच्छता पखवाड़ा-स्वच्छता ही सेवा अभियान

एनएसएस कार्यकर्ताओं ने ली स्वच्छ भारत निर्माण की शपथ

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय मुकुंदगंज, हजारीबाग में शनिवार को एनएसएस इकाई की ओर से स्वच्छता पखवाड़ा-स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत प्राचार्य डॉ अरविंद कुमार के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं सह प्रशिक्षुओं ने शपथ ग्रहण किया। शपथ ग्रहण समारोह में प्रशिक्षुओं ने खुद घर-संस्थान और आसपास साफ-सफाई रखने और पड़ोसियों को भी स्वच्छ रहने के प्रति जागरूक



करने की शपथ ली। इस मौके पर प्राचार्य ने बापू के कथन का स्मरण कराते हुए साफ-स्वच्छ वातावरण में रहने की शपथ दिलाई, उन्होंने कहा कि स्वच्छ भारत के निर्माण में योगदान देकर ही हम राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के सपनों को साकार

बना सकते हैं। बाद में प्रशिक्षुओं ने मुकुंदगंज, तुंवा, बकसपुरा आदि गांवों में रैली निकाल स्वच्छता के प्रति ग्रामीणों को जागरूक किया। उन्होंने ग्रामीणों को हमझाया कि स्वच्छ वातावरण से ही हम स्वस्थ रह सकते हैं। आसपास की गंदगी

को हर दिन हटाकर ही बीमारी से बचे रह सकते हैं। मौके पर सहायक प्राध्यापिका डॉ0 बसुंधरा कुमारी, डॉ पुष्पा कुमारी, महेश प्रसाद, कुमारी अंजलि, पुष्पा कुमारी, एसएस माडटी, जयेश्वर रजक, गुलशन कुमार, संदीप

खलखो, अनिल कुमार, रचना कुमारी, दशरथ कुमार, कश्यप कुणाल, दिलीप कुमार सिंह, संदीप कुमार सिन्हा आदि मौजूद थे। स्वच्छता पखवाड़ा - स्वच्छता ही सेवा अभियान 2023 के तहत रविवार को महाविद्यालय के चार दिवसीय कार्यक्रम के तहत तीसरे दिन एक अक्टूबर को साइकिल रैली और एक घंटे श्रमदान दिया जाएगा। साइकिल रैली प्रातः 7:30 बजे कर्जन ग्राउंड के मुख्य द्वार से निकलकर डिस्ट्रिक्ट मोड, डीवीसी चौक, कुलपति आवास से होते हुए झील परिसर स्थित स्वर्ण जयंती कैफेटेरिया के पास समाप्त होगी और वहीं पर एक घंटे श्रमदान किया जाएगा।

न्यूज फटाफट

तुईयो में स्वच्छता पखवाड़ा कार्यक्रम का आयोजन



पीरटांड: पीरटांड प्रखंड के तुईयो पंचायत के मझियानडीह ग्राम में शुक्रवार को पंचायत मुखिया रामसागर किस्को के नेतृत्व में स्वच्छ भारत मिशन के तहत स्वच्छता पखवाड़ा स्वच्छता ही सेवा 2023 का आयोजन किया गया कार्यक्रम में सभी ग्रामीणों ने शपथ लिया, और कहा कि हम अपने आसपास गली मोहल्ले में ना गंदगी फैलाएंगे ना किसी को फैलाने देंगे। मुखिया रामसागर किस्को ने बताया कि स्वच्छता एक क्रिया है जिससे हमारा शरीर, दिमाग, घर, आस-पास और कार्य क्षेत्र साफ और शुद्ध रहते हैं। हमारे मानसिक और शारीरिक स्वास्थ्य के लिए साफ सफाई बेहद जरूरी है। अपने आसपास के क्षेत्र और पर्यावरण को सफाई सामाजिक और बौद्धिक स्वास्थ्य के लिए बहुत जरूरी है। मौके पर स्वच्छ भारत मिशन प्रखंड समन्वयक गिरीश कुमार, वाई सदस्य सरिता देवी, ईश्वर महतो, सुनील कुमार, महालाल किस्को, लक्ष्मण हंसदा, सहदेव हंसदा आदि दर्जनों ग्रामीण शामिल थे।

कन्या+2 उच्च विद्यालय में योगाभ्यास का किया गया आयोजन

बरकट्टा: बरकट्टा प्रखंड क्षेत्र के पंचायत बेलकपी पंचायत स्थित कन्या+2 उच्च विद्यालय परिसर में एकदिवसीय योगाभ्यास का आयोजन किया गया। वहीं 250 बच्चों के बीच एक-एक टी शर्ट, टोपी और मोमेटो का वितरण किया गया। कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन जप सदस्य प्रतिनिधि चंद्रकांत पाण्डेय, विद्यालय के प्रधानाचार्य छत्रु प्रसाद एवं डा0गजाला प्रवीण ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। कार्यक्रम बच्चों को नित्य दिन योग करने के लाभ के विषय में जानकारी दी गई। बताया गया कि योग शारीर को निरोग रखने में सहायक है। योगाभ्यास में भुजंगासन, भद्रासन, सूर्य नमस्कार, अशंग नमस्कार, प्रार्थना मुद्रा आदि योग क्रियाओं का प्रतियोगिता बच्चों के बीच कराया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से शिक्षक मुकेश कुमार पाण्डेय, खेल शिक्षक हरिकांत पाण्डेय, ईश्वर नायक, संजय कुमार, पूर्व उपमुखिया, सुरेश कुमार पाण्डेय, राजकीय बुनियादी विद्यालय बेलकपी प्रबंधन समिति अध्यक्ष संतोष कुमार पाण्डेय, रिकू माली, प्रधानाचार्य आलोक कुमार तिवारी, शिक्षक संतोष कुमार निराला, गौतम कुमार पाण्डेय, शिक्षक अनिल मूर्मू, शिक्षक विराट कुमार, सुजीत कुमार के अलावे प्रखंड क्षेत्र के सैकड़ों छात्र व शिक्षक शामिल थे।

जिला तैलिक समाज के महासचिव की पत्नी के निधन पर दो अक्टूबर को तिरंगा यात्रा स्थगित



हजारीबाग: हजारीबाग जिला तैलिक समाज के महासचिव ओरिया निवासी नारायण साव की पत्नी धनेश्वरी देवी का निधन 29 सितंबर शुक्रवार को हृदयाघात से हो गई। इस दुख की बेला में जिला तैलिक समाज द्वारा शनिवार को सिटी लाइफ जवाहर कॉम्प्लेक्स में अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद की अध्यक्षता में एक बैठक आयोजित की गई। बैठक का मंच संचालन महिला प्रकाश की अध्यक्ष रेणुका कुमारी ने किया। बैठक में निर्णय लिया गया कि दो अक्टूबर को पंच मंदिर से गांधी स्मारक तक के तिरंगा यात्रा को स्थगित किया गया है। बैठक में यह भी निर्णय हुआ कि जिन लोगों को व्यक्तिगत गांधी स्मारक में माल्यार्पण करना है वे दो अक्टूबर को 11 बजे गांधी स्मारक पहुंचकर माल्यार्पण कर सकते हैं। अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि महासचिव को इस दुख सहने का शक्ति प्रदान करें। बैठक में कोषाध्यक्ष अजय साव, उपाध्यक्ष रामचंद्र साव, खिरगांव अध्यक्ष शशीक साव, मीडिया प्रभारी हेमराज साव, द्रििका साहू, दिलीप प्रसाद साव, कपिल साव, शैलेश कुमार, कमल साव, सुरेश साव, रघुनंदन साव सहित कई अन्य उपस्थित हुए।

ब्लड डोनेट कर मानवता का परिचय दिया मुकेश

इचाक : इचाक समाजसेवी व इमरोन पंचायत के पंचायत समिति सदस्य मुकेश उर्फ संतोष कुमार मेहता ने एक महिला को ब्लड डोनेट कर मानवता का परिचय देते हुए कहा कि जैसे ही हमें आदर्श युवा संगठन के जिला सचिव व आंचलित पत्रकार कुलदीप कुमार से पता चला कि एक महिला का ऑपरेशन हुआ है और उसे ब्लड की सख्त जरूरत है मैंने उस महिला का मदद किया। मेरा ब्लड डोनेट आज तक का पहली बार है और आज हमें ब्लड डोनेट करने पर अच्छा लग रहा है। आने वाले दिनों में हमसे संपर्क करें और इस तरह का सेवा करने का मौका मिले तो मैं हर हाल में करूंगा। और मैं सभी युवाओं से कहता हूँ कि अपने जीवन काल में कम से कम 10 बार वाला डोनेट जरूर करें।

राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की जयंती मनाई गई



इचाक : इचाक मानव विकास द्वारा संचालित विद्यालय कैम्पियन बैसिक एकेडमी में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की जयंती मनाई गई। सर्वप्रथम दोनों महापुरुषों के चित्र पर विद्यालय सचिव बीरबल प्रसाद के द्वारा फूल माला एवम पुष्प समर्पित कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। तत्पश्चात् प्रबंधक गुणेश शंकर मदन, प्रचार्या सुरभि वर्मा एवम सभी शिक्षकों ने भी दोनों महापुरुषों को श्रद्धा सुमन अर्पित किए। मौके पर बीरबल प्रसाद ने कहा कि जहां राष्ट्रपिता बापू ने दुनिया को सत्य एवम अहिंसा का पाठ पढ़ाया वहीं लाल बहादुर शास्त्री ने जय जवान जय किसान का नारा देकर विपरीत परिस्थितियों में भी पूरे देशवासियों का उत्साह बढ़ाया। इनके विचारों को अपने जीवन में आत्मसात कर हम लोग भी अपने देश को विकास के पथ पर अग्रसर कर सकते हैं। इस अवसर पर विद्यालय में वाद - विवाद, कविता पाठ, पोस्टर मेकिंग, निबंध प्रतियोगिता इत्यादि कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। जिसमें कक्षा 6 से कक्षा 10 तक छात्रों ने हल्क वया सरकार को तंबाकू जैसे पदार्थ का उत्पादन बंद कर देना चाहिए तथा अहिंसा पर गांधी जी के विचार विषयों पर वाद विवाद प्रतियोगिता में भाग लिया। कार्यक्रम को सफल बनाने में शिक्षकों का सहायनीय योगदान रहा।

प्रदेश >> अपडेट

स्वास्थ्य मेले में रक्तदान शिविर का हुआ आयोजन

महेशपुर (पाकुड़): सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र महेशपुर में शनिवार को आयोजित कार्यक्रम के तहत स्वास्थ्य मेला सह स्वीच्छिक रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। मेला सह स्वीच्छिक रक्तदान शिविर का उद्घाटन बीडीओ उमेश मंडल एवं प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. सुनील कुमार किस्कू ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया।

शॉर्ट न्यूज
अपडेट्स >>

मदरसा गौसिया में जश्न ईद मिलादुन नबी कॉन्फ्रेंस का किया आयोजन
पाकुड़: आलम इस्लाम का मोबारक माह बाराह रबीयुअवल के मौके पर आशिके रसूल जश्न ईद मिलादुन नबी मनाते हैं। इस मोबारक माह के मौके पर शुक्रवार की देर शाम हरिणडागा मंसूरी टोला स्थित मदरसा अहलेसुन्नत गौसिया अशरफिया में जश्न ईद मिलादुन नबी कॉन्फ्रेंस का आयोजन नोजवान कमिटी के द्वारा किया गया। कॉन्फ्रेंस में स्थानीय वलमा कराम ने शिरकत की। महाफिल का आगाज मदरसा दारुल कुरान नया टोला के हाफिज अबू नशर अशरफ़ी ने कुरान पाठ से किया। मदरसा के छात्रों ने नबी के शान में नातिया कलाम पढ़ा। मो रियाज ने हुजुर की शान में नात का नजराना पेश किया। मदरसा अशरफिया चिस्तीया समशूल उलूम अजमेरी टोला के हाफिज मो इरशाद आलम ने मोहम्मद साहब के ज़िंदगी पर रोशनी डाली और लोगों को उनके द्वारा बताए रास्ते पर चलने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि नबी के नवशे कदम पर चल कर दुनिया और आसतें को कामयाब कर सकते हैं हरिणडागा जामा मस्जिद के इमाम हजरत जिशन राजा ने कहा कि नबी जो पूरी दुनिया के लिए रहमत बना कर भेजे गए हैं, हमें चाहिए कि जो रास्ता नबी ने बताया है उसको मजबूती से पकड़ें।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

चंदवा पुलिस ने चलाया हेलमेट चेकिंग अभियान
चंदवा: लातेहार पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर शनिवार को चंदवा थाना के समीप पुलिस इस्पेक्टर बबलु कुमार के नेतृत्व में दो पहिया वाहन चालकों के बीच हेलमेट चेकिंग अभियान चलाया गया। इस दौरान कई वाहन चालक बिना हेलमेट के यात्रा करते हुए पकड़े गए जिन्हें बाद में बगैर हेलमेट के वाहन न चलाने की चेतावनी देकर छोड़ा गया हेलमेट चेकिंग अभियान के दौरान इस्पेक्टर श्री कुमार ने कहा कि क्षेत्र में आर्य दिन सड़क दुर्घटनाएं घटित हो रही हैं। दुर्घटनाओं में कई लोग असमय मौत के काल में समा जा रहे हैं। जान गंवाने वालों में ज्यादातर वैसे लोग शामिल हैं जिन्होंने यात्रा के दौरान हेलमेट नहीं पहन रखा था। श्री कुमार ने लोगों से हेलमेट पहनने और ट्रैफिक नियमों का पालन करने की अपील की है। मौके पर पुअन रज्जन सिंह समेत अन्य पुलिस के जवान मौजूद थे।

तीरदाजी प्रतियोगिता में हिस्सा लेंगे संत मरियम स्कूल के खिलाड़ी

मेदिनीनगर: पलामू जैसे सुदूरवर्ती क्षेत्र से विभिन्न क्षेत्रों में बच्चों का पारंगत होना इस बात का द्योतक है कि क्षेत्र विकास पथ की ओर अग्रसर है। स्थापना के शुरूआती दौर से गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के लिए प्रसिद्ध संत मरियम विद्यालय अब बच्चों को शिक्षा के साथ-साथ विभिन्न क्षेत्र जैसे आर्चरी राइफल शूटिंग कबड्डी कराटे, क्रिकेट जैसे खेलों में भी पारंगत बना रहा है। इसी कड़ी में कर्जन ग्राउंड में झारखंड राज्य स्तरीय तीरदाजी संगठन द्वारा आयोजित 15 वीं झारखंड राज्य स्तरीय तीरदाजी प्रतियोगिता में संत मरियम स्कूल के 17 खिलाड़ी भाग लेने के लिए रवाना हुए। मौके पर स्कूल के प्राचार्य आदर्श देव ने विद्यार्थियों को तिकक लगाते हुए उन्हें जीत की शुभकामनाएं दी।

कार्यक्रम

प्रखंड डुमरी में होगा 7 दिवसीय 'संकल्प सप्ताह' कार्यक्रम का आयोजन

ब्लॉक विकास की रणनीति पर होगा कार्य : उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी

राष्ट्रीय खबर
गुमला: आज शनिवार को माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा देश भर के आकांक्षी ब्लॉकों के विकास हेतु एक सप्ताह के अभियान के तहत देश भर में 'संकल्प सप्ताह' का दिल्ली स्थित भारत मंडपम से शुभारंभ किया इस राष्ट्रव्यापी कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य नागरिकों के जीवन की गुणवत्ता में सुधार लाने और उनके विकास के लिए ब्लॉक स्तर पर मौजूद प्रशासन में सुधार करना है। इसके तहत कुल 329 जिलों के 500 आकांक्षी ब्लॉकों में काम किया जाएगा। उक्त कार्यक्रम का सीधा प्रसारण उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी एवं अन्य संबंधित अधिकारियों ने एनआईसी कार्यालय सभागार से देखा एवं जिले के आकांक्षी प्रखंड डुमरी में



भी उक्त कार्यक्रम का सीधा प्रसारण प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचल अधिकारी एवं अन्य प्रखंड स्तरीय पदाधिकारी एवं कर्मियों ने प्रखंड कार्यालय सभागार से देखा। 'संकल्प सप्ताह' के आयोजित किए जाने से पहले देश भर के गांव और ब्लॉक स्तर पर चिंतन शिविर लगाए गए थे जिसके तहत आकांक्षी प्रखंड

डुमरी में भी उपायुक्त महोदय की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन किया गया था। **ब्लॉक विकास की रणनीति पर होगा कार्य**
देश भर के मौजूदा स्थिति को देखते हुए संकल्प सप्ताह की शुरुआत की जा रही है। इस सप्ताह में आकांक्षी ब्लॉक कार्यक्रम लागू करते हुए ब्लॉक

विकास की रणनीति पर काम किया जाएगा। 'संकल्प सप्ताह' कार्यक्रम के तहत 3 अक्टूबर 2023 से लेकर 9 अक्टूबर 2023 तक आकांक्षी प्रखंडों में कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। 3 अक्टूबर को सम्पूर्ण स्वास्थ्य - एक संकल्प (हेल्थ) के रूप में मनाया जाएगा जिसमें आकांक्षी प्रखंड अंतर्गत सभी

स्वास्थ्य केंद्रों (हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर/ पीएचसी सेंटर) में स्वास्थ्य जांच शिविर लगाए जाएंगे जिसमें एनसी चेकअप, इम्यूनाइजेशन ड्राइव, एनसीडी स्क्रीनिंग, एनीमिया टेस्ट, निक्षय संबंधित स्वास्थ्य जांच शामिल होंगे। वहीं 4 अक्टूबर को पोषण परिवार - पोषण मेला (न्यूटीशन) के रूप में मनाया जाएगा जिसमें सभी आकांक्षी प्रखंड के आंगनवाड़ी केंद्रों में महिलाओं एवं बच्चों से जुड़े स्वास्थ्य जांच सहित अन्य कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। इसी प्रकार 5 अक्टूबर को सभी ग्राम पंचायत भवनों को केन्द्रित करते हुए 'स्वच्छता एक संकल्प' कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा।

दस दिवसीय बकरी पालन प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन

राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: सदर प्रखंड के सोनाजोड़ी में स्थित भारतीय स्टेट बैंक ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान (आरसेटी) पाकुड़ की ओर से आयोजित दस दिवसीय बकरी पालन प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन किया गया। प्रशिक्षण प्राप्त 24 महिलाओं को निदेशक आरसेटी कृष्णा दास और संस्थान के वरिष्ठ संकाय सह कार्यक्रम समन्वयक अमित कुमार बर्धन ने संयुक्त रूप से सफल प्रशिक्षण को प्रमाणपत्र दिए। कृष्णा दास ने उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं। उन्होंने बैंकों से यथासंभव ऋण प्रदान करने में सहयोग करने की आश्वासन दिए। उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण का लाभ उठाकर व्यवसाय शुरू करें। अमित कुमार बर्धन ने कहा कि बकरी पालन एक रोजगारपरक कार्यक्रम है,

जिससे हम अपनी जीवन को बहुत उन्नत कर सकते हैं। आरसेटी द्वारा ऐसे कई कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं जो ग्रामीण बेरोजगार युवाओं को आत्मनिर्भर बनाती हैं। आरसेटी में प्रशिक्षण को बकरी पालन के साथ साथ बैंकिंग, बीमा, विपणन, वित्तीय समावेशन, समय प्रबंधन, प्रभावशाली बोलचाल आदि से संबंधित जानकारी दी गई। प्रशिक्षणों को अगले दो साल तक फॉलो अप किया जाएगा ताकि आत्मनिर्भर बनने में होने वाली समस्याओं का निराकरण कर सके। प्रशिक्षण कार्यक्रम का मूल्यांकन नेशनल एकेडमी ऑफ रूडसेट द्वारा प्रतिनियुक्त अधिकारी अरुण नाथ तिवारी और सुनिता हेंड्रम के द्वारा किया गया। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम के प्रशिक्षक मनोज कुमार दे हैं।

दुर्गा पूजा में मांस और शराब की बिक्री पर लगे रोक: आलोक



राष्ट्रीय खबर
मेदिनीनगर: मुख्य संरक्षक स्थानीय विधायक आलोक चौरसिया व मार्गदर्शक मंडल में सतबीर सिंह राजा, जीवन प्रसाद सिंह, मनोज सिंह, अनिल सिंह, सोनू सिंह नामधारी, दीपक सिंघानिया, बसंत जोशी, शिव प्रसाद गुप्ता, संजीव तिवारी, अविनाश देव, मिथलेश सिंह, सत्येन्द्र तिवारी, नीलेन्द्र कुमार, बबलू गुप्ता व अनिल साहू को मनोनीत किया गया स्थानीय

जय भवानी संघ चौक स्थित रिलेक्स इन होटल में संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए श्री केन्द्रीय दुर्गा महासमिति के केन्द्रीय अध्यक्ष दुर्गा प्रसाद जोशी ने बताया कि ललन सिन्हा को महासमिति का महासचिव व कल्याण वर्मा, वीएम पाण्डेय, नवीन तिवारी, अनिल दूबे, राकेश पाण्डेय, हरिशंकर सिंह, उदय शुक्ला, कमल गुप्ता, महेश तिवारी, अजीत सिन्हा, सुमीत भट्टाचार्य, सुधीर सौंडिक, मंजु गुप्ता,

मीना गुप्ता, मंजुलता दूबे, अशोक गुप्ता, प्रवीण कुमार तिवारी, प्रभात गुप्ता, श्याम चौधरी, राजेन्द्र राम, बृजेश शुक्ला, रुपा सिंह, रंजिता शरण को उपाध्यक्ष मनोनीत किया गया है। जबकि प्रेम शंकर गुप्ता, जितेन्द्र सोनी, सतीश तिवारी, अभय वर्मा, सोनू गुप्ता, श्वेतांग गर्ग, पप्पू गुप्ता, सौरभ तिवारी, अभिषेक सिंह, मनोष कुमार, सुनील गुप्ता, छोटे त्रिपाठी, नीरज सिंह, संदीप दास, सुनील ठाकुर, रंजीत कुमार, राहुल अग्रवाल, लीलावती देवी, रमेश शुक्ला, रेखा गुप्ता, ज्योति अग्रवाल, रुबी सिंह, विकास विश्वकर्मा, नीरू सिंह, प्रभा देवी, विशाल सिन्हा, व शुभम कुमार को मंत्री मनोनीत किया गया है।

पर्यावरणविद ने अपने जन्मदिन पर जेएन कॉलेज में किया पौधरोपण



राष्ट्रीय खबर
पलामू: सुबे की राजधानी रांची के धुवाँ स्थित जगन्नाथ नगर महाविद्यालय के प्रांगण में आयोजित सेमिनार का उद्घाटन वक्ता मुख्य अतिथि विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु व वन राखी मूवमेंट के प्राणता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल ने राष्ट्रीय गान

व पर्यावरण धर्म के प्रार्थना के साथ पौधरोपण कर किया। कार्यक्रम में शामिल कॉलेज के विद्यार्थियों को पर्यावरणविद ने पर्यावरण धर्म की पाठ पढ़ाते हुए कहा कि आधुनिकता की इस दौर में सुख सुविधाओं के उपभोग के लिए बड़ी वाहनों की संख्या एवं अप्रत्याशित हुई जनसंख्या विस्फोट से ही प्रदूषण बेतहासा बढ़ी है। जिसका खामियाजा

समाज के सभी लोगों को भुगतना पड़ रहा है। इतना ही नहीं कोरोना काल में यह साबित हो गयी कि जहाँ वनों की अंधाधुंध कटाई हुई वहाँ के लोगों पर कोरोना का कहर उतना ही अधिक बरपा। जिसका गवाह दिल्ली और महाराष्ट्र रहा है। वन राखी मूवमेंट के प्रणेता कौशल ने कहा कि वे अपनी निजी खर्चों पर निःशुल्क पौधा वितरण व रोपण के 57 वषों तथा पर्यावरण धर्म व वन राखी मूवमेंट (वृक्षों पर रक्षाबंधन) के 47 वषों पर विश्व के पांच देशों एवं देश के 10 राज्यों के 30 जिलों में 2 लाख पौधों का निःशुल्क वितरण व रोपण वृक्षों पर रक्षाबंधन व पर्यावरण धर्म पर गोष्ठी आयोजन का निर्णय लिया है।

स्वच्छ भारत मिशन फेज-टू पर कार्यशाला का आयोजन



राष्ट्रीय खबर
गोड्डा: जिला नजारत उपसहारा नागेश्वर साव, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी अविनाश कुमार, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल कार्यपालक अभियंता संजय कुमार शर्मा की उपस्थिति में बाबर प्लांट में स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) फेज-टू के तहत एकदिवसीय क्षमता वर्धन कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस दौरान स्वच्छता ही सेवा 2023 के विभिन्न कार्यक्रमों, जल

जीवन मिशन के उद्देश्य एवं कार्य, जल की गुणवत्ता एवं उनकी जांच, कार्यशाला में तरल अपशिष्ट प्रबंधन, ठोस अपशिष्ट प्रबंधन, प्लास्टिक अपशिष्ट प्रबंधन, मलीय कीचड़ प्रबंधन, मासिक स्वच्छता प्रबंधन से संबंधित विषयों पर पावर प्वाइंट के माध्यम से कार्यशाला में उपस्थित सभी पदाधिकारियों एवं विभिन्न पंचायतों के जलसहियाओं, सेविका, मुखियाओं को जानकारी दी गई।

निरीक्षण

मेदिनीराय मेडिकल कॉलेज का किया गया निरीक्षण

मेडिकल की छात्राओं ने कमिश्नर से की छेड़खानी की शिकायत

► छात्र-छात्राओं ने कमिश्नर को विभिन्न समस्याओं से अवगत कराया है

► छात्रों ने कमिश्नर को बताया कि कॉलेज में शिक्षकों की कमी है

► कॉलेज की समस्याओं के समाधान के लिए पहल की जाएगी



राष्ट्रीय खबर
मेदिनीनगर: पलामू कमिश्नर मनोज जायसवाल ने शुक्रवार को मेदिनीराय मेडिकल कॉलेज का निरीक्षण किया। इस दौरान मेडिकल कॉलेज में पढ़ने वाले छात्र-छात्राओं ने पलामू कमिश्नर को विभिन्न समस्याओं से अवगत कराया है। छात्र-छात्राओं ने पलामू

कमिश्नर मनोज जायसवाल को बताया कि असांजिक तत्व कॉलेज में पढ़ने वाली लड़कियों के साथ छेड़खानी करते हैं। मेडिकल स्टूडेंट्स ने बताया कि आसपास के कुछ असांजिक प्रवृत्ति के लोग मेदिनीराय मेडिकल कॉलेज में प्रवेश कर छात्राओं से छेड़खानी करते हैं। इसके अलावा

निरीक्षण में कई अन्य बातों का भी खुलासा हुआ है। निरीक्षण के क्रम में मेडिकल कॉलेज के छात्र-छात्राओं ने कमिश्नर से कई बिंदुओं पर शिकायत की और ध्यान आकृष्ट कराया है। छात्रों ने कमिश्नर को बताया कि कॉलेज में शिक्षकों की कमी है। पढ़ाई जिस गति से होनी

चाहिए थी, वह नहीं हो पा रही है। अभी तक मेदिनीराय मेडिकल कॉलेज से एक भी बच एमबीबीएस की डिग्री पास कर बाहर नहीं निकला है। छात्र-छात्राओं ने कमिश्नर को बताया कि कॉलेज पहुंचने तक का रास्ता भी ठीक नहीं है। साथ ही बिजली संकट के कारण कॉलेज के

हॉस्टल में पानी सप्लाई नहीं हो पाती है। कॉलेज में डीजी सेट तो लगा है, लेकिन ईंधन नहीं रहता है। पलामू कमिश्नर ने समस्याओं के समाधान का दिया भरोसा: सारी समस्याओं से अवगत होने के बाद पलामू के कमिश्नर मनोज कुमार जायसवाल ने बताया कि कॉलेज के पास एक पुलिस का आउट पोस्ट है। पूरे मामले में वह आईजी से बातचीत करेंगे। कमिश्नर ने बताया कि कॉलेज के पास पेट्रोलिंग की व्यवस्था होनी चाहिए। इस संबंध में पलामू एस्परी को पेट्रोलिंग के लिए लिखा जाएगा। कॉलेज की समस्याओं के समाधान के लिए पहल की जाएगी। निरीक्षण के क्रम में कई समस्याएं निकलकर सामने आई हैं, जिसे दूर किया जाएगा।

न्यूज फटाफट

जल स्वच्छता समिति के माध्यम से चित्रांकन प्रतियोगिता का होगा आयोजन

पाकुड़: पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल पाकुड़ के द्वारा दिनांक 2 अक्टूबर 2023 को गांधी जयंती के शुभ अवसर पर चित्रांकन प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। उक्त प्रतियोगिता का आयोजन श्री रामकृष्ण शारदा सेवाश्रम, राजापाड़ा, पाकुड़ के प्रांगण में आयोजित की जाएगी। पाकुड़ जिले के सभी छात्रों से अपील की जाती है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में इस कार्यक्रम में भाग लें।

कृष्णा बैठा दूसरी बार बने व्यापार मंडल अध्यक्ष



हुसैनाबाद: व्यापार मंडल सहयोग समिति लिमिटेड के चुनाव की प्रक्रिया शुरू हुसैनाबाद व्यापार मंडल अध्यक्ष पद के लिए कृष्णा बैठा ने 29 सितंबर को अपना नामांकन पत्रा सर्व सहमति से निर्विरोध नामांकन का पत्रा दाखिल किया था। कृष्णा बैठा पुनः दूसरी बार हुसैनाबाद व्यापार मंडल के अध्यक्ष चुने एक अंब सिर्फ औपचारिकता पूरी करना बाकी है। बैठा ने कहा की ईमानदारी से किया गया मेहनत कभी बेकार नहीं जाता है। हुसैनाबाद प्रखंड के सभी सम्मानित पैक्स अध्यक्ष एवं प्रखंड वासियों के विश्वास पर खरा उतरने का काम किया हुआ और करते रहेंगे। मोके पर सम्मानित अध्यक्ष बलराम मेहता, उपेंद्र कुमार मेहता, सुजीत मेहता, सत्यनारायण सिंह, संजय सिंह, सुरेश प्रसाद यादव, सुरेंद्र सिंह, विपिन सिंह, विश्वनाथ सिंह, विजयमल सिंह, धनजय सिंह, दिलीप सिंह, कमला देवी, बिमलेश पासवान, प्रशांत कुमार सिंह, रेणु देवी, राजेश यादव सहित अन्य उपस्थित थे।

महापर्व पर्यटन के समापन पर विशेष कार्यक्रम आयोजित



पलामू: महापर्व पर्यटन के समापन समारोह में शनिवार को जैन भवन में विशेष कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम का संचालन आलोक गंगवाल एवम संयोजक रिंकू छाबड़ा ने किया। इस कार्यक्रम में पिछले दस दिनों से जारी पर्यटन वैपियन लीग जो चार गुप सुधा चैलेंजर प्रमाण राइडर विराट चैलेंजर प्रसन्न पैथर के बीच खेल जा रहा था का फाइनल खेला गया। इसमें सुधा चैलेंजर विजयी हुवा। आज सभी श्रद्धालु ने यह भी चर्चा की कि इन दस दिनों में हम लोगों ने दस धर्म को अपने जीवन में कैसे आरहित किया। बताया गया कि दस धर्मों को जीवन में आत्मसात करने से न सिर्फ मोक्ष मार्ग को धारण किया जा सकता है बल्कि जीवन के सभी क्षेत्रों में अपने लक्ष्य को पाया जा सकता है। प्रातः अभिषेक पूजन के बाद दस दिवसीय व्रत धारण करने वाली निकाता जैन को जैन मंदिर के बाहर समाज द्वारा सम्मानित किया गया एवम धर्म प्रभावना हेतु रथ पर बैठा कर नगर भ्रमण कराया गया।

गांधी पार्क जाने की हो निःशुल्क व्यवस्था: रुचिर तिवारी



मेदिनीनगर: भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के जिला सचिव सह राष्ट्रीय परिषद सदस्य रुचिर कुमार तिवारी, अखिल भारतीय नोजवान संघ के अध्यक्ष चंद्रशेखर तिवारी, सचिव अभय कुमार भूइया, उपाध्यक्ष आलोक कुमार तिवारी नसीम राइन, श्रद्धानंद तिवारी ने गांधी पार्क का भ्रमण किया जिसमें 10 रुपए शुल्क भी वहां वहन किया। गांधी पार्क में मनमानी को देखने के बाद नगर आयुक्त को पत्र लिखकर इस विषय से अवगत कराया श्री तिवारी ने पत्र के माध्यम से नगर आयुक्त से मांग किया कि गांधी पार्क 2 अक्टूबर को निःशुल्क किया जाए साथ ही गांधी पार्क के अंदर लगे पूर्व मेयर का हॉटिंग को हटाया जाए एवं गांधी पार्क में बिना टेंडर निकाले अवैध रूप से पूर्व मेयर के चहेते लोगों को पार्क के अंदर बच्चों को खेलने के लिए लगाने वाला सामग्री, गाड़ी से मनमानी रूप से दोगुना पैसा पवला जा रहा है जिसमें पूर्व मेयर का भी हिस्सेदारी किस्स है। ऐसी स्थिति में नगर आयुक्त पार्क के अंदर से पूर्व मेयर का हॉडिंग को हटाकर नगर आयुक्त मेदिनीनगर का हॉडिंग लगाए, पार्क के अंदर लगा हुआ बच्चों के लिए खेल सामग्री का रेट तुरंत आधा कर नए सिरे से टेंडर निकाला जाए एवं 2 अक्टूबर गांधी जयंती के अवसर पर आम जनता के लिए पार्क में जाने की निःशुल्क व्यवस्था की जाए। साथ ही पार्क में साफ सफाई के साथ-साथ पीने की पानी की व्यवस्था सुदृढ रूप से किया जाए।

अदाणी फाउंडेशन और वॉकहार्ट फाउंडेशन की ओर से विश्व हृदय दिवस पर जागरूकता शिविर का आयोजन



गोड्डा: गोड्डा जिले के ठाकुरगढी प्रखंड के मनियामोर और करनू गांव में अदाणी फाउंडेशन और सहयोगी संगठन वॉकहार्ट फाउंडेशन की ओर से विश्व हृदय दिवस पर जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में ग्रामीणों को हृदय रोग के बारे में जानकारी दी गई। डॉक्टर ने ग्रामीणों को बताया कि हृदय रोग एक गंभीर बीमारी है जो किसी भी उम्र के व्यक्ति को प्रभावित कर सकती है। हृदय रोग के कारणों में धूम्रपान, मोटापा, उच्च रक्तचाप, उच्च कोलेस्ट्रॉल और मधुमेह शामिल हैं। मोबाइल मेडिकल वैक के माध्यम से सुदूर इलाकों में रहने वाले ग्रामीणों को स्वास्थ्य सुविधा पहुंचाने के लिए प्रतिबद्ध अदाणी फाउंडेशन ग्रामीणों के दरवाजे तक पहुंच कर स्वास्थ्य सेवा मुहैया करा रहा है। विश्व हृदय दिवस के अवसर पर आयोजित विशेष शिविर में ग्रामीणों को हृदय रोग के लक्षण और बचाव के बारे में भी जानकारी दी गई। डॉक्टर ने बताया कि हृदय रोग के लक्षणों में सीने में दर्द, सांस लेने में तकलीफ, चक्कर आना और बेहोशी शामिल हैं। हृदय रोग से बचाव के लिए स्वस्थ जीवनशैली अपनाना, नियमित रूप से व्यायाम करना और संतुलित आहार लेना आवश्यक है। शिविर में ग्रामीणों ने हृदय रोग के बारे में सवाल पूछे। डॉक्टर ने ग्रामीणों के सवालों का जवाब दिया। शिविर में ग्रामीणों को हृदय रोग से संबंधित पत्र भी बांटे गए। अदाणी फाउंडेशन और वॉकहार्ट फाउंडेशन की ओर से इस तरह के शिविरों का आयोजन ग्रामीणों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने के लिए किया जाता है।

शहर >> अपडेट

स्वदेशी अपनाने की दी प्रेरणा

कुड़ु सरस्वती शिशु विद्या मंदिर बड़की चाप्री में स्वदेशी सप्ताह मनाते हुए भैया बहनों को अपने देश में निर्मित वस्तुओं का अधिक से अधिक उपयोग के से हो इसके लिए अपने गांव एवं मोहल्ले तथा पंचायत के परिवार के लोगों को कक्षा अष्टम नवम एवं दशम के भैया बहनों को जो दासियत दिया गया था। उसे पूरा करने के लिए प्रेरित किया गया तथा अपने परिवार से स्वदेशी अपनाने हुए दूसरों को प्रेरणा देने का काम आचार्य परिवार भैया बहान एवं समिति के पदाधिकारी विशेष ध्यान रखकर अधिक से अधिक अपने देश में निर्मित वस्तुओं का उपयोग करने के लिए उत्साहित किया गया। साथ में स्वच्छता अभियान पर भी विशेष बल दिया गया।

सिटी अपडेट्स >>

राधा नाम लेने से मन शांत रहता है : परमेश्वरी देवी

झुमरीतिलैया : शहर के अड्डी बंगला रोड स्थित भानु प्रसाद ने निवास स्थल पर राधा रानी का छठी महोत्सव भक्ति भाव के साथ मनाया गया। इस अवसर और राधा रानी का दरबार सजाया गया। मौके पर जगतगुरु श्री कृपालु जी महाराज की प्रचारिका सुश्री परमेश्वरी देवी ने अपने प्रवचन में कहा राधा नाम लेने से मन शांत रहता है व भगवान श्री कृष्ण के करीब पहुंचते हैं। जीव, बुद्धि व तीव्र व्यक्ति में एकाग्रता बढ़ती है। राधा रानी की शरण में जाने से भक्ति का रूप देखने को मिलता है। मौके पर राधा रानी की मां कीर्ति मेया के रूप में प्रीति भगत शामिल हुई। इस दौरान राधा रानी की झांकी को लेकर पहुंचने पर फूलों की वर्षा हुई। इस दौरान मन मेरा डोले राधा नाम बोले के भजन पर श्रद्धालु भक्त झूमते रहे। मौके पर भानु प्रसाद, धर्मेश भगत, विजेन्द्र भगत, विद्यापति स्थाना, दिनेश मिश्रा, संभू प्रसाद, वैभव राज, अनुभव कुमार, रितिका कुमारी, कृष्णा अग्रवाल, प्रीति भगत, वीणा देवी, ममता देवी, सीमा आर्या, कृतिका मोदी, पावापति मिश्रा, सुजाता जोशी, सुनीता जोशी के आलावा कई श्रद्धालु भक्त मौजूद थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम आयोजित

जयनगर : प्रखंड के टीपीएस बाइंड्रीह सीएसआर के द्वारा विभिन्न विद्यालयों में स्वच्छता की सेवा कार्यक्रम चलाया गया। जिसमें विद्यालय के विद्यार्थियों को स्वच्छता के बारे में जानकारी दी गई। कार्यक्रम का विधिवत नेतृत्व के टीपीएस बाइंड्रीह के उप महाप्रबंधक हरिश्चंद्र सिंह ने किया। वहीं उत्कृष्ट प्लास टू उच्च विद्यालय घंघरी, उच्च विद्यालय हीरोडीह सहित कई विद्यालयों में स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत विद्यालय परिसर की साफ सफाई की गई। जहां विद्यालय के विद्यार्थियों ने बड़-चढ़कर हिस्सा लिया। विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए हरिश्चंद्र सिंह ने कहा कि स्वच्छता ही प्रसन्नता देती है, अगर हमारा वातावरण स्वच्छ होगा तो हम सभी की बीमार नहीं पड़ेगे। यहां तक कि एक स्वच्छ शरीर में ही स्वस्थ दिमाग का निवास होता है। यदि देखा जाए तो पर्यावरण के प्रति भी हमें जागरूक होना चाहिए। पर्यावरण को स्वच्छ रखना चाहिए तभी हम विभिन्न तरह के बीमारियों से बचेगे। गंदे स्थान में कई तरह की बीमारियां फैलती हैं। इसलिए गंदगी फैलाने से भी हमें बचना चाहिए। कार्यक्रम के बाद विद्यालय के विद्यार्थियों के बीच स्वच्छता के प्रति जागरूक करने के लिए निबंध लेखन एवं अन्य कई प्रतियोगिताएं भी हुआ। जहां विद्यार्थियों को स्वच्छता ही सेवा बग दिया गया। मौके पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक डॉ अरुण कुमार पटेल, शिक्षक शिवलाल कुमार यादव, विद्या प्रकाश, सहित विद्यालय के सभी विद्यार्थी मौजूद थे।

ज्ञान

चलकरी उतरी पंचायत के गिरी टोला के लाभुकों ने सीओ को सौपा झापन लाभुकों को मिल रहा कम अनाज

लाभुकों को मिल रहा कम अनाज

लाभुकों को नहीं मिल रहा अनाज

राशन की हो रही कालाबाजारी

राष्ट्रीय खबर
ब्रेम्सो : पेट्रवार प्रखंड के चलकरी उतरी पंचायत के गिरी टोला में पीडीएस समिति (डिलर) द्वारा लाभुको से जबन राशन काटने का मामला सामने आया है जिसके विरुद्ध लाभुको ने पेट्रवार अंचलाधिकारी और खाद्य आपूर्ति विभाग के पदाधिकारियों को एक संयुक्त हस्ताक्षरित आवेदन प्रेषित कर जांच और कार्यवाही की मांग की है। मिली जानकारी के अनुसार चलकरी उतरी पंचायत के गिरी टोला मे जनवितरण का कार्य जागृति महिला समिति द्वारा किया जाता है जिसमे लाभुको से प्रति लाभूक एक किलो सरकारी अनाज जबन काटा जा रहा है। अनाज कटौती के संबंध में विवरण करने वाली महिला समिति की ओर से बताया गया की राशन



कम मिलने की वजह से कटौती की गई है। लाभुक सदस्यों की बातों से असंतुष्ट थे। वे इस बात को मानने को कतई तैयार नहीं थे कि सरकार ने कम राशन उपलब्ध कराया था। इसलिये उन्हें कम

राशन दिया गया। लाभुकों का कहना था कि समिति की ओर इसतरह की बातें कई बार सुनाई जाती है। इस बार राशन कम मिला है जिस कारण यह कटौती की जा रही है। इस मामले को लेकर पीडित लाभुको ने पहले तो पीडीएस दुकान के समक्ष जमकर हंगामा किया और अंत में सीओ और खाद्य आपूर्ति पदाधिकारियों को आवेदन देकर जांच व कारवाई की मांग कर डाली। लाभुकों ने आक्रोशित होकर पीडीएस दुकान के समक्ष प्रदर्शन किया। इस मौके पर लाभुको में महेश गिरी, गोपाल नायक, गीता देवी, संजीत सोरेन, बबलू सोरेन, अनिल बास्के, लखन प्रसाद नायक, सरिता देवी, प्रमिला देवी, ललिता देवी, यशोदा देवी, हेमंत कुमार नायक आदि के अलावे लगभग 30 - 40 की संख्या में लाभूक उपस्थित थे।

संगठन को मजबूत करने में लगे: मुकेश



राष्ट्रीय खबर

पेट्रवार : पेट्रवार प्रखंड झामुमो कमिटी की एक बैठक शनिवार को पेट्रवार स्थित झामुमो के प्रधान कार्यालय में प्रखंड अध्यक्ष कृष्णा महतो की अध्यक्षता में हुई। बैठक को संबोधित करते हुए प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष मुकेश कुमार महतो ने कहा कि कार्यकर्ता अभी से ही संगठन को मजबूत करने में लग जाये क्योंकि किसी भी संगठन के लिए कार्यकर्ता ही संगठन के रीढ़ होते हैं। बैठक में शुभ में जोड़ने, सदस्यता अभियान चलाकर लोगों को जोड़ना, वाट्सएप ग्रुप में जोड़ना, प्रत्येक माह बैठक करना, प्रत्येक पंचायत में दो-दो मीडिया प्रभारी बनाना, महिलाओं को संगठन में जोड़ना एवं सरकार की ओर से चलाई जा रही कल्याणकारी योजनाओं से ग्रामीणों को अवगत कराना आदि मुख्य बिंदु शामिल है। इस मौके पर प्रकाश महतो, झामुमो ब्यवसाई मोर्चा के जिला अध्यक्ष राकेश सेठी, अहमजुल अंसारी, शोकत अंसारी, बिहारी टुडू, रोहित लाल केवट, सत्यम प्रसाद, अनूप सेठी, बिमल सेठी, टुनटुन जायसवाल, राधेश्याम महतो, पंकि देवी, महानंद मुर्मू, अदालत खांसी, शिव चरण महतो, महेश्वर मांझी सहित अन्य झामुमो कार्यकर्ता उपस्थित थे।

अवैध कब्जा पर प्रशासन का बुलडोजर



राष्ट्रीय खबर

कुड़ु : प्रखण्ड में लंबे अरसे के बाद शनिवार को एक बार फिर प्रशासन का बुलडोजर चला। इस दौरान अतिक्रमणकर्ताओं में भगदड़ मच गई। कुड़ु अंचलाधिकारी प्रदीप कुमार सिंह द्वारा मिली जानकारी के अनुसार मौजा हेंजला थाना कुड़ु जिला लोहरदगा के द्वारा जितिया मेला स्थल की मापी से संबंधित आवेदन प्राप्त था। कुड़ु के मापी प्रतिवेदन के आधार पर पाया गया था कि मौजा हेजला के खाता संख्या 200 प्लॉट संख्या 642, 643 क्रमांक क्रमशः 0.83 ए. एवं 0.18 ए. भूमि पर हेंजला गांव निवासी बबलू महतो पिता राम लाल महतो, अमरदीप तिवारी पिता श्यामसुन्दर तिवारी, अनिरुद्ध महतो पिता मुरारी महतो और राम

कुमार साहू पिता राम सिंहासन साहू द्वारा अतिक्रमण कर अवैध रूप से मकान और होटल का निर्माण किया गया था। उक्त सभी अतिक्रमणकर्ता को कागजात प्रस्तुत करने हेतु कार्यालय के द्वारा ज्ञापक-75 दिनांक 16 जनवरी 2023 नोटिस निर्गत किया गया। नोटिस के आलोक में दिनांक 16 फरवरी 2023 को सभी अतिक्रमणकर्ता अधोहस्ताक्षरी के न्यायालय में उपस्थित हुए। परन्तु उनके द्वारा अपने पक्ष में किसी प्रकार का राजस्व दस्तावेज प्रस्तुत नहीं किया गया। प्रसन्नत बिहार युवान यज्ञ समिति भूमि पर है। लोक भूमि अतिक्रमण अधिनियम 1956 की धारा के अन्तर्गत है, जिसे लोक हित में हटना अति आवश्यक है। अतिक्रमण हटाने हेतु अधिनियम की धारा 6 (1) के अन्तर्गत अंतिम आदेश पारित करते हुए आज अतिक्रमण हटया गया।

न्यूज फटाफट

बीडीओ ने की मनरेगा योजनाओं की समीक्षा



कुड़ु : प्रखंड कार्यालय के सभागार में शनिवार को आवास व मनरेगा योजनाओं की समीक्षा बैठक की गई। बीडीओ मनोरंजन कुमार की अध्यक्षता में हुई इस बैठक में मनरेगा से संबंधित कार्यों में तेजी लाने और प्रधानमंत्री आवास को जल्द पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। मौके पर बीपीओ अरविंद रोशन, प्रभारी पंचायती राज पदाधिकारी सुनील चंद्र कुंवर के अलावा सभी प्रखंड कर्मी उपस्थित थे।

भाजपा मंडल अध्यक्ष की बैठक



बालूमाथ : लातेहार जिला के बालूमाथ में आगामी संकल्प यात्रा एवं शौर्य दिवस को लेकर बालूमाथ भाजपा मंडल अध्यक्ष की अध्यक्षता में बालूमाथ प्रखंड अंतर्गत बालू पंचायत एवं झावर पंचायत में कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए क्षेत्र के ग्रामीणों के बीच दिनांक 03/09/2023 समय 11:00 बजे बालूमाथ के जोगियाडिह मैदान में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबू लाल मरांडी का संकल्प यात्रा की जानकारी जन जन तक पहुंचने एवम अधिक से अधिक जनता को शामिल होने का निमंत्रण दिया। बैठक के माध्यम से मंडल अध्यक्ष ने कहा की इस हेमंत सोरेन सरकार को लूट योजना के तहत भाजपा के द्वारा सरकार से हिसाब देने को कहा। मौके पर भाजपा रंजीत गुप्ता सूरज साह अखिलेश गांडू अरविंद साव विजय ठाकुर स्वदेश प्रजापति नागेंद्र लाल देव गंडू रघुनंदन सोनी गजेंद्र हिनाशु देवकी नंदन तिवारी जगबानन तिवारी कुलेश्वर प्रजापति लक्ष्मण यादव मकसूदन साह सुबोध सिंह बैजनाथ यादव समेत सैकड़ों ग्रामीण मौजूद रहे

सीएचसी में आयुष्मान स्वास्थ्य मेले का आयोजन



कुड़ु : आयुष्मान भव : के तहत शनिवार को सीएचसी कुड़ु में स्वास्थ्य मेले का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य मेले में प्राथमरी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ सुलामी होरो, डॉ अंजुलना आइन्द, डॉ निरुपमा, डॉ प्रेरणा श्रोत, डॉ अरविंद रजक, स्कूल हेल्थ के डॉ जीसी पांडे और सभी सीएचओ द्वारा दांत, आंख, टीबी, एनीमिया, सुगर, बीपी आदि विभिन्न प्रकार के करीब पांच सौ मरीजों की जांच की गई। सीएचसी प्राथमरी डॉ होरो ने बताया कि इस मेले के आयोजन का उद्देश्य सभी लोगों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध करवाना है, ताकि समय रहते उनकी बीमारियों का पता चल सके, इससे उनका व्रत पर इलाज हो सके। स्वास्थ्य मेले में प्रखण्ड के अलग-अलग गांव के यक्ष्मा से पीडित पांच मरीजों को संत चालर्स स्कूल जागी द्वारा गोद लिया गया। मौके पर सिएचसी प्राथमरी डॉ सुलामी द्वारा सिस्टर सुपीरियर सहित दो अन्य सिस्टर को बैच और निश्च मित्र का प्रमाण पत्र सौंपा गया।

तलवार से किया हमला



कुड़ु : थाना क्षेत्र के ककरगढ़ गांव में युवक ने फूलचंद उरांव पर तलवार से जानलेवा हमला कर गम्भीर रूप से घायल कर दिया। घटना शुक्रवार रात की है। मिली जानकारी के अनुसार पूर्व मुखिया पति फूलचंद उरांव अपने घर में किसी से फोन पर बात कर रहे था तभी गांव के बिफई उरांव का पुत्र रमेश उरांव उम्र 20 वर्ष घर की चारदीवारी फांद कर घर में घुसा और तलवार से ताबड़तोड़ हमला कर दिया। मिली जानकारी के अनुसार अचानक से हुए इस जानलेवा हमले में फूलचंद गम्भीर रूप से घायल हो गए। घायल अवस्था में भी हिम्मत नहीं हारी और हमलावर को पकड़ लिया लेकिन उसने फिर से तलवार चलानी शुरू कर दी और भागने लगा। तभी शेर शराबा सुन मौके पर पहुंची फूलचंद की बेटी ने बहादुरी का परिचय देते हुए हमलावर को पकड़ लिया और रस्सी से बांध दिया। जिसे बाद में पुलिस को सौंप दिया गया। अपने पिता की रक्षा में तलवार लिए हमलावर से भिड़ जाने वाली बेटी का चारो तरफ तारीफ हो रही है। वहीं पुलिस ने मामले में कांड संख्या 112/23 दर्ज करते हुए आरोपी को लोहरदगा जेल भेज दिया है।

11000 वोल्ट की बिजली का अचानक प्रवाहित होना दुर्भाग्यपूर्ण



बालूमाथ : बालूमाथ कस्तूरबा विद्यालय में 11000 वोल्ट की बिजली का अचानक प्रवाहित होना दुर्भाग्यपूर्ण एवं निन्दनीय है। यह घोर लापरवाही का विषय है। इस संबंध में उपाध्यक्ष महोदय के द्वारा कस्तूरबा की वार्डन से बातचीत कर पूरे मामले की जानकारी ली और पुनः बिजली विभाग के कार्यालयक अभियंता से बात की गई है और निम्न बिंदुओं पर जांच की मांग की है कस्तूरबा विद्यालय का ट्रांसफार्मर मुख्य प्रवेश द्वार के पास लगाया हुआ है। इसको वहां से किसी अन्य स्थान पर ले जाने की आवश्यकता होगी ट्रांसफार्मर में किस कारण से 11000 वोल्ट की बिजली के तार पहुंचा हुआ है। यदि विद्यालय भवन एवं हॉस्टल में 11000 का करंट दौड़ा तो एमसीबी और फ्यूज की क्या स्थिति थी ऑटो कट क्यों नहीं हुआ किस स्तर पर यह लापरवाही हुई है दोषी को चिन्हित करने की आवश्यकता है।

हिंदी पखवाड़ा दिवस संपन्न

जयनगर : प्रखंड के के टीपीएस में 14 सितंबर से मनाया जा रहा है हिंदी पखवाड़ा दिवस विभिन्न कार्यक्रमों के साथ संपन्न हो गया। कार्यक्रम का उद्घाटन वरीय महाप्रबंधक सह परियोजना प्रधान दिलीप कुमार सिंह ने किया। क्रम में हिंदी के प्रति सम्मान दैनिक व्यवहार में हिंदी का प्रयोग के प्रति प्रेरणा एवं उत्साह के संचार की दृष्टि से हिंदी संबंधित विचार गोष्ठी पर आयोजित किया। वहीं हिंदी पखवाड़ा दिवस कार्यक्रम में आयोजित निबंध, लेखन, कविता आदि विजेता प्रतिभागियों को परियोजना प्रधान दिलीप कुमार सिंह, डीजीएम हरिश्चंद्र सिंह ने पुरस्कार देकर सम्मानित किया।

आस्था

निर्जला उपवास के बाद 45 व्रतधारियों ने किया महा पारना

आस्था त्याग और तप से ही कल्याण संभव: सुयश सागर

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : शनिवार को 10 दिनों तक निर्जला उपवास रखने वाले सभी 45 व्रत धारी का एक साथ महा पारना का भव्य कार्यक्रम गुरुदेव के सानिध्य में हुआ। कार्यक्रम स्थल गुरुदेव सुयश सागर जी के जयकार से गुंजायमान रहा। सुबोध गंगवाल और शशि छाबड़ा ने भक्ति गीत गाकर भक्तों को आर्नादित किया। भारतवर्ष से आए हुए सम्मानित अतिथियों के द्वारा दीप प्रचलन और गुरुवर के चरण प्रक्षालन का कार्य किया गया। मंच संचालन समाज के सह मंत्री राज छाबड़ा ने किया। सभी व्रतधारी को एक साथ पंक्तिबद्ध बैठाय गया। समाज के सभी पदाधिकारी गण



जैन महिला समाज जैन युवक समिति पापंद पंकिनी जैन ने सर्वप्रथम 10 लक्षण व्रतधारियों को पारना कराया। प्रथम आहार देकर पारना कराया। तत्पश्चात सभी श्रद्धालु भक्तों ने व्रतधारियों को पारना कराया।

सभी व्रतधारियों को जैन समाज के द्वारा मंत्री चांदी की माला सम्मान पत्र देकर सम्मानित किया गया। झुमरी तिलैया के इतिहास में प्रथम बार एक साथ 45 दशलक्षण व्रत धारी को दिए गए। सम्मान पत्र झुमरी तिलैया में चातुर्मास कर रहे परम तपस्वी जैन संत सुयश सागर जी ने अपनी अमृतवाणी में कहा कि झुमरी तिलैया धर्म की नगरी है। व्रत संयम उपवास से श्रद्धालु भक्तों के द्वारा धर्म की गंगा बहाई जा रही है। श्रद्धा आस्था त्याग तप से ही आत्म कल्याण होता है लोग एक समय एक दिन भी बिना खाए नहीं रह पाते हैं। परंतु यहां के धर्म दत्त युवा बुजुर्ग महिलाओं ने 10 दिवस का निर्जल उपवास रखकर ऐतिहासिक धार्मिक कार्य किया है

10 लक्षण पर्व के 10 धर्म में एक धर्म भी यदि व्यक्ति अंगीकार कर ले तो उसका जीवन सफल हो जाता है। चातुर्मास कमेटी के संयोजक नरेंद्र झांझरी मंत्री ललित सेठी ने आएं हुए सभी अतिथियों का स्वागत किया। उपाध्यक्ष कमल सेठी सुनील सेठी किशोर जैन पांड्या सुशील छाबड़ा सुरेश झांझरी सरोज पापडीवाल और सम्मानित समाज के लोगों के द्वारा सभी व्रतधारियों का सम्मान किया गया आज के इस कार्यक्रम में पूरे भारत वर्ष छत्तीसगढ़ मध्य प्रदेश बिहार उत्तर प्रदेश राजस्थान असम से सैकड़ों लोग शामिल हुए समाज के द्वारा आए हुए सभी अतिथियों का स्वागत अभिनंदन किया।

न्यूज फटाफट

मोदी ने एयर पिस्टल मिश्रित टीम को दी बधाई



नई दिल्ली : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हांगझोउ एशियाई खेल में 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में रजत पदक जीतने पर सरबजोत सिंह और दिव्या टीएस को बधाई दी है। प्रधानमंत्री ने एकस पर पोस्ट किया, " एशियाई खेलों 2022 में 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में रजत पदक जीतने के लिए सरबजोत सिंह और दिव्या टीएस पर गर्व है।" उन्होंने कहा, " मैं उनकी उपलब्धि के लिए उन्हें बधाई देता हूँ। उनकी प्रतिभा, समर्पण और टीम वर्क सराहनीय है और भारत के युवाओं के लिए प्रेरणादायक है।" गौरतलब है कि भारतीय निशानेबाज सरबजोत सिंह और दिव्या टीएस ने शनिवार को यहां एशियाई खेलों 2023 में 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम शूटिंग स्पर्धा में रजत पदक जीता। भारतीय जोड़ी स्वर्ण पदक मैच में चीन के बोवेन झांग और रेनक्सिन जियांग से 16-14 से हार गई। निशानेबाजी में यह भारत का 19वां पदक था। भारत अब तक छह स्वर्ण, आठ रजत और पांच कांस्य पदक जीत कर निशानेबाजी में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर चुका है।

लवलीना ने जीता भारतीयों का दिल, प्रीति ने भी गोल्डन टिकट की अर्जी लगायी



हांगझोउ : टोक्यो ओलंपिक की कांस्य पदक विजेता और मौजूदा विश्व चैंपियन लवलीना बोरगोहेन ने एशियाई खेल के बाक्सिंग में महिलाओं के 75 किग्रा सेमीफाइनल में जगह बना कर भारत के लिये एक पदक सुनिश्चित कर दिया। लवलीना ने शनिवार को क्वार्टरफाइनल में कोरिया की सुयेओन सियोंग को सर्वसम्मत निर्णय (5-0) से हराकर अंतिम चार में अपना स्थान पक्का किया। भारतीय मुक्केबाज ने मुकाबले की शुरुआत से ही प्रतिद्वंद्वी मुक्केबाज पर दबाव बनाए रखा और अपने फुटवर्क का बेहतरीन इस्तेमाल करते हुए राइट हैंड जैब का बखूबी इस्तेमाल किया और इस मुकाबले को अपने नाम कर लिया। एक अन्य मुकाबले में भारतीय मुक्केबाज प्रीति पवार ने महिलाओं के 54 किग्रा क्वार्टरफाइनल में कजाकिस्तान की जैना शेकरबेकोवा को 4-1 से हरा कर सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। इसके साथ ही प्रीति पवार ने भारत के लिए अगले साल होने वाले पेरिस 2024 ओलंपिक कोटा भी हासिल किया। ज्ञातव्य है कि नेशनल ओलंपिक कमेटी के पास ओलंपिक खेलों में अपने संबंधित देशों के प्रतिनिधित्व के लिए विशेष अधिकार है। पेरिस खेलों में एथलीटों की भागीदारी उनकी एनओसी पर निर्भर करती है, जो उन्हें पेरिस 2024 में अपने प्रतिनिधिमंडल का प्रतिनिधित्व करने के लिए चुनती है। लवलीना बोरगोहेन 75 किग्रा में प्रतिस्पर्धा कर रही हैं।

भारत इंग्लैंड वार्म मैच बारिश के कारण रद्द

गुवाहाटी : विश्व कप से पहले भारत और इंग्लैंड के बीच शनिवार को वार्म मैच में बारिश के कारण बगैर गेंद फेंके रद्द घोषित कर दिया है और दोनों टीमों को अभ्यास का मौका नहीं मिल सका। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने टास जीत कर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला लिया मगर बारिश के चलते दोनों टीमों मैदान पर नहीं उतर सकी। शाम पांच बजे तक बारिश की तीव्रता में कमी आयी थी जिसके बाद अभ्यास मैच के शुरू होने की संभावना बढ़ गयी थी मगर आउट फील्ड के गीली होने और रिमझिम बरसात होने के चलते अंपायरों ने शाम साढ़े पांच बजे मैच को रद्द करने की घोषणा की। दोनों ही टीमों का यह पहला अभ्यास मैच था। इंग्लिश टीम शुक्रवार दोपहर में गुवाहाटी पहुंची थी जिसके चलते उन्हें मौसम के साथ खुद को ढालने का मौका भी नहीं मिल पाया। आज का वार्म अप दोनों टीमों को अभ्यास का बेहतरीन मौका दे सकता था।

टाइगर श्रॉफ की फिल्म गणपथ का टीजर रिलीज



मुंबई : बॉलीवुड अभिनेता टाइगर श्रॉफ की आने वाली फिल्म गणपथ का टीजर रिलीज हो गया है। पूजा एंटरटेनमेंट के बैनर तले बन रही फिल्म गणपथ में टाइगर श्रॉफ के साथ कृति सेनन और अमिताभ बच्चन की मुख्य भूमिका है। इस फिल्म का टीजर रिलीज हो गया है टीजर की शुरुआत में दिखाया गया कि फिल्म की कहानी भविष्य के यानी 2070 एडी के आधार पर हुए बदलाव को दर्शाती है, जिसमें बुवाई का खत्मा करने के लिए एक मसीहा जन्म लेता है। टाइगर श्रॉफ और कृति सेनन के दमदार एक्शन सीक्वेंस की झलक टीजर वीडियो में देखने को मिल रही है। टाइगर श्रॉफ फिल्म के बॉक्सर की भूमिका में नजर आ रहे हैं। युद्ध कंपनी के सहयोग से पूजा एंटरटेनमेंट द्वारा प्रस्तुत और विकास बहल द्वारा निर्देशित गणपथ का निर्माण वाशु भगनानी, जैकी भगनानी, दीपशिखा देशमुख और विकास बहल ने किया है। यह फिल्म 20 अक्टूबर को हिंदी, तमिल, तेलुगु, मलयालम और कन्नड़ में रिलीज होगी।

बयान अपनी फिल्म '800' के प्रमोशन के सिलसिले में यहां आये मुरलीधरन ने कहा

महान है सचिन, विराट की उनसे तुलना ठीक नहीं : मुरलीधरन

दुनिया के किसी भी बल्लेबाज की तुलना सचिन से नहीं की जा सकती
वह महान बल्लेबाज रहे हैं
सचिन ने 14 वर्ष की उम्र में रणजी खेलना शुरू किया

एजेंसियां

लखनऊ : मास्टर ब्लास्टर सचिन तेंदुलकर को क्रिकेट की दुनिया का अनूठा बल्लेबाज बताते हुये श्रीलंका के पूर्व करिश्मायी स्पिनर मुथैया मुरलीधरन ने कहा कि विराट कोहली की तुलना उनसे करना मुनासिब नहीं होगा। अपनी फिल्म '800' के प्रमोशन के सिलसिले में यहां आये मुरलीधरन ने शनिवार को एक सवाल के जवाब में कहा " विराट ही नहीं बल्कि दुनिया के किसी भी बल्लेबाज की तुलना सचिन से नहीं की जा सकती। वह महान बल्लेबाज रहे हैं। सचिन ने 14 वर्ष की उम्र में रणजी खेलना शुरू किया जबकि मात्र 16 वर्ष की आयु में उन्होने पाकिस्तान के



खिलाफ खेल कर अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट में पदार्पण की उम्र में वकार युनुस जैसे गेंदबाजों का सामना किया। शतकों का शतक लगाने वाले सचिन जैसा प्रतिभाशाली बल्लेबाज सिर्फ एक बार जन्म लेता है।" उन्होने कहा " निःसंदेह विराट कोहली एक बेहतरीन बल्लेबाज है मगर उनकी तुलना सचिन से करना बेमानी होगा। क्रिकेट के हर दौर में प्रतिभावान खिलाड़ी निकल कर सामने आते हैं मगर उनकी तुलना किसी अन्य से करना मुनासिब

नहीं होगा।" पांच अक्टूबर से शुरू हो रहे विश्वकप में भारत की संभावनाओं को बेहतर बताते हुये उन्होने कहा कि भारत को अपनी जमीन पर खेलने का फायदा होगा। रविचंद्रन अश्विन भारतीय टीम के लिये तुरूप का इस्का साबित होंगे। कोई फर्क नहीं पड़ता कि उन्हे टीम में अंतिम समय में शामिल किया गया। वह एक बेहतरीन गेंदबाज है जो बल्लेबाज के दिमाग को पढ़ने की क्षमता रखता है और उसे कभी भी परेशानी में डाल सकता है। उन्होने कहा कि भारतीय बल्लेबाज और गेंदबाज फार्म में हैं

जिनका फायदा टीम को होगा, वैसे इंग्लैंड और आस्ट्रेलिया की टीमों भी विश्व कप की मजबूत दावेदार हैं जो भारत को कड़ी टक्कर दे सकती हैं। पाकिस्तान, श्रीलंका और बांग्लादेश के खिलाड़ी भारतीय उपमहाद्वीप की कंडीशन से थलोंभाति वाकिफ है और ये टीमों विश्वकप में चौका सकती हैं। मुरलीधरन ने अपने क्रिकेट करियर के अनुभव को साझा करते हुये कहा कि 1996 का विश्व कप उनके क्रिकेट करियर का सबसे यादगार लम्हा था जब उनके देश

ने विश्वकप अपने नाम किया था। इस बीच श्रीलंका में गृहयुद्ध के हालात ने आम नागरिक की तरह उन्हे भी झकझोरा मगर यह जीवन की सच्चाई है। श्रीलंकाई पूर्व स्पिनर ने कहा कि उन्हे वीरेन्द्र सहवाग के सामने गेंदबाजी करना चुनौती भरा लगता था। हालांकि उनके करियर में मिले 800 विकेट में से हर विकेट उनके लिये बेशकीमती है। बल्लेबाजों के बारे में बात करते तो अगर उनसे दुनिया के सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाजों में से वेस्टइंडीज के ब्रायन लारा और सचिन तेंदुलकर के बीच चुनने का अवसर दिया जाये तो उनकी नजर सचिन पर ही होगी। उन्होने कहा कि भारतीय कप्तान रोहित शर्मा और हार्दिक पांड्या विश्वकप में विरोधी गेंदबाजों के लिये मुसिवत खड़ी कर सकते हैं। दोनों बेहतरीन फार्म में है और खतरनाक हैं। मुरलीधरन ने कहा कि उनकी आत्मकथा पर आधारित फिल्म '800' सत्य घटनाओं पर आधारित है और उन्हे उम्मीद है कि भारतीय दर्शक फिल्म को थियेटर में जाकर देखना पसंद करेंगे।

खेल जगत अपडेट्स

कोरिया के खिलाफ बढ़े मनोबल के साथ उतरेगी भारतीय टीम



हांगझोउ : लगातार दो मैचों में एकतरफा जीत हासिल करने वाली भारतीय महिला टीम एक अक्टूबर को एशियाई खेलों में बढ़े हुये मनोबल के साथ मजबूत कोरिया के खिलाफ जीत की हैट्रिक लगाने के इरादे से मैदान पर उतरेगी। भारत ने अपने शुरुआती गेम में सिगापुर के खिलाफ 13-0 की शानदार जीत के साथ अपनी श्रेष्ठता का प्रदर्शन किया, इसके बाद शुक्रवार को मलेशिया पर 6-0 की शानदार जीत दर्ज की। इन जीतों ने भारतीयों की फॉर्म और स्वर्ण पदक जीतने के उनके हृदय संकल्प को उजागर किया। दूसरी ओर, कोरिया भी शानदार फॉर्म में है, उसने सिगापुर के खिलाफ 4-0 से जीत दर्ज की है और अपने पिछले मैचों में हांगकांग पर 7-0 की शानदार जीत दर्ज की है। दोनों टीमों के बीच खेले गए 19 मैचों में 11 जीत के साथ कोरिया का पलड़ा भारी है। भारत ने छह जीत हासिल की हैं, और दो मैच ड्रॉ पर समाप्त हुए हैं। यह इतिहास लम्हा मुकाबले में एक दिलचस्प आयाम जोड़ता है, जिसमें भारत अपने कोरियाई समकक्षों के खिलाफ अपने रिकॉर्ड में सुधार करने के लिए उत्सुक है। भारतीय कप्तान सविता ने आगामी चुनौती को लेकर कहा " कोरिया का सामना हमेशा एक कठिन लड़ाई होती है, और इतिहास बताता है कि उनका पलड़ा भारी रहा है। हालांकि, अब हम एक अलग टीम हैं, आत्मविश्वास और हृदय संकल्प से भरी हुई हैं। हम मैदान पर अपना सब कुछ देने और अपने देश को गौरवान्वित करने के लिए तैयार हैं। हमारा लक्ष्य अपनी सर्वश्रेष्ठ हॉकी खेलना और जीत हासिल करना है।" भारतीय महिला हॉकी टीम की उप कप्तान दीप गुंन एवका ने कहा, " टीम इस मैच की तैयारी के लिए अथक प्रयास कर रही है। हम कोरिया की क्षमताओं का सम्मान करते हैं, लेकिन हमें अपनी क्षमताओं पर भी भरोसा है। पहले के खेलों में हमारी जीत ने हमारा मनोबल बढ़ाया है, और हम इस चुनौती का डटकर सामना करने के लिए तैयार हैं। यह एक रोमांचक मैच होने वाला है।

नहीं सोचा था कि तीसरे विश्व कप में भी खेलूंगा: अश्विन

एजेंसियां

गुवाहाटी : चोटिल अक्षर पटेल के स्थान पर अंतिम समय में विश्व कप के लिये भारतीय टीम में चुने गये रविचंद्रन अश्विन ने कहा कि जीवन अचरज और रोमांच से भरा होता है। उन्होने सोचा नहीं था कि उन्हे तीसरी बार विश्व कप की टीम में शामिल किया जायेगा। अश्विन ने शनिवार को कहा " तीन महीने पहले किसी ने कहा होता कि मैं विश्व कप खेलूंगा तो मैं बोलता कि आप मजाक कर रहे हैं मगर लाइफ सरप्राइज से भरी होती है। सच कहूँ तो मैंने कभी नहीं सोचा था कि मैं यहां रहूंगा। परिस्थितियों ने मुझे यहां खड़े होने का मौका दिया है। टीम मैनेजमेंट ने मेरे ऊपर भरोसा जताया है।" विश्व कप से ठीक पहले टीम में चुने जाने पर पड़ने वाले दबाव को लेकर उन्होने कहा " दबाव झेलना ऐसे टूर्नामेंट्स में काफी अहम होता है और यही तब



करेगा कि टूर्नामेंट कैसा जाएगा। ये भारत के लिए मेरा आखिरी विश्व कप हो सकता है तो इसका लुफ्त लेना सबसे अधिक जरूरी है।" गौरतलब है कि अश्विन को अक्षर पटेल की जगह भारत की विश्व कप टीम में शामिल किया गया है, जो इस महीने की शुरुआत में श्रीलंका में टीम के एशिया कप अभियान के दौरान घायल हो गए थे। अश्विन के लिये यह तीसरा मौका है जब वह

विश्व कप के लिये भारत का प्रतिनिधित्व करेंगे। आस्ट्रेलिया के खिलाफ हाल ही में संपन्न सीरीज में अश्विन ने बेहतरीन प्रदर्शन कर आस्ट्रेलियाई बल्लेबाजों को परेशान किया था। इस महीने की शुरुआत में टीम में शामिल किए गए अक्षर को बांग्लादेश के खिलाफ एशिया कप सुपर फोर मुकाबले के दौरान बाएं ऋद्धिसेप्स में खिंचाव आ गया था। अगर आस्ट्रेलिया के खिलाफ सीरीज को छोड़ दें तो अश्विन ने आखिरी बार 2022 में दक्षिण अफ्रीका में एक दिवसीय श्रृंखला खेली थी। उन्होने 115 एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैचों में अब तक 155 विकेट लिये हैं। भारत अपने विश्व कप अभियान की शुरुआत चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में आस्ट्रेलिया के खिलाफ करेगा। इस मुकाबले में अश्विन के अंतिम एकादश में शामिल होने की पूरी उम्मीद है।

स्कैश: पाकिस्तान को हराकर भारत ने जीता सोना



एजेंसियां

हांगझोउ : एशियन गेम्स में भारतीय पुरुष स्कैश टीम ने शनिवार को खिताबी मुकाबले में पाकिस्तान को 2-1 से हरा कर स्वर्ण पदक अपनी झोली में डाल लिया। हांगझोउ ओलंपिक सेंटर में सौरव घोषाल, महेश मनगांवकर और अभय सिंह की टीम ने रोमांचक मैच में पाकिस्तान को 2-1 से हराकर भारत को स्वर्ण पदक दिलाया। पाकिस्तान के इकबाल नासिर ने भारत के महेश मनगांवकर को 3-0 (11-8, 11-3, 11-2) से हराकर मुकाबले की शुरुआत की, लेकिन अगले ही मुकाबले में भारतीय खिलाड़ी सौरव घोषाल ने मोहम्मद आसिम खान को 3-0 (11-5, 11-1, 11-3) से बराबर भारत को

बराबरी दिलाई। आखिरी मुकाबले में अभय सिंह और जमान नूर के बीच काफ़ी रोमांचक गेम देखने को मिला और अंत में भारतीय खिलाड़ी ने पाकिस्तान स्कैश खिलाड़ी को 3-1 (11-7, 9-11, 8-11, 11-9, 12-10) से हराकर यह मुकाबला भारत के पक्ष में कर दिया। भारतीय स्कैश खिलाड़ी एक अक्टूबर से एकल और मिश्रित युगल स्पर्धाओं में भाग लेंगे। गौरतलब है कि साल 2010 के एशियन गेम्स में पुरुष इवेंट को शामिल किया गया था और तब से भारत की पुरुष टीम ने इस मल्टी-स्पोर्ट इवेंट के हर संस्करण में पदक अपने नाम किया है। भारत ने इस इवेंट में इससे पहले अपना पहला स्वर्ण पदक जीता था, जिसे इंचवोन 2014 में हासिल किया था।

भोजपुरी फिल्म 'लव विवाह डॉट कॉम' को मिले 10 मिलियन से ज्यादा व्यूज

एजेंसियां

मुंबई : भोजपुरी सिनेमा के चॉकलेटी स्टार पद्मी पांडे चिट्ठू और अमिनेत्री आम्रपाली दुबे स्टारर भोजपुरी फिल्म 'लव विवाह डॉट कॉम' को 10 मिलियन से ज्यादा व्यूज मिल गये है। 'लव विवाह डॉट कॉम' वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स भोजपुरी के ऑफिसियल यूट्यूब चैनल पर रिलीज कर दी गई है। फिल्म को रिलीज हुई अभी महज कुछ ही दिन हुए हैं और फिल्म को 10 मिलियन से ज्यादा व्यूज और 113 के से ज्यादा लाइक्स मिल चुके हैं। फैंस पद्मी पांडे चिट्ठू और आम्रपाली दुबे की जोड़ी को बतौर लीड पहेली बार देखकर बेहद खुश हैं। इस फिल्म में काजल राघवानी की स्पेशल अपीयरेंस से फैंस को डबल मजा दिला दिया है। यह फिल्म मेडिकल कॉलेज में पढ़ रहे पद्मी पांडे चिट्ठू और आम्रपाली दुबे के लाइफस्टाइल पर आधारित है। चिट्ठू और आम्रपाली



मेडिकल कॉलेज में पढ़ाई करते हैं। चिट्ठू शोडी शर्मिला लड़का है। वहीं, आम्रपाली को इसमें काफी बोल्ट और दबाव के किरदार में दिखाया है। फिल्म 'लव विवाह डॉट कॉम' के प्रोड्यूसर पद्मी सिंह, प्रतीक सिंह और कोमल जी हैं। निर्देशन अनंजय रघुराज

ने किया है। रत्नाकर कुमार ने फिल्म को प्रस्तुत किया है। को-प्रोड्यूसर पद्म सिंह हैं। इस फिल्म में पद्मी पांडेय चिट्ठू, आम्रपाली दुबे के साथ अमित शुक्ला, संदीपा यादव, करण पांडेय, संजय यादव और ज्योति पांडे की भी अहम भूमिका है।

01 अक्टूबर को जी अनमोल सिनेमा पर प्रदर्शित होगी शकुंतला

एजेंसियां

मुंबई : दक्षिण भारतीय फिल्मों की जानीमानी अभिनेत्री सामंथा रूथ प्रभु की फिल्म शकुंतला जी अनमोल सिनेमा पर 01 अक्टूबर को प्रदर्शित होगी। दुर्घत और शकुंतला की प्रेम कहानी ने दर्शकों के दिलों में पहचान बनायी है। महाकवि कालिदास की भव्य रचना 'शकुंतला' पर आधारित फिल्म शकुंतला में सामंथा रूथ प्रभु ने मुख्य किरदार निभाया है। शकुंतला और राजा दुर्घत का विवाह तो हो जाता है लेकिन एक साधु के श्राप के कारण दुर्घत, शकुंतला के बारे में सब कुछ भूल जाते हैं। यह एक ऐसी महिला शकुंतला के सफर की कहानी है जिसे अपने प्यार से दोबारा मिलने के लिए हर तरह के जस्बात, दर्द और सब्र से गुजरना पड़ता है। फिल्म शकुंतला जी अनमोल सिनेमा पर 01 अक्टूबर को शाम 7 बजे प्रदर्शित होगी।



करेंट मारेले को रितेश पांडेय ने किया रीक्रीेट

एजेंसियां

मुंबई : भोजपुरी सिनेमा के सुपरस्टार मनोज तिवारी के चार्टबस्टर गाना करेंट मारेले को रितेश पांडेय ने रिक्रीेट किया है। भोजपुरी फिल्म ससुरा बड़ा पैसावाला के लोकप्रिय गाना करेंट मारेले को रितेश पांडेय ने रिक्रीेट किया है। इस गाने में रितेश पांडेय के साथ श्वेता महारा नजर आ रही हैं। करेंट मारेले के गीतकार सिधु तिवारी हैं और संगीतकार प्रियाशु सिंह हैं। इस गाने को लेकर रितेश

प्यार दें। हमने इसे बड़े प्यार से भोजपुरी संगीत प्रेमियों के लिए बनाया है। गाने के धुन से लेकर इसके वीडियो तक लोगों को पसंद आने वाले हैं। मनोज भैया हमारे आदर्श हैं। उनसे तुलना करना सही नहीं है। लेकिन मैं अपने गाने को लेकर इतना कह सकता हूँ कि यह गाना भी लाजवाब बना है और दर्शकों को यह खूब पसंद आने वाली है। मैं चाहूंगा कि हमारे चाहने वाले इस गाने को इस साल का सबसे बड़ा हिट गाना बनाएं।

प्रदेश >> अपडेट

एक युवक की मौत के बाद तनाव व्याप्त

जयपुर : राजस्थान की राजधानी जयपुर के सुभाष चौक क्षेत्र में शुक्रवार देर रात दो मोटरसाइकिलों के टकराने की घटना में एक युवक की मारपीट के बाद मौत हो जाने पर क्षेत्र में तनाव व्याप्त हो गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार तनाव के मद्देनजर सुभाष चौक एवं आस पास के क्षेत्रों में पुलिस बल तैनात किया गया है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

प्रधानमंत्री मोदी आज छत्तीसगढ़ के चुनावी दौरे पर

रायपुर : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज छत्तीसगढ़ के एक दिवसीय दौरे पर दोपहर बाद यहां पहुंच रहे हैं। मोदी इस दौरे में बिलासपुर में भाजपा द्वारा आयोजित परिवर्तन महासंकल्प रैली को संबोधित करेंगे। आधिकारिक एवं भाजपा की राज्य इकाई से मिली जानकारी के अनुसार मोदी दोपहर बाद लगभग डेढ़ बजे विशेष विमान से रायपुर माना विमानतल पर पहुंचेंगे और उसके तुरंत बाद सेना के हेलीकाप्टर से बिलासपुर रवाना हो जायेंगे। मोदी यहां पर साइंस कालेज मैदान में भाजपा की परिवर्तन महासंकल्प रैली को ढाई बजे संबोधित करेंगे। भाजपा ने इस रैली का आयोजन गत 15 सितम्बर को राज्य में दो स्थानों दत्तेवाडा एवं जशपुर से निकाली गई दो परिवर्तन यात्राओं के समापन के मौके पर किया है। राज्य में नवम्बर में विधानसभा के आम चुनाव होने हैं पिछले दो महीने में मोदी रायपुर एवं रायगढ़ में दो जनसभाएं कर चुके हैं।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

राहुल गांधी आज मध्य प्रदेश में, जनाक्रोश यात्रा में होंगे शामिल

भोपाल: आज कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी आज मध्य प्रदेश के शाजापुर जिले में कांग्रेस की ओर से निकाली जा रही जनाक्रोश यात्रा में शामिल होंगे। गांधी पहले इंदौर आएंगे। यहां से वे शाजापुर के कालापिपल जाएंगे। वे पोलयाकला में एक आमसभा को संबोधित करेंगे। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष के मिश्रा ने बताया कि आगामी विधानसभा चुनाव के पूर्व हो रहे गांधी के इस कार्यक्रम में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ, कांग्रेस महासचिव एवं प्रदेश प्रभारी राधावी सिंह सुरजेवाला सहित अन्य वरिष्ठ नेतागण भी उपस्थित रहेंगे।

महात्मा गांधी जयंती पर आयोजित होगी सद्भावना दौड़

कोटा : राजस्थान के कोटा में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जयंती समारोह के दौरान सद्भावना दौड़ का आयोजन किया जाएगा। जिला कलेक्टर ओ पी बुनकर ने बताया कि दो अक्टूबर को प्रातः 8 बजे चम्बल गार्डन स्थित गांधी उद्यान में गांधीजी की मूर्ति पर माल्यार्पण एवं गांधी जी के पिय भजनो एवं रामधुन गायन किया जाएगा। इसके बाद सद्भावना दौड़ का आयोजन भी किया जाएगा जो प्रातः 6 बजे उम्मेदसिंह स्टैडियम से पारभ होकर अग्रसेन चौराहा से किशोर सागर तालाब होकर जेडीबी कॉलेज की ओर से पुनः स्टैडियम पहुंचकर सम्पन्न होगी। सद्भावना दौड़ में अंतर्राष्ट्रीय एवं राष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी एवं खेल प्रेमी भाग लेंगे। इच्छुक आमजन इसमें भाग ले सकते हैं। प्रथम तीन विजेताओं को महिला एवं पुरुष दोनों वर्गों में पुरस्कृत किया जाएगा।

तैयारी

अब छोटे आकार के तोप खरीदने की तैयारी में भारत

यूक्रेन बनाम रूस के युद्ध से सबक ले चुकी है भारतीय सेना

● रूस को इस युद्ध में भीषण नुकसान उठाना पड़ा

● भारत के पास लगभग 100 स्वचालित या स्वचालित तोपखाने हैं

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: यूक्रेन और रूस के बीच जंग रूकने का नाम ही नहीं ले रही है। यूक्रेन की कमजोर सेना ने पारंपरिक लड़ाई को फिर से परिभाषित किया है और सभी विश्लेषकों की धारणाओं को गलत साबित कर दिया है। इस वजह से रूस को इस युद्ध में भीषण नुकसान उठाना पड़ा है। इस सैन्य नीति के फॉर्मूलें पर चलते हुए भारत इस युद्ध पर पैनी नजर बनाए हुए है। अब भारतीय सेना वहां से सबक लेकर स्वचालित तोपें खरीदने जा रही है।

सूत्रों के मुताबिक नई दिल्ली सेना के लिए 400 सेल्फ प्रोपेलड तोपें



खरीदने जा रही है। क्योंकि, यूक्रेन की लड़ाई में इन उपकरणों की भूमिका बेहद अहम थी। यूक्रेन के तोपखाने बलों ने रूसी सैनिकों पर बार-बार गोलीबारी की, जिससे उन्हें पीछे हटने के लिए मजबूर होना पड़ा। इन उपकरणों का संयोजन त्वरित हमलों और युद्ध

के मैदान पर स्थिति बदलने के लिए बहुत अच्छा है। ये तोपें एक स्थान से दूसरे स्थान तक स्वचालित होती हैं। अलग वाहन की आवश्यकता नहीं है। इससे प्रतिद्वंद्वी के लिए हमलावर तोपखाने का स्थान या आधार ढूंढना मुश्किल हो जाता है।

वर्तमान में भारत के पास लगभग 100 स्वचालित या स्वचालित तोपखाने हैं। मूल रूप से, उन के-9 थंडर हॉवित्जर तोपों को चीनी सीमा पर तैनात किया गया है। हालांकि, यह 3,488 किमी चौड़ी सीमा की सुरक्षा के लिए अपर्याप्त है। गलवान संघर्ष के बाद तो

स्थिति और भी स्पष्ट हो गई है। इसलिए, भारतीय सेना लद्दाख और अरुणाचल प्रदेश में लालफौज टिकानों को कुचलने के लिए तोपखाने बल को और अधिक घातक बनाना चाहती है। बता दें कि भारतीय सेना ने अरुणाचल के तवांग बॉर्डर पर तोपखाना तैनात कर दिया है। सीमा पर अमेरिका में बनी आधुनिक एम-777 अल्ट्रा-लाइट हॉवित्जर तोपें हैं। जो पलक झपकते ही दुश्मन के टैंक को निशाना बनाने के लिए तैयार है। वजन में हल्का होने के कारण इसे कहीं भी ले जाना सुविधाजनक है। बोफोर्स तोपें भी हैं। ये तोपें पहले भी कई युद्धों में अपनी प्रभावशीलता साबित कर चुकी हैं। लेकिन उन्हें ले जाने के लिए बड़े ट्रकों या अन्य वाहनों की आवश्यकता होती है।

अदालत ने सहःप्रतिवादी स्कॉट हॉल को दोषी ठहराया



एजेंसियां

वाशिंगटन: अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप से जुड़े जॉर्जिया चुनाव हस्तक्षेप मामले में सहःप्रतिवाधियों में से एक स्कॉट हॉल को फुल्टन काउंटी सुप्रीमर कोर्ट ने दोषी ठहराया है। हॉल पर सात आरोप हैं, जिसमें आरोप लगाया गया है कि वह जॉर्जिया में 2020 के चुनाव में मौजूदा राष्ट्रपति जो बाइडेन की जीत को पलटने के लिए पूर्व

राष्ट्रपति ट्रंप के साथ एक साजिश का हिस्सा थे। स्कॉट पर विशेष रूप से कॉफ़ी काउंटी में इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों के साथ छेड़छाड़ करने का आरोप है। फुल्टन काउंटी के न्यायाधीश स्कॉट मैकेफी ने शुक्रवार को उसके खिलाफ प्रत्येक मामले के लिए 12 महीने की परिवीक्षा लगाई, जिसके कारण प्रभावी रूप से पांच साल की परिवीक्षा अवधि के साथ-साथ प्रत्येक मामले के लिए 1,000 डॉलर का जुर्माना यानी कुल 5,000 डॉलर का जुर्माना लगाया। इसके अलावा ने स्कॉट को मतदान या चुनाव प्रशासन से संबंधित किसी भी गतिविधि में भाग नहीं लेने का आदेश दिया।

देश में दो-तीन उद्योगपतियों को फायदा पहुंचाने के लिए हो रहे काम : राहुल



एजेंसियां

कालापिपल: कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और लोकसभा सांसद राहुल गांधी ने केंद्र सरकार पर आरोप लगाते हुए आज कहा कि देश में बस दो-तीन उद्योगपतियों को फायदा पहुंचाने के लिए सब काम हो रहे हैं। गांधी मध्य प्रदेश के शाजापुर जिले के कालापिपल स्थित पोलायकला में कांग्रेस की प्रदेश इकाई की जनाक्रोश यात्रा सभा को संबोधित कर रहे थे। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता ने आरोप

लगाया कि देश में 2:3 अरबपतियों को फायदा पहुंचाने के लिए विभिन्न काम किए जा रहे हैं। उन्होंने दावा किया कि संसद में जैसे ही उन्होंने अडाणी मुद्दे पर भाषण दिया, उनकी लोकसभा सत्रसभा रुक कर दी गई। गांधी ने इसी क्रम में कहा कि ऐसी बातों से उन्हें कोई फर्क नहीं पड़ता, उन्हें सिर्फ सच्चाई सबके सामने रखनी थी। उन्होंने कहा कि आज देश में हर बंदरगाह, हवाई अड्डे और हर बुनियादी सुविधा पर अडाणी दिखाई दे रहे हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि किसान की जेब से पैसा निकल कर अडाणी की जेब में जा रहा है। मध्य प्रदेश के संदर्भ में उन्होंने आरोप लगाया कि भारतीय जनता पार्टी ने प्रदेश को देश भर में भ्रष्टाचार का केंद्र बना दिया है। इसके साथ ही उन्होंने महाकाल लोक का भी जिक्र किया। उन्होंने आरोप लगाया कि भारत जोड़ो यात्रा के दौरान जब वे मध्य प्रदेश से होकर गुजरे तो किसानों ने उन्हें बताया कि मध्य प्रदेश में उनकी फसलों के सही दाम नहीं दिए जा रहे। साथ ही उन्होंने आरोप लगाया कि प्रदेश में पिछले 18 साल में 18 हजार किसानों ने आत्महत्या की है। देश के विभिन्न राज्यों की कांग्रेस सरकारों का जिक्र करते हुए गांधी ने कहा कि छत्तीसगढ़, कर्नाटक और राजस्थान में कांग्रेस ने जो गारंटी दी, उन्हें पूरा किया।

मणिपुर हिंसा अखंडता को बिगाड़ने की गतिविधियों का परिणाम: बीरेन



एजेंसियां

इंफाल : मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह ने शनिवार को कहा कि जो लोग इस राज्य को विघटित करना चाहते हैं उनकी गतिविधियां ही मणिपुर हिंसा का मूल कारण हैं। सिंह ने उन्होंने कहा, भले ही संकट के कारण सभी को कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है, फिर भी हम भगवान की

कृपा से एक साथ रह रहे हैं। मुख्यमंत्री ने बताया कि विस्थापितों के पुनर्वास के लिए विभिन्न स्थानों पर प्रीफैब्रिकेटेड आवासों का निर्माण कार्य लगभग पूर्णता की ओर है। कुछ विस्थापित लोग, जिनके घर हिंसा में जलाए नहीं गए थे या जर्मीदोज नहीं किए गए थे, उन्होंने अपने मूल निवास स्थानों पर फिर से बसना शुरू कर दिया है। जिन लोगों के घर जल गए हैं, उनके लिए सरकार नए घर बनाने की योजना बना रही है। उन्होंने बताया कि राहत शिविरों में रहने वाले श्रमिक कार्ड धारकों के बच्चों की शिक्षा के लिए विशेष योजना के तहत सरकार रुपये की राशि प्रदान कर रही है। राहत शिविरों में रहने वाले प्रत्येक श्रमिक कार्ड धारकों को 5000 रुपये दिए जाएंगे ताकि उनके बच्चों की शिक्षा में थोड़ी मदद की जा सके। इसके अलावा उन्होंने यह भी कहा है कि राज्य सरकार पहले ही रुपये की वित्तीय सहायता वितरित कर चुकी है। राहत शिविरों में रहने वाले प्रत्येक व्यक्ति को पहले चरण के रूप में 1000 रुपये दिए जाने की जानकारी दी गई। दूसरे चरण के रूप में जल्द ही 1000 का वितरण किया जाएगा। विभिन्न राहत शिविरों में रह रहे लोगों के प्रति प्रेरणा व्यक्त करते हुए बीरेन ने कहा कि सरकार सभी विस्थापित लोगों के पुनर्वास और आवश्यक सहायता प्रदान करने के लिए हर संभव उपाय कर रही है।

अभिषेक ने भाजपा पर कसा तंज



एजेंसियां

कोलकाता : तृणमूल कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव अभिषेक बनर्जी ने राज्य के विशेष ट्रेन मुद्दे पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर कड़ा प्रहार किया। बनर्जी ने कहा, भाजपा सरकार ने स्वीकृति के बाद शर्मनाक तरीके से विशेष ट्रेन मुद्दे पर विरोध करने के पश्चिम बंगाल के अधिकार में यह जबरदस्त बाधा उनके डर का स्पष्ट प्रमाण है। राज्य के लोगों के सामने सहमते हुए देखकर अच्छा लग रहा है। उन्होंने कहा, अपने सारे शत्रु निकालों, सभी सरकारी एजेंसियों का



दुरुपयोग करो, लेकिन कोई भी हमारे आंदोलन को रोक नहीं पाएगा। वास्तव में यह हमारे विचार, हमारे आंदोलन की भाषा के लिए सिर्फ ईंधन है। हमें रोकने की कोशिश से और अधिक हमारे लोग उठेंगे, मजबूत होंगे और उसका नतीजा उनके सामने नजर आएगा।

पलायन >> अजरबैजान के खूनी हमले में 200 लोग मारे गए और अन्य घायल हो गए

अर्मेनियाई लोग नागोर्नो-काराबाख से भाग रहे



राष्ट्रीय खबर

नागोर्नो-काराबाख: अजरबैजान और अर्मेनिया के विवाद के बाद अब अर्मेनियाई लोग इलाका छोड़कर भाग रहे हैं। नोना पोघोस्यान ने एक दिन सुबह नागोर्नो-काराबाख में अपने परिवार के घर के आसपास घूमते हुए बिताई और यह समझने की कोशिश की कि क्या ले जाना है, सबसे महत्वपूर्ण सामान क्या है जिसे मैं अपने सूटकेस में रखा जा सकता है। उसके नौ साल के जुड़वा बच्चे ऊपर की मंजिल पर थे और यह तय कर रहे थे कि उन्हें अपना कौन सा सामान पीछे छोड़ना है। क्षेत्र की राजधानी स्टेपानाकर्ट में अमेरिकन यूनिवर्सिटी ऑफ अर्मेनिया के कार्यक्रम समन्वयक पोघोस्यान ने बताया, वे हर खिलौने के लिए रोते हैं। पोघोस्यान और उनका

परिवार अर्मेनिया के लिए नागोर्नो-काराबाख से भागने वाले हजारों लोगों में शामिल होने वाला है, कुछ दिनों बाद अजरबैजान ने सोमवार शाम को जैसे ही कई लोग एन्क्लेव से भागने की कोशिश कर रहे थे, स्टेपानाकर्ट के पास एक गैस स्टेशन में एक शक्तिशाली विस्फोट हुआ, जहां लोग आर्मेनिया जाने से पहले ईंधन प्राप्त करने का प्रयास कर रहे थे।

सीएनएन को बताया कि मंगलवार तक नागोर्नो-काराबाख से 13,500 से अधिक लोग अर्मेनिया पहुंचे थे। सोमवार शाम को जैसे ही कई लोग एन्क्लेव से भागने की कोशिश कर रहे थे, स्टेपानाकर्ट के पास एक गैस स्टेशन में एक शक्तिशाली विस्फोट हुआ, जहां लोग आर्मेनिया जाने से पहले ईंधन प्राप्त करने का प्रयास कर रहे थे।

नागोर्नो-काराबाख मानवाधिकार लोकपाल गेघम स्टेपनियन के अनुसार, विस्फोट में कम से कम 68 लोग मारे गए और 290 घायल हो गए। स्टेपनियन ने यह भी कहा कि 100 से अधिक लोग लापता हैं। पिछले सप्ताह अजरबैजान के संक्षिप्त लेकिन खूनी हमले में 200 से अधिक लोग मारे गए और कई अन्य घायल हो गए, इससे पहले काराबाख के अधिकारी रूस की मध्यस्थता वाले युद्धविराम पर सहमत हुए थे जिसमें वे अपने सशस्त्र बलों को भंग करने पर सहमत हुए थे। अजरबैजान के राष्ट्रपति इल्हाम अलीयेव ने कहा कि बाकू ने कठिनाई के साथ एन्क्लेव पर अपनी संभ्रुता बहाल कर दी है। काराबाख राष्ट्रपति ने बताया कि काराबाख के अधिकांश अर्मेनियाई लोग अजरबैजान में नहीं रहना चाहते हैं और वे अर्मेनिया के लिए रवाना हो जाएंगे। अजरबैजान ने कहा है कि वह इस क्षेत्र में रहने वाले लोगों के अधिकारों की गारंटी देगा, लेकिन अर्मेनियाई प्रधान मंत्री निकोल पशिनियन और अंतरराष्ट्रीय विशेषज्ञों ने बार-बार एन्क्लेव में अर्मेनियाई लोगों के जातीय सफाए के जोखिम की चेतावनी दी है। हमारे लोग अजरबैजान का हिस्सा बनकर नहीं रहना चाहते। निर्यातवे दशमलव भी प्रतिशत लोग हमारी ऐतिहासिक भूमि को छोड़ना पसंद करते हैं। पोघोस्यान ने कहा कि वह एक भी ऐसे परिवार को नहीं जानती जो नागोर्नो-काराबाख में रहने की योजना बना रहा हो। अलीयेव आपकी बहुत सारी कहानियां सुना सकते हैं।

न्यूज फटाफट >>

रूस ने बेलगोरोड क्षेत्र में यूक्रेन के नौ उरगन एमएलआरएस रॉकेटों को मार गिराया

मास्को : रूस ने कहा है कि उरगन मल्टीपल लॉन्ज रॉकेट सिस्टम (एमएलआरएस) से नौ रॉकेटों का उपयोग करके रूस के बेलगोरोड क्षेत्र में आतंकवादी हमले को अंजाम देने के यूक्रेन के प्रयास को विफल कर दिया गया है। रूस के रक्षा मंत्रालय ने कहा, 30 सितंबर की सुबह मास्को समयानुसार लगभग 3:45 बजे यूक्रेन शासन द्वारा रूसी संघ के क्षेत्र पर आतंकवादी हमला करने का प्रयास किया गया, जिसे विफल कर दिया गया। यूक्रेन ने इसके लिए उरगन एमएलआरएस के नौ रॉकेटों का उपयोग किया। मंत्रालय ने कहा, ड्यूटी पर मौजूद वायु रक्षा प्रणालियों ने बेलगोरोड क्षेत्र के ऊपर हवा में सभी नौ रॉकेटों को नष्ट कर दिया। इससे पहले, क्षेत्रीय गवर्नर व्याचेस्लाव ग्लैडकोव ने कहा कि वायु रक्षा बलों ने रूसी शहर बेलगोरोड के पास हवाई लक्ष्यों को मार गिराया, कोई हताहत या क्षति की सूचना नहीं है।

एपेक शिखर सम्मेलन के लिए रूस को अमेरिका का निमंत्रण नहीं मिला है: एंटोनोव

मास्को : रूस को अभी तक सेन फ्रांसिस्को में आयोजित होने वाले एशिया-प्रशांत आर्थिक सहयोग (एपेक) शिखर सम्मेलन के लिए अमेरिका की ओर से आधिकारिक निमंत्रण नहीं मिला है। अमेरिका में रूस के राजदूत अनातोली एंटोनोव ने शनिवार को यह जानकारी दी। उन्होंने नवंबर में आयोजित होने वाले एपेक शिखर सम्मेलन के मुद्दे पर कहा, हमें अभी तक अमेरिका से आधिकारिक निमंत्रण नहीं मिला है। उन्होंने कहा कि रूस अमेरिका से सभी प्रतिनिधिमंडलों के लिए एपेक शिखर सम्मेलन में समान पहुंच सुनिश्चित करने और उचित समय पर वीजा जारी करने का आग्रह करता है। एंटोनोव ने कहा, हम व्हाइट हाउस से सभी प्रतिनिधिमंडलों के लिए मंच तक समान पहुंच और समय पर वीजा जारी करने को सुनिश्चित करने का आग्रह करते हैं। साथ ही इस मंच के काम का राजनीतिकरण करना बंद करें।

स्कॉटलैंड में दो ट्रेनों में टक्कर, दो लोगों को अस्पताल में भर्ती कराया गया

एडिनबर्ग : उत्तरी स्कॉटलैंड में दो ट्रेनों के बीच टक्कर में घायल हुए दो लोगों को उपचार के लिए अस्पताल भर्ती कराया गया है। स्थानीय मीडिया की रिपोर्ट के मुताबिक दुर्घटना शुक्रवार को शाम 7:10 बजे केयनगॉर्म्स के एवीमोर रेलवे स्टेशन पर हुई। स्कॉटिश फायर एंड रेस्क्यू सर्विस (एसएफआरएस) के एक प्रवक्ता ने कहा, दो हताहतों को रायगमोर अस्पताल पहुंचाया गया है। तीन हताहतों का इलाज घटनास्थल पर ही किया गया, लेकिन उन्हें अस्पताल ले जाने की जरूरत नहीं पड़ी। प्राप्त जानकारी के मुताबिक स्टेशन पर प्रतिष्ठित फ्लाइंग स्कॉट्समैन स्टीम लोकोमोटिव और रॉयल स्कॉट्समैन के बीच टक्कर हुई थी। स्कॉटिश ग्रीन्स ट्रांसपोर्ट के प्रवक्ता मार्क स्केल ने कहा, यह कहना अभी जल्दबाजी होगी कि घटना किस वजह से घटित हुई। मामले की जांच की जा रही है।

वेस्ट बैंक में इजरायली सैनिकों को गोलीबारी में एक फिलिस्तीनी की मौत

रामल्ला : इजरायली सेना ने वेस्ट बैंक के अल-बिरेह में एक फिलिस्तीनी व्यक्ति की हत्या कर दी। यह जानकारी फिलिस्तीनी चिकित्सा और सुरक्षा सूत्रों ने दी। फिलिस्तीनी स्वास्थ्य मंत्रालय ने घायल हो गये, इजरायली सेना की ओर से की गयी गोलीबारी में गंभीर रूप से घायल मोहम्मद जिब्रील रमाना की मौत हो गई। मंत्रालय के मुताबिक इस घटना में एक अन्य व्यक्ति मामूली रूप से घायल हो गया। फिलिस्तीनी सुरक्षा सूत्रों ने कहा कि इजरायली सेना ने वेस्ट बैंक के शहर अल-बिरेह में पसगोट बस्ती के प्रवेश द्वार पर दो युवकों पर गोलियां चलाईं। इजरायली सेना के प्रवक्ता अविचाई अद्राई ने कहा कि इजरायली बलों ने उन फिलिस्तीनियों पर गोलियां चलाईं जिन्होंने पसगोट समुदाय से उड़ एक सैन्य चौकी की ओर मोलोटोव कॉकटेल फेंके थे। उन्होंने कहा, घटनास्थल पर नियमित निगरानी कर रहे सैनिकों ने संदिग्धों की पहचान की और जवाबी कार्रवाई की। दो हमलावरों को मार गिराया गया और चिकित्सा उपचार के लिए अस्पताल भेज दिया गया। उन्होंने बताया कि इस घटना में इजरायली सैनिकों के हताहत होने की सूचना नहीं है।

पाकिस्तान में एक आतंकवादी मारा गया, एक सैनिक की मृत्यु

इस्लामाबाद : पाकिस्तान के पश्चिमोत्तर प्रांत खैबर पख्तूनख्वा में दो सैन्य अभियानों में कम से कम एक आतंकवादी कमांडर मारा गया तथा एक सैनिक की मृत्यु हो गयी। पाकिस्तानी सेना की मीडिया शाखा इंटर :सर्विसेंज पब्लिक रिलेशंस (आईएसपीआर) ने शुक्रवार की रात बताया कि सुरक्षा बलों के जवानों गुरुवार रात प्रांत में दो अलग-अलग स्थानों पर आतंकवादी समूहों से मुठभेड़ हुई।

आज का इतिहास

- ▶▶ 1847 : प्रख्यात समाजसेविका, लेखिका एवं स्वतंत्रता सेनानी एनी बेसेंट का जन्म हुआ।
- ▶▶ 1854 : भारत में डाक टिकट का प्रचलन आरंभ हुआ। टिकट पर महारानी विक्टोरिया का सिर और भारत बना होता था। इसकी कीमत आधा आना (1/32 रुपये) थी।
- ▶▶ 1895 : पाकिस्तान के पहले प्रधानमंत्री लियाक़त अली ख़ाँ का जन्म हुआ।
- ▶▶ 1919 : हिन्दी फिल्मों के प्रसिद्ध गीतकार मजरुह सुल्तानपुरी का जन्म हुआ।
- ▶▶ 1919 : हन्टर समिति की स्थापना ब्रिटिश सरकार द्वारा 1 अक्टूबर, 1919 ई. को की गई थी।
- ▶▶ 1924 : अमेरिका के 39वें राष्ट्रपति जिमी कार्टन का जन्म हुआ।
- ▶▶ 1949 : चीन में कम्युनिस्ट पार्टी के शासन की शुरुआत हुई।
- ▶▶ 1949 : जनरल माओ त्से तुंग द्वारा चीन जनवादी गणराज्य (पीपुल्स रिपब्लिक आफ चाइना) की घोषणा।
- ▶▶ 1953 : आंध्र प्रदेश अलग राज्य बना।
- ▶▶ 1960 : नाइजीरिया यूनाइटेड किंगडम से स्वतंत्र हुआ।
- ▶▶ 1967 : भारतीय पर्यटन विकास निगम की स्थापना हुई।
- ▶▶ 1978 : लड़कियों की शादी की उम्र को 14 से बढ़ा कर 18 और लड़कों को 18 से बढ़ा कर 21 वर्ष किया गया।
- ▶▶ 1996 : अमेरिकी राष्ट्रपति बिल क्लिंटन द्वारा पश्चिम एशिया शिखर सम्मेलन का उद्घाटन।
- ▶▶ 1998 : लंका में क्लिन्चोवी एवं मानुकुलम शहरों पर कब्जे के लिए सेना एवं लिट्टे एगुवाधियों के बीच हुए संघर्ष में 1300 लोगों की मृत्यु।
- ▶▶ 2001 : जानेमाने राजनीतिज्ञ, पत्रकार एवं सामाजिक कार्यकर्ता सुरेंद्रनाथ द्विवेदी का निधन हुआ।
- ▶▶ 2000 : इंडोनी में 27वें ओलिम्पिक खेल सम्पन्न।
- ▶▶ 2002 : एशियाड खेलों में सूकर प्रतिस्पर्द्धा में भारत को पहला स्वर्ण पदक प्राप्त हुआ।
- ▶▶ 2003 : नदियों को जोड़ने के सम्बन्ध में बांग्लादेश की आशंकाओं को भारत ने दूर किया।
- ▶▶ 2004 : इजरायली प्रधानमंत्री एरियल शेरोन के मंत्रिमंडल ने गाजा पट्टी में बड़े पैमाने पर सैनिक कार्रवाई की योजना को मंजूरी दी।
- ▶▶ 2005 : इंडोनेशिया के बाली में हुए बम विस्फोट में 40 लोगों की मृत्यु।
- ▶▶ 2006 : इजरायल ने लेबनान से अपनी सेना की आखरी टुकड़ी को भी वापस बुलाया।
- ▶▶ 2007 : जापान ने उत्तर कोरिया के खिलाफ प्रतिबन्धों को अगले छः महीनों तक बढ़ाने की घोषणा की।
- ▶▶ 2008 : आतंकवाधियों ने त्रिपुरा की राजधानी अगरतला में बम ब्लास्ट किया।
- ▶▶ 2015 : ग्वाटेमाला के संता काटरीना पिनुला में भारी बारिश और भूस्खलन से 280 लोगों की मौत।

रांची: जिले के लापुंग थाना क्षेत्र के हुलसु गांव में शुक्रवार देर रात करीब 12 बजे गोलीबारी हुई है। इस गोलीबारी में एक व्यक्ति की मौत हो गयी। जबकि दूसरे व्यक्ति की हालत गंभीर है। उसे नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां उसका इलाज ल रहा है। मृतक की पहचान राजेश के रूप में हुई है। घायल की पहचान संदीप के रूप में की गयी है।

फैसला तारा शाहदेव लव जिहाद मामला में कोर्ट का आया फैसला

रकीबुल उर्फ रंजीत कोहली, मुश्ताक अहमद और कौशल रानी दोषी करार

राष्ट्रीय खबर

रांची: सीबीआई कोर्ट के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत ने नेशनल शूटर तारा शाहदेव से जुड़े केस में अपना फैसला सुना दिया है। सभी पक्षों को सुनने के बाद अदालत ने 23 सितंबर को अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था। कोर्ट ने इस केस में ट्रायल फेस कर रहे तीनों आरोपियों रंजीत कोहली उर्फ रकीबुल हसन, हाईकोर्ट के बर्खास्त पूर्व रजिस्ट्रार (विजिलेंस) मुश्ताक अहमद और कोहली की मां कौशल रानी को दोषी करार दिया है। दोषियों की सजा की बिंदु पर अदालत 5 अक्टूबर को सुनवाई करेगा। दोषी करार दिये जाने के बाद कोर्ट के आदेश से दोषियों को न्यायिक हिरासत में ले लिया गया है। फैसले के दौरान कोर्ट में मौजूद



पीड़िता तारा शाहदेव ने कहा कि मैंने इसाफ मांगा था और कोर्ट में मुझे इसाफ दिया। आज के दिन का लंबे समय से इंतजार था। बता दें कि सीबीआई की ओर से केस साबित करने के लिए कुल 26 गवाह पेश किये गये। उन गवाहों

और सीबीआई द्वारा पेश किये गये सबूतों के आधार पर कोर्ट ने रकीबुल हसन उर्फ रंजीत कोहली, मुश्ताक अहमद और कौशल रानी को दोषी करार दिया। वहीं बचाव पक्ष द्वारा पेश किये गये 4 गवाह कोर्ट में तीनों की बेगुनाही साबित

नहीं कर पाये। बता दें कि कोर्ट ने दो जुलाई 2018 को तीनों आरोपियों रकीबुल हसन उर्फ रंजीत कोहली, मुश्ताक अहमद और कौशल रानी के खिलाफ आरोप गठित किया था। रांची के हिंदपीढ़ी थाना में दर्ज प्राथमिकी

742/2014 को सीबीआई ने वर्ष 2015 में टेक ओवर किया था। जीत कोहली उर्फ रकीबुल हसन, मुश्ताक अहमद और कौशल रानी पर सोची समझी साजिश के तहत तारा शाहदेव के साथ मारपीट करने, धर्म परिवर्तन के लिए प्रताड़ित करने और उसके साथ छेड़छाड़ करने का आरोप था, जो कोर्ट के फैसले के बाद अब प्रमाणित हो गया है। आरोपों के मुताबिक, 7 जुलाई 2014 को तारा शाहदेव और रकीबुल उर्फ रंजीत कोहली की शादी हिंदू रीति रिवाज के साथ हुई थी। लेकिन शादी के दूसरे दिन यानी 8 जुलाई को रकीबुल और मुश्ताक अहमद ने तारा को इस्लाम धर्म के मुताबिक निकाह करने और धर्म परिवर्तन के लिए दबाव देना शुरू किया।

वर्चस्व और दहशत फैलाने के लिए पंडरा में युवक को मारी गई थी गोली

राष्ट्रीय खबर

रांची: पंडरा ओपी क्षेत्र के एलएन मिश्रा कॉलोनी के पास वर्चस्व और दहशत फैलाने के उद्देश्य से मनीष कुमार को गोली मारी गई थी। कोतवाली डीएसपी प्रकाश सोय के नेतृत्व में पंडरा ओपी प्रभारी शिवनारायण तिवारी और वरोगा रमेश कुमार झा समेत अन्य पुलिसकर्मियों की टीम ने कार्रवाई करते हुए इस घटना में शामिल छह अपराधियों को गिरफ्तार किया है। इनमें आकाश कुमार सोनी, कुमार अनुराग, मनीष कुमार झा, विपिन कुमार सिंह, वरुण देव और आशीष आनंद शामिल हैं। सभी अपराधी पंडरा ओपी क्षेत्र के रहनेवाले हैं। शनिवार को कोतवाली डीएसपी प्रकाश सोय ने अपने कार्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस में मीडिया को यह जानकारी दी।



बताया कि इस घटना को बिट्टू पांडे उर्फ सुजीत उपाध्याय द्वारा अपना वर्चस्व और क्षेत्र में दहशत फैलाने के लिए अंजाम दिया गया। यह घटना बीते 26 सितंबर की रात करीब 8:30 बजे हुई थी। अपराधियों ने मनीष कुमार को गोली मारकर घायल कर दिया था। घायल युवक मनीष एलएन मिश्रा कॉलोनी का रहने वाला है। वह अपनी दो बहन,

भाई और मामा के साथ किराए के मकान में रह रहा है। मूलरूप से गुमला का रहने वाला मनीष रांची के अपर बाजार में एक प्रतिष्ठान में काम करता है। इस घटना में गोली की आवाज सुनकर कॉलोनी के लोग बाहर निकले। सड़क पर गिरे घायल मनीष को आनन-फानन में रिम्स अस्पताल ले जाया गया, जहां उसकी स्थिति गंभीर बनी हुई है।

चितरंजन को तीन दिनों की रिमांड पर लेकर पूछताछ करेगी पुलिस, कोर्ट ने दी मंजूरी

राष्ट्रीय खबर

रांची: कांके थाना में जमीन कारोबारी अवधेश यादव पर दिनदहाड़े गोली चलवाने के आरोपी चितरंजन कुमार को रांची पुलिस तीन दिनों की रिमांड पर लेकर पूछताछ करेगी। कांके पुलिस ने रांची सिविल कोर्ट के मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी की कोर्ट में चितरंजन, पंकज और हर्ष समेत पांच

आरोपियों को चार दिनों (96 घंटे) की रिमांड देने की अनुमति मांगी। लेकिन कोर्ट ने 3 दिनों की रिमांड की ही मंजूरी दी है। चितरंजन अवधेश यादव के ऊपर हमला करवाने के मामले में प्रमुख आरोपी है। उसे शुक्रवार (29 सितंबर) को पटना स्थित बेलूर जेल से रांची लाया गया। बता दें कि पिछले दिनों कांके थाना क्षेत्र स्थित ब्लॉक चौक

के पास जमीन कारोबारी अवधेश यादव को दो अज्ञात अपराधियों ने दिनदहाड़े गोली मारी थी। जिसके बाद घायल अवधेश के भाई के बयान पर चितरंजन और कृष्णा नायक समेत अन्य के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गयी है। फिलहाल अवधेश एक निजी अस्पताल में इलाजत है, जहां उसकी स्थिति गंभीर बनी हुई है।

पोड़ाहाट और कोल्हान क्षेत्र में नक्सलियों के खिलाफ अभियान होंगे तेज, बनी रणनीति

राष्ट्रीय खबर

रांची: ट्राई जंक्शन, पोड़ाहाट और कोल्हान क्षेत्र में नक्सलियों के खिलाफ चलाये जा रहे अभियान में अब और तेजी आयेगी। इसको लेकर शुक्रवार (29 सितंबर) को झारखंड पुलिस मुख्यालय में डीजीपी की अध्यक्षता में रणनीति बनायी गयी। इसमें झारखंड पुलिस के अफसर के अलावा एसएसबी और सीआरपीएफ के अधिकारियों ने हिस्सा लिया। इस दौरान तीनों क्षेत्रों में निरंतर अभियान के लिए रोड मैप, माओवादियों को सुविधा देने वाले और समर्थकों के खिलाफ कार्रवाई करने सहित कई मुख्य एजेंडे पर रणनीति बनायी गयी। ट्राई जंक्शन, पोड़ाहाट और कोल्हान क्षेत्र में कई बड़े नक्सली सक्रिय हैं। इसमें मिसिर बेसरा, परियाराम मांडी, असीम मंडल, चमन, संतोष, अजय महतो,



कब का जीत गयी होती, लेकिन जंगली इलाकों में नक्सलियों द्वारा अपने बचाव के लिए लगाये गये आईईडी इस जंग को जीतने में बाधक बन गये हैं। इसका नतीजा यह है कि कोल्हान के जंगल में हर दूसरे या तीसरे दिन आईईडी विस्फोट हो रहे हैं। बारूदी सुरंग विस्फोट में कभी सुरक्षा बल के जवान घायल हो रहे हैं, तो कभी किसी ग्रामीण की जान जा रही है। नक्सलियों ने कोल्हान के इलाके में खुद को बचाने के लिए ऐसा चक्रव्यू बनाया है, जिसे भेद पाने में झारखंड पुलिस अब तक कामयाब नहीं हो पायी है। इस वजह से कोल्हान में लगातार

अनमोल दा, बेला सरकार, रामप्रसाद मारडी, अमित मुंडा, गुलशन मुंडा, संतोष महतो, भवानी, मदन महतो, मेहनत, कांडे होगंगा, जयंती, सालुका कायम, प्रभात मुंडा, रवि सिंह सरदार, नयनतारा, अमोज मोदक, सागेन अंगारिया, सुलेमान हांसदा, राहुल चिंपिया, बबलू और गौरी का नाम शामिल है। झारखंड के कोल्हान क्षेत्र में पुलिस और नक्सलियों के बीच निर्णायक लड़ाई लड़ी जा रही है। पुलिस कोल्हान की जंग

आईईडी की चपेट में आने से ग्रामीणों और उनके पशुओं की जान जा रही है। आईईडी विस्फोट से ग्रामीणों की मौत का आंकड़ा हर दिन बढ़ता ही जा रहा है। जंगल में जाना ग्रामीणों के लिए मजबूरी है, तो नक्सलियों के खतरे के लिए सुरक्षाबलों के लिए भी जंगलों में उतरना बेहद जरूरी झारखंड के आठ जिले माओवादियों की सक्रियता के लिहाज से अति माओवाद प्रभाव श्रेणी में हैं। वहीं राज्य के 16 जिलों में माओवादियों का प्रभाव है। केंद्रीय गृह मंत्रालय के मुताबिक, पूर्व में देशभर के 90 जिले माओवाद प्रभावित थे। लेकिन अब इसकी संख्या घटकर 70 रह गयी है। केंद्र ने 70 में से 25 जिलों को अति माओवादी प्रभाव वाला माना है।

विजय और प्रेम अंतिम सांस तक जेल में रहेंगे

रांची: नाबालिग को अगवा कर सामूहिक दृष्टिकर्म करने के तीन दोषियों के खिलाफ रांची सिविल कोर्ट ने सजा का एलान कर दिया है। अदालत ने नाबालिग दोषी को 20 वर्ष सश्रम कारावास की सजा सुनाई है। वहीं दो अन्य दोषियों को अंतिम सांस तक जेल की सलाखों के पीछे रखने का आदेश दिया है। रांची सिविल कोर्ट स्थित पोक्सो की विशेष अदालत ने यह फैसला सुनाया है। कोर्ट ने जिन्हें दोषी करार दिया है, उनमें एक नाबालिग समेत विजय रजवार और प्रेम कुमार शामिल हैं।

श्री कृष्ण प्रणामी ट्रस्ट में वस्त्र एवं उपयोग की वस्तुओं का वितरण

राष्ट्रीय खबर

रांची: एम.आर.एस. श्री कृष्ण प्रणामी सेवा धाम ट्रस्ट एवं और स्वामी सदानंद प्रणामी चैरिटेबल ट्रस्ट (रंजि.) दिल्ली शाखा रांची के संयुक्त तत्वाधान में ट्रस्ट के सदस्यों ने आज दिनांक 30/09/2023 शनिवार को पितृ पक्ष (श्राद्ध)के प्रथम दिवस के उपलक्ष्य में निमाणाधीन श्री कृष्ण प्रणामी मंदिर पुंदांग में आये हुए लगभग 150 निर्धन बच्चों एवं ग्रामीण महिलाओं के बीच सामूहिक श्राद्ध दिवस का सफल आयोजन बच्चों एवं महिला, पुरुष को श्राद्ध पितृ पक्ष (श्राद्ध) पर

बच्चों एवं महिलाओं को साडी नायटी,वही बच्चों के बीच ट्यूबपेस्ट, टूथब्रश, नहाने कपडा धोने के साबुन का वितरण का कार्य उपाध्यक्ष निर्मल जालान, राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल,सचिव मनोज कुमार चौधरी, सज्जन पांडिया,ओमप्रकाश सरावगी, विष्णु सोनी, विशाल जालान एवं वहाँ के सेवाधारीयों की देखरेख में संस्था के सदस्यों के द्वारा किया गया। आज की सेवा के महान कार्यक्रम में संस्था के उपाध्यक्ष निर्मल जालान एवं राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल सचिव मनोज कुमार चौधरी, सज्जन पांडिया, नवल टिबटवाल,

ओमप्रकाश सरावगी, विष्णु सोनी, ज्ञान प्रकाश शर्मा, धीरज कुमार गुप्ता, चन्द्रदिप साहु एवं संस्था के और भी बहुत से सदस्य उपस्थित थे। पितृ पक्ष के दूसरे एवं तीसरे दिन के अवसर पर संस्था के निमाणाधीन श्री कृष्ण प्रणामी मंदिर (मंगल राधिका सदानंद सेवाधाम आश्रम) के परिसर में कल रविवार 01 अक्टूबर 2023 को 12:30 बजे से उर्मिला पाडिया एवं उनके परिवार के सौजन्य से 110 वॉ निःशुल्क अन्नपूर्णा भंडारे का वितरण किया जाएगा। यह सभी जनकारी संस्था के उपाध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद अग्रवाल ने दी।

श्री दुर्गा पूजा एवं रावण दहन समिति अरगोड़ा में झारखंड की संस्कृति को दिखाने का प्रयास किया जाएगा

इस बार का पूजा बजट है 35 लाख रुपये का

यहां प्रत्येक वर्ष होता है रावण दहन कार्यक्रम

पंडाल का निर्माण कोलकाता के चंदन जेना के द्वारा बनवाया जा रहा है छवि वर्मा

रांची : रांची के पूजा पंडालों में अरगोड़ा का भक्तों के बीच अलग ही महत्व है। यहां पूजा समिति के लोग भक्तों की सुविधा-असुविधा का विशेष ध्यान रखते हैं। अरगोड़ा में सन 1967 से ही श्री दुर्गा पूजा एवं रावण दहन समिति के द्वारा अरगोड़ा का पूजा पंडाल बनते आ रहा है। इस वर्ष काल्पनिक पूजा पंडाल बन रहा है जिसमें झारखंड की संस्कृति को दिखाने का प्रयास किया गया है। पूजा पंडाल में उत्सव का माहौल पंडाल में नजर आएगा। भव्यता एवं आकर्षित करने वाली विद्युत सज्जा देखते ही बनेगी। भक्तों को



बेताबी से इंतजार पंडाल के पट खुलने की रहती है। पट खुलने के साथ श्रद्धालुओं की भीड़ पंडाल पहुंचने को आतुर रहती है। पंडाल में आम एवं खास के पहुंचने का दौर महासप्तमी के साथ ही शुरू हो जाता है। समिति के अध्यक्ष पंकज ने बताया की पूरा पूजा कार्यक्रम करने में 35 लाख रुपए खर्चा आ रहा है। पंडाल का निर्माण कोलकाता के चंदन जेना के द्वारा बनाया जा रहा है लाईटिंग अरगोड़ा चौक से लेकर पंडाल तक लगाने की तैयारी की जा रही है। जिससे श्रद्धालुओं को

किसी प्रकार की परेशानी न हो और सब भक्तगण माता का दर्शन अच्छी तरह से कर सकें तथा पूजा अर्चना करने में कोई परेशानी न हो। बच्चों के लिए विशेष व्यवस्था की जा रही है ताकि लोग सपरिवार मातारानी के इस महापर्व में निश्चित होकर भाग ले सकें। पंडाल के चारों ओर सीसी टीवी कैमरा लगाया जा रहा है ताकि सुरक्षा की पुख्ता व्यवस्था हो सके। पंडाल में सुरक्षा के लिए अग्निशमन की व्यवस्था भी की गयी है। प्रवेश और निकास द्वार को अधिक विस्तृत रखा जा रहा है ताकि भक्तों को पंडाल के अंदर तक आने में किसी प्रकार की परेशानी न हो। समिति के अध्यक्ष पंकज ने सभी से आग्रह किया कि वे पंडाल में आकर मातारानी के दर्शन करें और यहाँ के नयनाभिराम सज्जा का अवलोक करें।

डेंगू कैसे करें पहचान कैसे रहें सावधान

डेंगू/चिकनगुनिया संक्रमित एडिस मच्छर के काटने से होता

डेंगू के लक्षण

- अचानक तेज बुखार आना, पहचान खोना
- तेज सिर दर्द
- आँखों के पिछले हिस्से में दर्द
- जोड़ों एवं मांसपेशियों में दर्द
- नाक बहना, उल्टी होना
- छाती और हाथों में खसर्रा जैसे चकते/दाने निकल आना
- मसूड़ों तथा अन्न-खावी ग्रन्थियों से खून बहना
- भोजन में अरुचि, भूख न लगना

क्या करें

- डेंगू/चिकनगुनिया फैलाने वाले एडिस मच्छर साफ पानी में ही पनपते हैं, इसलिए पानी के बर्तनों, पानी की टंकी आदि को ढंक कर रखें। घर के आस-पास सफाई रखें।
- हमेंशा मच्छरदानी के अंदर ही सोयें।
- एडिस मच्छर हमेशा दिन के समय काटते हैं, इसलिए पूरे शरीर को ढंकने वाले कपड़े पहनें।
- डेंगू/चिकनगुनिया बुखार के उपचार के लिए कोई विशेष दवा नहीं है। अगर डेंगू/चिकनगुनिया के लक्षण दिखाई दे, तो तुरंत चिकित्सक से संपर्क करें।
- मच्छरों से बचाव के लिए घर की छिड़की तथा दरवाजे पर जाली लगवाएं।

याद रखें

बचाव इलाज से बेहतर होता है। किसी भी बुखार को हल्का न लें, यह डेंगू हो सकता है। तुरंत चिकित्सक से संपर्क करें।

डेंगू क्या है?

डेंगू एक वायरल और गंभीर रक्त की तरह संक्रमित रोग है, जो संक्रमित एडिस मच्छर के काटने से फैलता है। संक्रमित मच्छर के काटने के 5-6 दिन बाद मनुष्य में डेंगू के लक्षण दिखाई देने लगते हैं। डेंगू के दो रूप हैं-डेंगू बुखार और डेंगू हेमोरेजिक बुखार (डी.एच.एफ.)

डेंगू कैसे होता है?

डेंगू मुख्यतः संक्रमित मादा एडिस मच्छर के काटने से होता है। एडिस मच्छर ठहरे हुए साफ पानी में, जो घर के अंदर और घर के आस-पास टूटे हुए बर्तन, प्रयोग में नहीं आने वाले बोतल, टिन, बेकार के टायरों, कुत्तर, बाल्टी, फूलदान, फ्रिज ट्रे तथा नारियल के खोपड़े में जमा पानी में पनपते हैं।

डेंगू किसे हो सकता है?

कोई भी व्यक्ति, जिसे संक्रमित मादा एडिस मच्छर काट ले उसे डेंगू होने की सम्भावना होती है। संक्रमित मादा एडिस मच्छर के काटने से अधिकतर लोग डेंगू से प्रभावित होते हैं, लेकिन जैसे लींग डेंगू से जल्दी प्रभावित हो सकते हैं, जिनमें रोग रोपण क्षमता कम होती है तथा जैसे लोग, जो पहले भी डेंगू से संक्रमित हो चुके हैं।

एडिस मच्छर की पहचान

एडिस मच्छर के शरीर पर काली और स्पेक्ट चारिया होती है।

सावधानी

लक्षण के आधार पर टोपी की सही समय पर जीव एवं उपचार प्रारंभ हो जाना चाहिए। जीव और उपचार में क्लिम्ब होने पर रोग जटिल या गंभीर हो सकता है तथा रोगी की मौत भी हो सकती है।

तेज बुखार, जोड़ों एवं मांसपेशियों में दर्द को अनदेखा न करें, यह डेंगू/चिकनगुनिया हो सकता है।

लक्षण दिखाई दें, तो तुरंत सहिया/ए.एन.एम. दीदी से संपर्क करें।

आयुष्यान भारत मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना की जनकारी के लिए **डायल कर-टॉट फ्री नं. 14555/18003456540**

स्वास्थ्य सलह के लिए **येकिकल हेल्पलाइन टॉट फ्री नं. पर डायल करें**

आकस्मिक स्थिति में किसी भी मरीज को एम्बुलेंस द्वारा स्वास्थ्य केन्द्र पर पहुंचने के लिए **डायल कर-108**

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार